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HLAVNÍ BODY

Hlavní směry činnosti ÚMV směřovaly tak jako v minulých letech jak k základnímu výzkumu
hodnocenému podle akademických kritérií, tak i k aplikovanému výzkumu a veřejným aktivi-
tám oslovujícím české a evropské instituce (zejména Ministerstvo zahraničních věcí ČR) jakož
i odbornou veřejnost.

ZÁKLADNÍ VÝZKUM

• Ústav mezinárodních vztahů vytvořil větší počet výsledků než v předchozím roce ve všech hlav-
ních kategoriích, které jsou hodnoceny vládní Radou pro výzkum a vývoj. Ústav získal 2686 bo-
dů, čímž jeho efektivita více než dvojnásobně překračuje celostátní průměr.

• Pokračovalo plnění dlouhodobého výzkumného záměru Česká republika v mezinárodní politi-
ce a projektu Evropská integrace a zájmy ČR podporovaného Ministerstvem školství, mládeže
a tělovýchovy ČR v rámci Národního programu výzkumu II. K dalším významným projektům pa-
tří tři projekty podporované Evropskou komisí, dva projekty Grantové agentury ČR a jeden pro-
jekt Grantové agentury Akademie věd.

• Vědecké publikační výstupy zahrnují čtyři články v zahraničních impaktovaných časopi-
sech, 13 článků v dalších recenzovaných časopisech, 10 odborných monografií a kapitoly ve
12 monografiích.

• Ve spolupráci s Metropolitní Univerzitou Praha zahájil ÚMV druhý ročník programu doktor-
ského studia v oboru mezinárodní vztahy a evropská studia. Počet zájemců o studium dvoj-
násobně převyšoval kapacitu.

APLIKOVANÝ VÝZKUM

• ÚMV rozvinul nový systém aplikovaného výzkumu pro potřeby české zahraniční politiky,
který poskytuje stručné analýzy k aktuálním tématům vyplývajícím z potřeb Ministerstva zahra-
ničních věcí ČR (policy papery). Zpracoval 14 policy paperů.

• Vyšly Ročenka české zahraniční politiky v roce 2007. Analýza ÚMV a publikace Jak předsedat
Evropské unii? Návrh priorit předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009.

• Byla navázána hlubší spolupráci s Evropskou komisí a Evropským parlamentem, která se
týká především odborných konzultací a vypracovávání expertních zpráv.
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VEŘEJNÉ AKTIVITY

• Počet konferencí a seminářů vzrostl o více než tři čtvrtiny. ÚMV uspořádal 40 domácích
i mezinárodních akcí, jichž se zúčastnilo kolem 1650 představitelů akademické i politické
sféry z Evropy a z dalších zemí světa. Mezi nejdůležitější patřila červnová konference věnovaná
spolupráci Visegrádské čtyřky, zářijová konference o vztazích EU a Ruska a prosincová konfe-
rence věnovaná předsednictví ČR v EU. ÚMV nově spolupořádal několik konferencí v zahrani-
čí (Lucemburk, Varšava).

• ÚMV se účastnil řady společných projektů realizovaných společně s prestižními zahraničními
institucemi, jako např. s London School of Economics and Political Science, European Coun-
cil on Foreign Relations, Institutem Pierra Wernera v Lucemburku nebo Observatoire euro-
péen de la sécurité – Université Paris 1.

• Vztahy s veřejností se zintenzivnily i jinak – rozrostl se počet adresátů ústavních newsletterů,
rozšířila se nabídka webových stránek a proběhla také rozsáhlá kampaň zacílená na zvýšení
počtu předplatitelů časopisu Mezinárodní politika.

• Byly zahájeny fundraisingové aktivity. Vzniká síť korporátních partnerů ÚMV a Klub ÚMV (na je-
ho zahajovacím setkání vystoupil prof. Jan Švejnar).

• Nakladatelství ÚMV vydalo deset knih a brožur (celkový náklad 5300) a 18 čísel časopisů (mě-
síčník Mezinárodní politika, čtvrtletník Mezinárodní vztahy, pololetník Perspectives; celkem 37
800 výtisků). Pro ministerstvo zahraničních věcí zajišťovalo už deváté vydání české a anglické ver-
ze Zprávy o zahraniční politice České republiky za období od ledna 2007 do prosince 2007,
a dále pak česko-německý titul Cizí konzuláty v Čechách, na Moravě a v Bratislavě 1869–1918.

• Knihovna rozšířila rozsah služeb poskytovaných on-line. Počet přístupů do on-line katalogu pře-
sahoval tři tisíce dotazů denně. Pokračovala katalogizace starších knih a ročenek do elekt-
ronického katalogu, při níž bylo zpracováno kolem šesti tisíc svazků.

• Počet externích výpůjček mimo studovnu vzrostl šestinásobně. Počet objednaných rešerší
se zdvojnásobil.

• Většinu dokumentačních materiálů, periodik a více než třetinu nových knih získává ÚMV vý-
měnou a dary.

FINANCE A PERSONALISTIKA

• ÚMV pracoval s rozpočtem 37,2 mil. Kč. Tvořily jej především veřejné finanční prostředky
z rozpočtové kapitoly MZV ČR – příspěvek na provoz (15 mil. Kč) a příspěvek na výzkumný
záměr od Rady pro výzkum a vývoj (14,3 mil. Kč). Dále pak veřejné prostředky Národního
programu výzkumu II, Grantové agentury ČR a Grantové agentury AV ČR, dále finanční pro-
středky z neveřejných zdrojů včetně zahraničních (především grant TTSRL, grant VW Stiftung
a grant Nadace Anny Lindh) a finanční prostředky získané další a jinou činností.

• Největší podíl z celkových nákladů tvořily mzdové náklady a s tím související zákonné sociální
náklady. Nezanedbatelný podíl na celkových nákladech představují rovněž náklady vynaložené
na služby, především tisk časopisů a publikací.
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• V ÚMV působilo 38 zaměstnanců (v průměrném přepočteném stavu) a kolem 80 exter-
nistů. Na činnosti ústavu se podílelo též 22 stážistů, tři zahraniční hostující výzkumníci a jed-
na interní doktorandka.

• Jmenováním doc. Petra Druláka do funkce ředitele byla v loňském roce dokončena transfor-
mace ÚMV na veřejnou výzkumnou instituci.

• Po rezignaci předsedy Dozorčí rady prof. Otto Picka jmenoval ministr zahraničních věcí před-
sedou dr. Václava Hubingera, ředitele Kanceláře analýz, strategie a plánování MZV ČR. Zem-
řel člen Dozorčí rady a ekonom ÚMV Václav Viktora.

• Novým členem Rady instituce zvolili vědečtí pracovníci ÚMV dr. Jana Kohouta, náměstka mi-
nistra zahraničních věcí.

• Čtyři výzkumní pracovníci ÚMV získali v roce 2008 titul Ph.D.

7



I. VÝZKUM

Výzkumná činnost ÚMV se opírá především o výzkumné projekty. V roce 2008
probíhalo v ústavu celkem 17 výzkumných projektů. Sedm z nich patřilo do oblas-
ti základního výzkumu a 10 do oblasti výzkumu aplikovaného. Z hlediska poskyto-
vatelů projektů se jednalo o šest mezinárodních a 11 domácích projektů. Nejrozsá-
hlejší ze všech výzkumných projektů ÚMV představoval projekt Evropská integra-
ce a zájmy ČR, který ÚMV poskytuje Ministerstvo školství, mládeže a tělovýcho-
vy ČR (MŠMT) v rámci Národního programu výzkumu II (NPV II). Mezi nejpod-
statnější mezinárodní projekty patřily v roce 2008 tři projekty podporované Evrop-
skou komisí v rámci 6. rámcového programu. Nejvýznamnější domácí projekty
ÚMV představovaly kromě projektu NPV II dva projekty poskytnuté Grantovou
agenturou ČR (GA ČR) a jeden projekt udělený Grantovou agenturou Akademie
věd (GA AV).

V roce 2008 ÚMV vytvořil větší počet výsledků ve všech hlavních katego-
riích, které jsou v současnosti hodnoceny Radou vlády pro výzkum a vývoj
(RVV), a přispívají tedy k naplňování výzkumného záměru ÚMV
(MZV4854605401 Česká republika v mezinárodní politice, 2005–2011). K nejvý-
znamnějším z nich patřily čtyři články otištěné v zahraničních impaktovaných ča-
sopisech a 10 monografií vydaných v odborných zahraničních nebo domácích na-
kladatelstvích. V rámci ÚMV bylo napsáno 13 článků publikovaných v zahranič-
ních a domácích recenzovaných časopisech a kapitoly vydané celkem v 12 mono-
grafiích (celkový přehled publikací výzkumných pracovníků ÚMV nabízí příloha
této výroční zprávy). V rámci pravidelného hodnocení prováděného RVV získal
ÚMV v roce 2008 celkem 2686 bodů. Efektivita výzkumu ÚMV tak více než dvoj-
násobně překračuje celostátní průměr. Čtyři výzkumní pracovníci ÚMV získali
v roce 2008 titul Ph.D.

Zcela zásadní význam sehrává v rámci výzkumu ÚMV projekt tzv. policy
paperů. Tento projekt, který ÚMV zahájil ve spolupráci s MZV, představuje nový
systém aplikovaného výzkumu pro potřeby české zahraniční politiky. Jeho výstupy
tvoří právě policy papery, tedy studie obsahující konkrétní doporučení pro postupy
politického řízení a vypracované na zakázku odborů MZV. V roce 2008 výzkumní
pracovníci ÚMV připravili celkem 14 policy paperů na následující témata: re-
formní smlouva EU; německé předsednictví EU v roce 2007; česká zahraniční po-
litika vůči Číně; služba vnější akce EU; parlamentní volby v Íránu; spor o Západní
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Saharu; projekt třetího pilíře protiraketové obrany; bezpečnostní strategie EU,
NATO a USA; mírové využívání jaderné energie; rozvojová spolupráce v oblastech
migrace, obchodu a zemědělství; koherence rozvojových politik ČR; integrace ze-
mí západního Balkánu do EU a NATO; vztah mezi protiraketovou obranou a stra-
tegií odstrašování; a evropská politika prezidenta Sarkozyho.

ZÁKLADNÍ VÝZKUM

Výzkumné aktivity ÚMV v roce 2008 zahrnovaly základní i aplikovaný výzkum.
Základní výzkum vymezuje relevantní otázky pro výzkum aplikovaný a jde v něm
především o hledání obecných nebo teoretických poznatků. Hlavní pilíř základního
výzkumu ÚMV představoval projekt NPV II skládající se ze šesti poměrně svébyt-
ných výzkumných aktivit. Ústav řešil i šest dalších projektů, které se alespoň zčás-
ti věnovaly základnímu výzkumu (jeden projekt mezinárodní povahy, tři domácí
grantové projekty a dva interní projekty).

Výzkumné aktivity projektu NPV II Evropská integrace a zájmy České
republiky (odpovědný řešitel Petr Drulák, hlavní koordinátor Vít Střítecký)
Projekt Evropská integrace a zájmy České republiky přešel v roce 2008 ze své první
do druhé fáze, které se účastnila většina výzkumných pracovníků ÚMV (vyjma
Pavla Barši, Veroniky Bílkové, Ondřeje Císaře, Elišky Tomalové a Tomáše Weisse).
Zatímco v první fázi se řešitelský tým soustředil na vytvoření výchozích teoretic-
kých a metodologických postupů projektu, v roce 2008 došlo k zahájení jeho em-
pirické části. Ta se zaměřovala na analýzu vnitřního vývoje EU i jejích vnějších
vztahů v kontextu českých zájmů. K tomu využila právě teoretické a metodologic-
ké postupy zformulované v první fázi projektu. V úvodním období roku 2008 se ře-
šitelský tým zaměřil na vyhledávání vhodných zdrojů (literatury) a jejich kritickou
analýzu. Později přistoupil k jejich interpretaci a k přípravě pracovních verzí
prvních studií vážících se k empirické části projektu. Zároveň se konaly i interní se-
mináře řešitelského týmu.

Empirická fáze projektu NPV II se opírala zejména o tři „horizontální“, tema-
tické aktivity. V rámci první z nich nazvané Analýza vnitřního vývoje evropské in-
tegrace (koordinátor Mats Braun) probíhalo zpracovávání dvou témat představova-
ných koordinací evropských záležitostí v ČR a neúčastí několika členských států
EU na projektu společné měny euro. Studie vytvářené jako součást aktivity Analý-
za vztahů ČR k ostatním členským státům (koordinátor Vladimír Handl) se zabý-
valy vztahy Francie se sousedními státy EU, vnímáním světových mocností v Bel-
gii a Nizozemsku, česko-německými vztahy a vnímáním ČR ve státech Visegrád-
ské skupiny a Rakousku. Největší počet studií vznikal v rámci aktivity Analýza
vnějších vztahů EU (koordinátor Vít Střítecký). Mezi zkoumaná témata patřily
vztahy EU s balkánskými zeměmi, se sousedními státy obecně a s Čínou. Další stu-
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die se věnovaly srovnání bezpečnostní strategie USA a EU, českému přístupu
k Společné zahraniční a bezpečnostní politice EU a roli ČR v americké a evropské
diskusi o protiraketové obraně. Všechny uvedené studie spojovalo to, že na pozadí
zvolených témat zkoumaly české zájmy vztahující se k evropskému integračnímu
procesu.

Tři tematické aktivity projektu NPV II doplňovaly tři „vertikální“, metodologic-
ké aktivity. Konkrétně šlo o následující aktivity: 1) Aplikace případové studie
(koordinátor Jan Karlas), 2) Aplikace diskursivní analýzy (koordinátor Petr Dru-
lák) a 3) Aplikace dalších kvalitativních metodologií (koordinátor Ondřej Horký).
Na rozdíl od předchozí fáze projektu se jeho metodologická část již nevěnovala
obecnému rozboru jednotlivých metodologií, ale jejich možné aplikaci při výzku-
mu evropského integračního procesu na pozadí českých zájmů. V roce 2008 vyšly
i čtyři monografie vzniklé v předchozí fázi projektu: Anarchie a řád ve světové po-
litice: kapitoly z teorie mezinárodních vztahů (Pavel Barša a Ondřej Císař), Jak
zkoumat politiku? Kvalitativní metodologie v politologii a mezinárodních vztazích
(Petr Drulák a kol.), Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV (Michal
Kořan a kol.) a Jak předsedat Evropské unii? Návrh priorit pro předsednictví ČR
v Radě EU v roce 2009 (Jan Karlas a kol.).

Projekt mezinárodní povahy
V oblasti základního výzkumu se ÚMV podílel na projektu Transnational Terro-
rism, Security and the Rule of Law (TTSRL). Řešení tohoto projektu probíhalo od
června 2006 do prosince 2008 v rámci 6. rámcového programu Evropské komise.
Mezinárodní výzkumný tým koordinovala nizozemská výzkumná instituce COT.
V ÚMV působila jako koordinátor projektu Veronika Bílková a v roce 2008 se na
něm dále podíleli Vít Střítecký a Tomáš Weiss. Projekt analyzuje současnou podo-
bu nadnárodního terorismu v EU a pokouší se navrhnout účinné strategie, jež by EU
i jednotlivé evropské státy měly v boji proti tomuto nebezpečnému fenoménu vy-
užívat. Cílem je najít takové strategie, jež by dokázaly zajistit bezpečnost a součas-
ně by nijak neomezovaly základní lidská práva. V roce 2008 dokončovalo konsor-
cium zbývající workpackages projektu. ÚMV přispěl několika studiemi, případo-
vými studiemi a drobnějšími zprávami, jež by v budoucnu mohly být alespoň zčás-
ti publikovány.

Domácí grantové projekty mimo NPV II
Projekt Sebeobrana v mezinárodním právu – vývoj institutu a jeho proměny po
skončení studené války, který řeší Veronika Bílková, poskytla ÚMV na léta 2007–
2009 Grantová agentura AV. Zabývá se posouzením obsahu, rozsahu a limitů práva
na sebeobranu v současném mezinárodním právu. Konkrétně se soustředí přede-
vším na historický vývoj institutu sebeobrany v mezinárodním právu a na jeho pro-
měny v období po skončení studené války. V roce 2008 se řešitelka zaměřila hlav-
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ně na provedení koncepčně-metodologické analýzy a zformulování dílčích závěrů.
V rámci projekty byly uveřejněny dva články týkající se problému preventivní
a preemptivní sebeobrany, a to články Vzestup a pád doktríny preventivní války
(Mezinárodní politika, 3/2008) a Irácká zkušenost a česká nezkušenost (Meziná-
rodní politika, 8/2008).

Posouzení lidskoprávních souvislostí a důsledků protiteroristických opatření při-
jímaných v posledních letech řadou států světa si klade za cíl projekt Ochrana lid-
ských práv v rámci boje proti terorismu. Tento projekt udělený Grantovou agentu-
rou ČR na léta 2007–2009 řeší Veronika Bílková. Projekt se mj. soustředí na vy-
mezení obecných trendů vyskytujících se v této oblasti (ve vztahu k jednotlivým
konkrétním lidským právům i obecněji). Dále se zabývá otázkou, do jaké míry tzv.
globální válka proti terorismu vede k přehodnocení samotných ideových východi-
sek mezinárodněprávního systému ochrany lidských práv. V průběhu roku 2008 se
řešitelka zaměřila zejména na provedení koncepčně-metodologické analýzy a vy-
vození dílčích závěrů souvisejících s dopadem boje proti terorismu na konkrétní ob-
lasti ochrany lidských práv. V rámci grantu byly v roce 2008 publikovány dva člán-
ky, a to Ve jménu boje proti terorismu? Mimořádná předávání a ochrana lidských
práv (Trestněprávní revue, č. 1, 2008, s. 8–15) a Scénář Renegade, aneb Sestřelení
civilního letadla z pohledu práva (Trestněprávní revue, č. 11, 2008, s. 328–335,
spoluautoři T. Gřivna a J. Herczeg).

Projekt Sociální konstruktivismus a vnější vztahy Evropské unie: Evropská po-
litika sousedství poskytnutý na léta 2008–2009 Grantovou agenturou ČR se zabý-
vá teoretickými i praktickými aspekty evropské integrace. Řešitelem projektu je
Petr Kratochvil a podílí se na něm i Elsa Tulmets. Na teoretické rovině je cílem pro-
jektu zjistit, zda konstruktivismus jako jeden z v současnosti nejvýznamnějších teo-
retických přístupů k evropské integraci lze s úspěchem používat i při zkoumání
vnějších vztahů EU, konkrétně Evropské politiky sousedství. Projekt proto srovná-
vá konstruktivistickou interpretaci této politiky s pohledy racionalistických přístu-
pů, které zdůrazňují utilitární charakter integračního procesu. Na praktické rovině
je cílem projektu zodpovězení otázky, jaké metody a nástroje by EU a její členské
země včetně ČR měly zvolit při své politice vůči sousedním zemím rozšířené Unie.

Interní projekty ÚMV
V roce 2008 probíhalo i dokončování projektu Encyklopedie mezinárodních vzta-
hů, jehož výsledkem bude příručka obsahující hlavní hesla týkající se problemati-
ky mezinárodních vztahů. Na tomto projektu se pod vedením Petra Druláka a Pet-
ra Kratochvíla podílel větší počet výzkumných pracovníků ÚMV. Encyklopedie bu-
de obsahovat zhruba 200 hesel týkajících se mj. základních pojmů v mezinárodních
vztazích, základních teoretických přístupů a klíčových států, regionů a organizací.

K interním projektům základního výzkumu ÚMV patří i projekt Víta Beneše Pop-
távková strana rozšiřovacího procesu EU a jeho teoretická reflexe. Ten se zamě-
řuje na otázku, proč některé země usilují o členství v EU (zatímco další upředno-
stňují jiný typ uspořádání vztahů s EU). Projekt vychází z předpokladů konstrukti-
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vismu a zkoumá diskurzivní konstrukce reality. Ve snaze o vysvětlení zájmu o člen-
ství v EU se mj. soustředí i na to, jaký způsobem dané země pojímají mezinárodní
systém a svou roli a roli EU v něm. V roce 2008 prezentoval V. Beneš jako výstup
z projektu příspěvek Entrance or balancing? Understanding neighbours’ policies
towards the EU na konferenci World International Studies Committee v Ljublani
(Slovinsko) v srpnu 2008.

APLIKOVANÝ VÝZKUM

Aplikovaný výzkum, tedy výzkum zaměřený na řešení konkrétních problémů a zod-
povězení praktických otázek současného světa, tvoří vedle základního výzkumu
druhý z pilířů výzkumných aktivit ÚMV. Jeho význam je dán již tím, že ÚMV byl
zřízen Ministerstvem zahraničních věcí ČR a pravidelně pro něj vypracovává studie
a stanoviska na aktuální témata. V průběhu roku 2008 se ÚMV zapojil do deseti
projektů aplikovaného výzkumu, které lze podle jejich povahy a zadavatelů rozdě-
lit na pět mezinárodních projektů, jeden domácí grantový projekt a čtyři interní pro-
jekty ÚMV.

Mezinárodní projekty
V roce 2008 se ÚMV nebo někteří jeho pracovníci zapojili do pěti mezinárodních
projektů aplikovaného výzkumu. Část těchto projektů byla hrazena ze zdrojů EU,
část financovaly zahraniční nadace. Do první kategorie spadaly aktivity realizova-
né v rámci širšího projektu EU-CONSENT – Wider Europe, Deeper Integration?
Constructing Europe Network (6. rámcový program EU). Tento projekt zkoumá
procesy rozšiřování a prohlubování evropské integrace a vzájemný vztah mezi ni-
mi. V rámci něho funguje 25 týmů, které zkoumají různé aspekty sledované prob-
lematiky a věnují se různým činnostem (výzkum, výuka, diseminace poznatků aj.).
ÚMV se v roce 2008 zapojil do projektů Tým 14 a EU-27 Watch. Tým 14 posuzu-
je roli sociálních aktérů ve východní Evropě a proces jejich europeizace. Členka tý-
mu za ÚMV, Elsa Tulmets, se zabývá zmapováním úlohy sociálních aktérů v oblasti
ochrany životního prostředí v Estonsku a Maďarsku před a po roce 1989. Na toto
téma připravila během roku 2008 příspěvek, který by měl během roku 2009 vyjít
v recenzované kolektivní publikaci.

Projekt EU-27 Watch (dříve EU-25 Watch) probíhá od roku 2004 a podílí se na
něm výzkumné instituce všech 27 členských států EU, Chorvatska a Turecka. Pro-
jekt koordinuje Institut für Europäische Politik v Berlíně, za ÚMV se jej účastní
Petr Kratochvíl, Mats Braun a Vít Beneš. Projekt analyzuje klíčová témata a výzvy
evropské integrace, které jsou spojené s procesem reformulace konstitučního a po-
litického základu EU, pokračujících přístupových rozhovorů s kandidátskými ze-
měmi a přebírání nových závazků v mezinárodní politice. Cílem je nabídnout kom-
parativní pohled na národní debaty o evropské integraci a o aktuálním vývoji v ev-
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ropské politice. Výstupem projektu je časopis EU-27 Watch, publikovaný dvakrát
ročně, který přináší zprávy jednotlivých výzkumných ústavů o charakteru národ-
ních debat k předem vybraným tématům. ÚMV do časopisu pravidelně přispívá re-
flexí české národní debaty k evropské integraci a evropské politice obecně.

Kategorii mezinárodních projektů financovaných zahraničními nadacemi tvořily
v roce 2008 tři projekty. První, Zukunftsperspektiven der europäischen Nach-
barschaft: Nationale Interessen und gemeinsame Strategien in einer erweiterten
Union (financuje Friedrich-Ebert-Stiftung), se zabývá analýzou pozic vybraných
členských států EU vůči evropské politice sousedství. Projekt, jehož se za ÚMV
účastnil Petr Kratochvíl, započal již v roce 2007, kdy proběhla interview s předsta-
viteli zahraničněpolitické elity několika zemí. Na základě jejich výsledků byly vy-
tvořeny národní zprávy a z nich souhrnná analýza, která poukazovala na nejdůleži-
tější společné rysy i rozdíly mezi zeměmi. V roce 2008 se konala závěrečná konfe-
rence projektu, na níž byly prezentovány výsledky výzkumu.

Projekt Strenghtening Visegrad Cooperation via Foreign Policy Resarch –
Chanelling Experiences, and Learning from Each Other (financuje International
Visegrad Fund Strategic Grant) se zabývá různými aspekty Visegrádské spolupráce
a perspektivami jejího posílení. Projekt koordinuje Maďarský ústav mezinárodních
vztahů a dále jsou do něj zapojeny ÚMV, Slovenská společnost pro mezinárodní
politiku a Polski Instytut Spraw Miedzynarodowych. V průběhu roku 2008 se
v rámci projektu konaly konference v Praze a v Bratislavě. Zástupci ÚMV v pro-
jektu, Petr Drulák, Michal Kořan a Elsa Tulmets, na nich vystoupili s referáty. Po-
slední projekt, The role of the new member states of the European Union in the
European Neighbourhood Policy (financuje Volkswagen Stiftung), je postdok-
torským výzkumným projektem Elsy Tulmets, jehož cílem je srovnání přístupu čtyř
nových členských států EU (Česká republika, Estonsko, Maďarsko, Rumunsko)
k evropské politice sousedství. Projekt byl zahájen v červenci 2008 a poběží do
poloviny roku 2010. V roce 2008 řešitelka shromažďovala literaturu k tématu a pra-
covala na vyjasnění konceptuálních a metodologických východisek.

Domácí grantové projekty
V roce 2008 byl ÚMV nositelem jednoho domácího grantového projektu spadající-
ho do oblasti aplikovaného výzkumu. Projekt Analýza úspěšnosti dosavadní poli-
tiky EU vůči RF a identifikace společných zájmů zemí EU vůči RF (spoluřešitel
za ÚMV Petr Kratochvíl) byl zadán OSVE MZV ČR a financován Úřadem vlády
ČR. Projekt má dvě části, z nichž první se věnuje vytvoření studie o energetických
vztazích EU a Ruské federace, jejímiž spoluautory jsou tři čeští odborníci (Ku-
chyňková, Schneider, Kratochvíl). Studie bude přeložena do anglického jazyka
a stane se součástí komplexní analýzy zkoumající tyto vztahy v širším kontextu.
V roce 2008 byla vypracována česká studie, která byla předána MZV. Text nyní
projde oponentským řízením a bude aktualizován ve světle současného vývoje.
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Interní projekty ÚMV
Kromě projektu policy paperů zmíněného již v úvodu pracovníci ÚMV zpracová-
vali v roce 2008 čtyři interní projekty spadající do oblasti aplikovaného výzkumu.
Projekt Ročenka české zahraniční politiky (kolektiv autorů vedený Michalem Ko-
řanem) byl pokračováním projektu, který začal v roce 2007 v rámci NPV II a vy-
vrcholil vydáním recenzované publikace Česká zahraniční politika v roce 2007.
Analýza ÚMV mapující stav české zahraniční politiky v roce 2007. V roce 2008
pracoval kolektiv autorů na dalším díle publikace, který předkládá ucelenou kritic-
kou reflexi české zahraniční politiky za tento rok. Výzkum kombinoval prvky poli-
cy a politics analýzy s klasičtějším přehledem zahraničněpolitických vztahů, při-
čemž hlavní pozornost byla věnována mechanismu tvorby a realizace české zahra-
niční politiky. Výsledná publikace bude zveřejněna v první polovině roku 2009.

Interní projekt The assistance policy of the new member states (Czech Repu-
blic, Estonia, Hungary) in EU enlargement and European Neighbourhood Poli-
cy, research mainly on EU Twinning and TAIEX projects (řešitelka Elsa Tulmets)
se zaměřil na analýzu evropské politiky sousedství a přínosu tří nových členských
států (Česká republika, Estonsko, Maďarsko) k ní. Řešitelka vystoupila na konfe-
renci organizované v březnu 2008 CEFRES s příspěvkem nazvaným Les jumelages
institutionnels (Twinning) comme forme d´apprentissage de la gouvernance eu-
ropéenne: expérience des nouveaux Etats membres et transmission a l´étranger
a na totéž téma připravila odborný článek ve francouzském jazyce, který by měl
vyjít v průběhu roku 2009.

Interní projekt Dějiny Laosu: Souhrnné zpracování dějin Laosu od nejstarších
dob po současnost (řešitel Miroslav Nožina) navázal na obdobně koncipovaný pro-
jekt věnovaný dějinám Kambodže, který řešitel na ÚMV zpracovával v roce 2007.
Projekt vyústí ve vydání souhrnné publikace Dějiny Laosu (nejspíše 2009), která
přehledně zmapuje laoské dějiny a podá analýzu bilaterálních česko-laoských vzta-
hů. Interní projekt Indie a Čína: Přichází asijské století? (řešitel Rudolf Fürst)
umožnil v říjnu 2008 konání vědecké konference za účasti předních českých znal-
ců asijské problematiky. Příspěvky prezentované na konferenci budou v roce 2009
vydány v souborné recenzované publikaci.

HODNOCENÍ VÝSLEDKŮ VÝZKUMU

Mezi hlavní ukazatele výsledků ÚMV v oblasti výzkumu patří naplňování vý-
zkumného záměru (MZV4854605401) Česká republika v mezinárodní politice.
Ten ÚMV řeší v letech 2005–2011. V roce 2008 ÚMV vytvořil větší počet vý-
sledků ve všech hlavních kategoriích, které jsou v současnosti hodnoceny RVV,
a přispívají tedy k naplňování výzkumného záměru. V prvé řadě jde o čtyři člán-
ky publikované v zahraničních impaktovaných časopisech. Výzkumní pracovníci
ÚMV dále publikovali 10 monografií, které vytvořili pouze autoři pocházející
z ÚMV. Svými kapitolami též přispěli do 12 dalších monografií a publikovali 13
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článků v recenzovaných časopisech. Přehled konkrétních publikačních výstupů
v jednotlivých kategoriích přináší příloha této výroční zprávy (část odborná publi-
kační činnost – výsledky hodnocené RVV v částech věnovaných výsledkům jed-
notlivých výzkumných pracovníků).

Tabulka č. 1: Výsledky ÚMV při naplňování výzkumného záměru

Druh výsledku1) Počet výsledků

Jimp – článek v impaktovaném časopise 4

Jneimp – článek v recenzovaném časopise 13

B – odborná kniha 10 (12)2)

D – článek ve sborníku 1

1) Tabulka vychází z Metodiky RVV platné pro rok 2008.
2) 10 – monografie, které vytvořili výhradně výzkumní pracovníci ÚMV, nebo vznik-

ly výhradně v rámci výzkumného záměru ÚMV; 12 – monografie, na kterých se
podíleli i jiní autoři než výzkumní pracovníci ÚMV.

Hodnocení výsledků ÚMV v oblasti výzkumu probíhá i v rámci hodnocení prová-
děného RVV. V roce 2008 provedla RVV již páté komplexní hodnocení výzkumu
a vývoje a jejich výsledků navazující na usnesení vlády ČR č. 644 ze dne 23. červ-
na 2004 (referenčním obdobím tohoto hodnocení byla léta 2003–2007). Na rozdíl
od předchozích let se toto hodnocení nesoustředilo na určení toho, kolik dokázaly
jednotlivé instituce vytvořit vzhledem k objemu prostředků vložených na podporu
jejich výzkumných aktivit ze státního rozpočtu. Hodnocení se v roce 2008 zaměři-
lo pouze na stanovení toho, kolik bodů daná instituce na základě svých publikač-
ních výstupů získala.

ÚMV získal v roce 2008 v rámci uvedeného hodnocení 2686 bodů. Efektivi-
ta výzkumu ÚMV tak více než dvojnásobně překračuje celostátní průměr. V obdo-
bí 2003–2007 vytvořil ÚMV každoročně v průměru 537,2 bodu. Prostředky, které
v roce 2007 získal ze státního rozpočtu na podporu výzkumu, činily 18 531 tis. Kč
(vzhledem k tomu, že máme informaci pouze o počtu bodů vytvořených celkem
v ČR v letech 2003–2007 a o rozpočtových výdajích v roce 2007, srovnáváme prů-
měrný roční bodový výnos za období 2003–2007 s výdaji v roce 2007). Na 1 mili-
on Kč výzkumných prostředků tedy připadalo 28,98 bodu. Naproti tomu v ČR v le-
tech 2003–2007 vzniklo každoročně v průměru 266 755,4 bodu, přičemž institu-
cionální a účelová podpora výzkumu v roce 2007 činila 21 496 551 tis. Kč. V ce-
lostátním průměru tedy na 1 mil. Kč vycházelo 12,4 bodu.

V roce 2008 pokračovalo i vnitřní hodnocení výzkumné činnosti ÚMV založe-
né na tzv. krátkodobých (ročních) kritériích a tzv. dlouhodobých (tříletých) kri-
tériích. Krátkodobá kritéria se soustředí na kvantitativní bodování odborné činnos-
ti jednotlivých výzkumných pracovníků a na posouzení jedné jejich mimořádně
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zdařilé práce. Dlouhodobá kritéria hodnotí to, jak jednotliví výzkumní pracovníci
dlouhodobě pracují na zvyšování své kvalifikace a celkové odborné úrovně a jakým
způsobem přispívají k plnění hlavních úkolů spojených s výzkumným záměrem
ÚMV. Splnění dlouhodobých kritérií spočívá ve splnění alespoň dvou ze tří dále
uvedených úkolů nebo v alespoň dvojnásobném splnění kteréhokoli z těchto úkolů:
článek v zahraničním impaktovaném časopise; zahraniční monografie – pracovník
hlavní či jediný autor (nakladatelství nutno předem konzultovat s vedením ÚMV);
zvýšení vědecké či vědecko-pedagogické kvalifikace (nikoli opětovné dosažení
stejné nebo srovnatelné hodnosti), tj. dosažení hodnosti Ph.D., docentury nebo pro-
fesury.

Vyhodnocování plnění dlouhodobých kritérií provádí Komise pro pracovní zá-
ležitosti, která následně vydává doporučení řediteli ÚMV k pokračování nebo ukon-
čení pracovního poměru daného pracovníka. V roce 2008 komise hodnotila výkon
celkem čtyř pracovníků, kterým v daném roce skončilo tříleté období hodno-
cení. Na základě posouzení jejich výkonu komise doporučila řediteli pokračování
pracovního poměru tří výzkumných pracovníků. V případě čtvrtého hodnoceného
pracovníka komise sice pokračování pracovního poměru nenavrhla, současně však
řediteli doporučila přihlédnout k některým relevantním výsledkům posuzovaného
pracovníka. Ředitel na základě stanoviska komise rozhodl o pokračování pracov-
ních poměrů všech čtyř pracovníků.

Sledování publikační aktivity výzkumných pracovníků ÚMV zahrnuje i ověřo-
vání bibliografických záznamů jejich prací v databázích Web of Science (WOS)
(viz tabulka č. 2) a Google Scholar (GS) (viz tabulka č. 3). V databázi WOS se na
konci roku vyskytovaly citace nebo citační ohlasy na tituly 16 výzkumných pra-
covníků ústavu. Jedná se o zlepšení oproti předchozímu roku 2007, kdy databáze
WOS obsahovala tituly 14 výzkumných pracovníků ÚMV. K nárůstu došlo rovněž
mezi ohlasy v GS.
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Tabulka č. 2: Výzkumní pracovníci ÚMV ve WOS – 1. 1. 2009

Jméno počet počet citovaných počet
citací titulů článků

Drulák Petr 28 16 4

Handl Vladimír 19 17 4

Barša Pavel 18 10 5

Tulmets Elsa 10 7 8

Nožina Miroslav 6 1 0

Kratochvíl Petr 5 3 3

Ditrych Ondřej 2 2 3

Beneš Vít 2 1 1

Kořan Michal 1 1 4

Braun Mats 1 1 1

Karlas Jan 1 1 1

Eichler Jan 1 1 0

Tesař Filip 1 1 0

Hynek Nikola 0 0 4

Horký Ondřej 0 0 2

Bílková Veronika 0 0 1
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Tabulka č. 3: Výzkumní pracovníci ÚMV v Google Scholar (leden 2009)

výzkumný pracovník počet odkazů počet citací

Drulák Petr 308 136

Barša Pavel 246 142

Handl Vladimír 173 75

Tulmets Elsa 129 72

Eichler Jan 118 50

Hynek Nikola 81 8

Nožina Miroslav 75 28

Kratochvíl Petr 61 22

Kořan Michal 51 7

Karlas Jan 47 7

Tesař Filip 42 14

Bílková Veronika 39 15

Fürst Rudolf 31 9

Bureš Jaroslav 26 4

Tomalová Eliška 16 4

Horký Ondřej 16 3

Beneš Vít 15 4

Weiss Tomáš 15 2

Braun Mats 10 2

Střítecký Vít 8 0

18



II. PARTNEŘI A KONFERENCE

Ústav mezinárodních vztahů udržoval v roce 2008 intenzivní kontakty s českou
státní správou (zejména Ministerstvo zahraničních věcí ČR a Úřad vlády ČR), s čes-
kou a mezinárodní akademickou obcí i s institucemi Evropské unie. Mezi české
akademické partnery patří především Metropolitní univerzita Praha, s níž ÚMV
spolupracuje při zajišťování postgraduálního studia, ale také celá řada dalších –
Univerzita Karlova, Vysoká škola ekonomická atd. V oblasti zahraniční spolupráce
je jednoznačně nejpodstatnější zapojení do mezinárodních profesních organizací
(CEEISA, ECPR, TEPSA) a s ním spojená účast výzkumníků na výročních mezi-
národních konferencích. Významnou novinkou je navázání hlubší spolupráce s Ev-
ropskou komisí a Evropským parlamentem, která se týká především odborných
konzultací či vypracovávání expertních zpráv výzkumníky ÚMV.

V průběhu roku 2008 také o více než tři čtvrtiny vzrostl počet konferencí a se-
minářů, které ÚMV uspořádal – celkem se jednalo o 40 domácích i mezinárodních
akcí, jichž se zúčastnilo kolem 1650 představitelů akademické i politické sféry
z Evropy i z celého světa. Mezi nejdůležitější patřila červnová konference věnova-
ná spolupráci Visegrádské čtyřky, zářijová konference o vztazích EU a Ruska a ko-
nečně v prosinci konference věnovaná předsednictví ČR v EU. ÚMV nově spolu-
pořádal několik konferencí v zahraničí, např. v Lucemburku nebo ve Varšavě.

ÚMV také rozvíjel své fundraisingové aktivity – byla např. vytvořena fundrai-
singová koncepce, byl najat profesionální fundraiser a začala se vytvářet síť korpo-
rátních partnerů ÚMV. Důsledkem těchto aktivit bylo vytvoření Klubu IIR v říjnu
2008. Ten již uspořádal zahajovací setkání spojené s přednáškou prof. Jana Švejna-
ra. Aktivizovaly se také vztahy s veřejností – rozrostl se počet adresátů ústavních
newsletterů, rozšířila se nabídka webových stránek a proběhla také rozsáhlá kam-
paň zacílená na zvýšení počtu předplatitelů časopisu Mezinárodní politika.

Partneři ÚMV v České republice
ÚMV po celý rok fungoval jako autonomní veřejná výzkumná instituce, která zá-
roveň aktivně spolupracuje s Ministerstvem zahraničních věcí ČR, jež je jeho zři-
zovatelem. I nadále se konaly mezi oběma institucemi intenzivní konzultace a mi-
nisterstvo vyslalo své zástupce do nejdůležitějších orgánů ÚMV – Rady a Dozorčí
rady. Mimo ministerstvo zahraničních věcí byl ústav často ve styku také s dalšími
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ministerstvy, jako např. Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR, dále
s Úřadem vlády ČR a s oběma komorami Parlamentu ČR.

V akademické sféře je třeba na prvním místě jmenovat Metropolitní univerzitu
Praha, s níž ústav spolupracuje při uskutečňování postgraduálního studia meziná-
rodních vztahů i při pořádání konferencí. Mezi důležité partnery ale patří též Filo-
zofická fakulta Univerzity Karlovy, Fakulta sociálních věd na téže univerzitě a Fa-
kulta mezinárodních vztahů Vysoké školy ekonomické. Pokračovala také spoluprá-
ce s mimopražskými univerzitami (Masarykova univerzita v Brně, Univerzita Pa-
lackého v Olomouci a Západočeská univerzita v Plzni), jejichž představitelé publi-
kovali v ústavních periodicích, účastnili se konferencí a seminářů pořádaných ústa-
vem a také odborných grémií, která v ÚMV zasedají. Výzkumní pracovníci ÚMV
potom jako pedagogové, školitelé nebo oponenti vědeckých prací působili na celé
řadě dalších institucí, jako např. na Anglo-American College, Univerzitě obrany, na
University of New York in Prague apod. Dále se rozvíjela spolupráce s Akademií
věd ČR, ať už formou spolupráce s jejím Historickým ústavem, anebo prostřednic-
tvím účasti ústavu na grantových projektech Grantové agentury AV.

Ústav ale spolupracoval také s institucemi think tankového typu, jako je Asocia-
ce pro mezinárodní otázky, Europeum nebo Prague Security Studies Institute. ÚMV
též spoluorganizoval semináře s celou řadou zahraničních velvyslanectví v ČR, na-
mátkou s ambasádou Ukrajiny, Francie, Německa, Egypta, Portugalska, Spojených
států amerických či Řecka. Většina akcí, které ÚMV pořádal, by se neobešla bez
podpory ze strany celé řady nadací (např. Nadace Friedricha Eberta nebo Bertels-
mannova nadace).

Partneři ÚMV v zahraničí
Zahraniční kontakty pokrývaly tematicky oblast evropské integrace, mezinárodní
bezpečnost a teritoriální studia. Nejvíce partnerských vztahů ústav dlouhodobě udr-
žuje v oblasti evropské integrace. Zde šlo nejen o partnery mezi institucemi Evrop-
ské unie (zapojení do poradních orgánů Evropské komise, konzultace pro Evropský
parlament), ale také o řadu vědeckých a výzkumných ústavů v jednotlivých člen-
ských zemích. Vedle bilaterální spolupráce s institucemi či ústavy probíhala také řa-
da multilaterálních projektů, a pro ÚMV bylo jednoznačně nejvýznamnější zapoje-
ní do profesních organizací (Central and Eastern European International Studies
Association, Trans-European Policy Studies Association, či European Consortium
for Political Research a jeho Standing Group on International Relations).

Silné zahraniční kontakty udržovala redakce časopisu Perspectives, ÚMV úzce
spolupracuje také s impaktovaným časopisem Journal of International Relations
and Development. Již čtvrtým rokem je ÚMV partnerem časopisu The Europe’s
World, který sdružuje přes 45 výzkumných institucí v celé Evropě a poskytuje spo-
lečnou diskusní platformu odborníkům na mezinárodní vztahy i politickým činite-
lům ze všech členských zemí EU.

V ÚMV v roce 2008 působilo celkem 22 stážistů a stážistek, z nichž většina po-
cházela z nejrůznějších členských zemí EU (mj. např. z Německa, Itálie, Maďarska,
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Slovenska nebo Velké Británie). Kromě účasti na projektech výzkumných pracov-
níků ÚMV a výpomoci s připravováním konferencí a seminářů ÚMV tentokrát stá-
žisté také sepisovali konferenční zprávy a publikovali recenze knih v Perspectives.

Konferenční činnosti
Počet konferencí, kulatých stolů a prezentací (40) pořádaných nebo spolupořáda-
ných konferenčním servisem ÚMV během roku 2008 vzrostl o 77 % oproti roku
2007 (22) a o více než 229 % ve srovnání s rokem 2006 (17). Celkově se všech ak-
cí ÚMV v roce 2008 zúčastnilo kolem 1650 lidí. K nejvýznamnějším akcím patři-
ly tři mezinárodní konference pořádané v Černínském paláci (MZV). V červnu (Vi-
segrádská skupina a předsednictví ČR v Radě EU), v září (Relations of Central Eu-
rope to Russia and Prospects of the EU-Russian Relations) a největší pak v prosin-
ci (Priorities and Prospects for the European Union).

V červnu bylo zahájeno pravidelné veřejné setkávání s tvůrci české zahraniční
politiky v rámci cyklu „Okénko české zahraniční politiky“. Prvním pozvaným hos-
tem tohoto cyklu byl Tomáš Pojar, 1. náměstek ministra zahraničních věcí ČR.
V neposlední řadě je nutno zmínit velmi úspěšnou zahraniční konferenci v Lucem-
burku Jaro 1968 mezi Prahou a Paříží. Svědectví, přijetí a dědictví, na které se
ÚMV aktivně podílel. Kromě konferencí, kulatých stolů a prezentací byly uspořá-
dány také tři tiskové konference.

Fundraising a práce s veřejností
Více než v předchozích letech akcelerovala fundraisingová aktivita ÚMV. Ve spo-
lupráci s profesionálním fundraiserem byla v březnu 2008 vypracována strategie fi-
nancování zaměřená na získávání prostředků z neveřejných zdrojů. Cílem strategie
je vytvořit stabilní síť korporátních partnerů ÚMV. Za tímto účelem byla využita na-
bídka společnosti Analytické centrum.

Jedním z nástrojů této strategie bylo založení Klubu IIR v říjnu 2008. Jeho cílem
jsou otevřené diskuse na přednáškových cyklech s experty, ale i soukromé
rozhovory jeho členů. Klub IIR má ambice rozvíjet společenské povědomí o mezi-
národních otázkách, reagovat na aktuální politické a ekonomické otázky a propojo-
vat a vzájemně obohacovat akademickou a podnikatelskou sféru společnosti. Dne
8. prosince 2008 proběhlo v sídle ÚMV setkání Klubu IIR, jehož zvláštním hostem
byl profesor Jan Švejnar. Pozvání do Klubu přijala řada významných českých ex-
portérů, zástupců mezinárodních obchodních komor a akademických pracovníků.

V červenci roku 2008 ÚMV uspořádal reklamní kampaň časopisu Mezinárodní
politika zacílenou na vysoké školy a gymnázia v České republice. Realizací kam-
paně byla pověřena vybraná externí firma. Novým předplatitelům byla nabídnuta
možnost si ve stanoveném časovém limitu předplatit časopis Mezinárodní politika
za zvýhodněné předplatné. Do distribuce šlo 7500 reklamních letáků a v rámci
kampaně byla také uspořádána tisková konference.
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Konferenční servis i v tomto roce věnoval značnou pozornost udržování a ak-
tualizaci webových stránek, s čímž souvisí také pravidelné rozesílání newsletterů
ÚMV. Pozvánky a newslettery začaly být dle dohody s KSAP rozesílány také
v rámci interní korespondence (Lotus) MZV. K dalším novinkám patří vznik nové
sekce nazvané „Podpořte IIR“, vytvořené v souladu s fundraisingovou strategií
ÚMV a finalizace přípravy samostatných webových stránek časopisu Perspectives.

Spolupracující instituce v zahraničí

Účast na společných projektech:
• Center for the Study of International Governance, Loughborough, Velká Británie
• COT (Instituut voor Veiligheids- en Crisismanagement B.V.), Haag, Nizozemsko
• DIIS (Dansk Institut for Internationale Studier), Kodaň, Dánsko
• EU-CONSENT (University of Cologne a CEFRES Praha), Kolín, Německo
• European Council on Foreign Relations, Paříž, Francie
• FRIDE (Fundación para las Relaciones Internacionales y el Diálogo Exterior),

Madrid, Španělsko
• Hungarian Institute of International Affairs, Budapešť, Maďarsko
• Institut Pierre Werner, Lucemburk, Lucembursko
• London School of Economics and Political Science, Londýn, Velká Británie
• Nadace Anny Lindhové, Alexandrie, Egypt
• Observatoire européen de la sécurité – Université Paris 1, Paříž, Francie
• Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, Varšava, Polsko
• Slovak Foreign Policy Association, Bratislava, Slovensko
• TEPSA (Trans-European Policy Studies Association), Brusel, Belgie
• TNO (Netherlands Organization for Applied Scientific Research), Haag, Nizo-

zemsko
• University of Marburg, Marburg, Německo

Příspěvky do publikací:
• Center for the Study of International Governance, Loughborough, Velká Británie
• Centrum bezpečnostních studií, Bratislava, Slovensko
• Centrum pre európske a severoatlantické vzťahy, Bratislava, Slovensko
• Diplomatická akademie, Vídeň, Rakousko
• Institut für Europäische Politik, Berlín, Německo
• Ministerstvo obrany, Bratislava, Slovensko
• Nomon, Baden-Baden, Německo
• Observatoire européen de la sécurité – Université Paris 1, Paříž, Francie
• Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, Varšava, Polsko
• TEPSA (Trans-European Policy Studies Association), Brusel, Belgie
• University of Hamburg, Hamburk, Německo
• Wyzsza Szkola Europejska (WSE), Krakov, Polsko
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Poskytnuté konzultace:
• Hungarian Institute of International Affairs, Budapešť, Maďarsko
• Institut des Relations Internationales et Stratégiques, Paříž, Francie
• Institut d’Etudes Politiques (IEP), Paříž, Francie
• Institut Francais des Relations Internationales, Paříž, Francie
• Institute of International Exchange Cooperation, Soul, Korejská republika
• Japan Institute of International Affairs, Tokio, Japonsko
• Korean Red Cross, Soul, Jižní Korea
• London School of Economics and Political Science, Londýn, Velká Británie
• Ministry of Unification, Korejská republika
• Österreichische Forschungsstiftung für Internationale Entwicklung, Vídeň, Ra-

kousko
• Polski Instytut Spraw Międzynarodowych, Varšava, Polsko
• Robert Schuman Foundation, Brusel, Belgie
• TEPSA (Trans-European Policy Studies Association), Brusel, Belgie
• Université Paris, Paříž, Francie
• Université Sorbonne, Paříž, Francie
• University of Birmingham, Birmingham, Velká Británie
• University of Wolverhampton, Wolverhampton, Velká Británie
• Velvyslanectví Gruzie, Praha, Česká republika
• Velvyslanectví Japonska, Praha, Česká republika
• Velvyslanectví Kanady, Praha, Česká republika
• Velvyslanectví Maďarska, Praha, Česká republika
• Velvyslanectví USA, Praha, Česká republika

Účast na konferencích:
• British International Studies Association, Velká Británie
• Bertelsmann Stiftung, Gütersloh, Německo
• CEEISA (Central and East European International Studies Association), Praha,

Česká republika
• Center for the Study of International Governance, Loughborough, Velká Británie
• CEPS (The Centre For European Policy Studies), Brusel, Belgie
• Clingendael European Studies Programme, Haag, Nizozemsko
• College of Europe, Natolin, Polsko
• Deutsche Gesellschaft für auswärtige Politik (DGAP), Berlín, Německo
• EADI – European Association of Development Research and Training institutes,

Ženeva, Švýcarsko
• ECPR, Standing Group on International Relations (SGIR)
• EU Institute for Security Studies, Paříž, Francie
• European Policy Institutes Network, Brusel, Belgie
• Institut de Berlin-Brandenbourg pour la coopération franco-allemande en Europe,

Genshagen, Německo
• The Luxembourg Institute for European and International Studies, Schengen, Lu-

cembursko
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• Nadace Anny Lindhové, Nice, Francie
• Nadace Friedricha Eberta, Praha, Česká republika
• Rusko-arménská univerzita, Jerevan, Arménie
• Slovak Foreing Policy Association, Bratislava, Slovensko
• Stredoeuropská vysoká škola, Skalica, Slovensko
• TEPSA (Trans-European Policy Studies Association), Brusel, Belgie
• Unversität Mannheim, Německo
• Universität zu Wien, Vídeň, Rakousko
• Université Paris II – Panthéon Assas, Paříž, Francie
• University of Defence, Budapešť, Maďarsko
• University of Exeter, Exeter, Velká Británie
• University of Maastricht, Maastricht, Nizozemsko
• Univerzita Jana A. Komenského, Bratislava, Slovensko
• Volkswagen Stiftung, Hannover, Německo
• World International Studies Committe, Ljubljana, Slovinsko
• Zeit Foundation / Dräger Foundation, Hamburk/Lübeck, Německo

Akce pořádané Ústavem mezinárodních vztahů v roce 2008

a) konference, kulaté stoly, prezentace

1) 29. 1. 2008 – Veřejná diplomacie jako součást diplomatické praxe
Kulatý stůl na téma veřejná diplomacie, kde byl prezentován policy paper Eliš-

ky Tomalové (ÚMV) a Jany Peterkové (VŠE) Perspektivy veřejné diplomacie Čes-
ké republiky.

Garantující výzkumný pracovník: Eliška Tomalová.
Počet účastníků: 27.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

2) 31. 1. 2008 – Germany and the Czech Republic: Constants and Variables of
Relations with Russia and the USA

Mezinárodní konference, pořádáná pod záštitou a za účasti spolupředsedů čes-
ko-německého diskusního fóra, senátora Dr. Luďka Sefziga, předsedy Výboru pro
záležitosti EU Senátu ČR, a Prof. Gerta Weisskirchena, poslance Spolkového sně-
mu SRN, zahraničněpolitického mluvčího parlamentní skupiny SPD. Konference
se zabývala shodou a rozdíly v přístupu Německa a České republiky ke Spojeným
státům na jedné straně a Rusku na straně druhé.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Spolupracující instituce: Friedrich Ebert Stiftung.
Počet účastníků: 30
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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3) 11. 2. 2008 – The Politics of Russian post-Soviet Identity: Eurasianism, Geo-
politics and Beyond/Natalia Morozova

Prezentace studentky doktorského studia Natalie Morozové (Ruská federace) na
téma ruské postsovětské zahraniční politiky.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 18.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

4) 13. 2. 2008 – The European Neighbourhood Policy: A View from the Com-
mission

Expertní kulatý stůl na aktuální téma, kterého se zúčastnil Rutger Wissels, ředi-
tel komisariátu pro Evropskou politiku sousedství EU.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 12.
Místo konání: Hudební salónek Černínského paláce, MZV ČR.

5) 19. 2. 2008 – Česká republika a mezinárodní trestní soud
Kulatý stůl, kde byl prezentován policy paper Veroniky Bílkové (ÚMV) V roli

unijního solitéra? Česká republika a mezinárodní trestní soud.
Garantující výzkumný pracovník: Veronika Bílková.
Počet účastníků: 25.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

6) 25. 2. 2008 – Terorismus a války na počátku 21. století
Kulatý stůl v rámci něhož byla prezentována stejnojmenná kniha Jana Eichlera

(ÚMV). Akce se aktivně zúčastnili také gen. Josef Prokš, zástupce náčelníka gene-
rálního štábu AČR, a Doc. PhDr. Vladimír Prorok, CSc., z VŠE Praha.

Garantující výzkumný pracovník: Jan Eichler.
Počet účastníků: 32.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

7) 7. 3. 2008 – 15 let diplomatických vztahů mezi ČR a Ukrajinou
Konference připravovaná ve spolupráci s velvyslanectvím Ukrajiny u příležitos-

ti patnáctiletého výročí česko-ukrajinských vztahů. Akce byla zakončena kulturním
programem a recepcí v budově velvyslanectví.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Velvyslanectví Ukrajiny v České republice.
Počet účastníků: 105.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce, MZV ČR.

8) 7. 4. 2008 – Jaro 1968 mezi Prahou a Paříží. Svědectví, přijetí a dědictví
Mezinárodní konference pořádaná Institutem Pierra Wernera v Lucemburku

a Ústavem mezinárodních vztahů v Praze pod záštitou velvyslanectví Francie
a České republiky v Lucemburku.
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Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Horký.
Spolupracující instituce: Institut Pierra Wernera v Lucemburku.
Počet účastníků: 83.
Místo konání: Lucemburk.

9) 18. 4. 2008 – Politiky rozvoje
Kulatý stůl u příležitosti vydání prvního monotematického čísla Mezinárodních

vztahů v roce 20008. Jednalo se o setkání s autory či spoluautory článků Mirosla-
vem Syrovátkou z Univerzity Palackého, Robertem Stojanovem z Univerzity Pa-
lackého a Ostravské univerzity a Jaroslavem Foltýnem z VŠE.

Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Horký.
Počet účastníků: 18.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

10) 22. 4. 2008 – Jak předsedat EU? Priority předsednictví ČR v Radě EU v ro-
ce 2009

Prezentace s následnou diskusí stejnojmenné monografie vydané Ústavem mezi-
národních vztahů, kterou editoval Jan Karlas. Na akci vystoupili, kromě editora Ja-
na Karlase, vedoucího výzkumného oddělení ÚMV, Marek Mora, náměstek místo-
předsedy vlády pro evropské záležitosti, Adam Černý, novinář (Hospodářské novi-
ny), a David Král, ředitel Institutu pro evropskou politiku EUROPEUM.

Garantující výzkumný pracovník: Jan Karlas.
Počet účastníků: 61.
Místo konání: CERGE-EI.

11) 9. 5. 2008 – The Czech position on the ENP and the upcoming EU presi-
dency

Jeden z panelů pořádaných na ÚMV v rámci konference alumni „Deepening our
Network – Widening our Horizons” – 5th Conference of the „Young Leaders Study
Group on the Future of Europe”.

Garantující výzkumný pracovník: Elsa Tulmets.
Spolupracující instituce: Young Leaders Study Group on the Future of Europe.
Počet účastníků: 15.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

12) 22. 5. 2008 – Recent development of relations between EU and Russia
Expertní kulatý stůl s hostujícími přednášejícími z Moskevského Institutu pro

evropská studia Prof. Dr. Ogelem Barabanovem, ředitelem Institutu pro Politiku EU
(MGIMO-University), a Prof. Nikolayem Kaveshnikovem, Ph.D., ředitelem Evrop-
ských studií (MGIMO-University)

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Počet účastníků: 17.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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13) 5. 6.–6. 6. 2008 – Visegrádská skupina a předsednictví ČR v Radě EU
Mezinárodní konference pořádaná ve spolupráci s Visegrádským fondem. Kon-

ference byla rozdělena do čtyř panelů. Tématem prvního byly programy předsed-
nictví Francie, České republiky a Švédska, ve druhém panelu se diskutovalo o re-
gionální spolupráci během předsednictví ČR v Radě EU. Následující panel se za-
měřil na programové priority českého předsednictví v Radě EU z pohledu jednotli-
vých visegrádských zemí a tématem posledního panelu byl výkon českého před-
sednictví v Radě EU a visegrádská spolupráce. Během jednotlivých panelů vystou-
pili zástupci z 10 členských států Evropské unie, především pak zástupci členských
států Visegrádské skupiny.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Spolupracující instituce: Visegrádský fond.
Počet účastníků: 125.
Místo konání: Velký sál Černínského paláce, MZV ČR

14) 17. 6. 2008 – Tomáš Pojar: Transatlantické vztahy: možnosti a vize
První z pravidelných veřejných setkání s tvůrci české zahraniční politiky z cyklu

„Okénko české zahraniční politiky“. Pozvaným hostem byl Tomáš Pojar, 1. náměs-
tek ministra zahraničních věcí ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 42.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

15) 25. 6. 2008 – Portugalské zkušenosti s předsednictvím v Radě EU v oblas-
ti rozvojové spolupráce

Přednáška portugalského státního tajemníka ministerstva zahraničních věcí pa-
na João Cravinha. Cílem akce bylo předat portugalské zkušenosti s přípravou a prů-
během předsednictví v Radě EU v oblasti rozvojové spolupráce.

Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Horký.
Spolupracující instituce: Ministerstvo zahraničních věcí ČR.
Počet účastníků: 15.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

16) 26. 6. 2008 – The Choices for Europe: How Far do the Old Theories Work
for the New Member States?

Prezentace hostujícího výzkumného pracovníka na ÚMV Tima J. Haughtona
z Birminghamské univerzity, který se zabývá střední a východní Evropou.

Garantující výzkumný pracovník: Jan Karlas.
Počet účastníků: 18.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

17) 7. 7. 2008 – Americká prezidentská kampaň před nominačními sjezdy
Přednáška profesora mezinárodních vztahů a historie z Bostonské univerzity

Igora Lukeše.
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Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Americké centrum.
Počet účastníků: 39.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

18) 15. 9. 2008 – Česká zahraniční politika v roce 2007
Prezentace stejnojmenné publikace Ústavu mezinárodních vztahů, která zahajuje

řadu pravidelných každoročních analytických studií ÚMV české zahraniční politiky.
Prezentace se uskutečnila pod záštitou místopředsedy Senátu PČR Petra Pitharta.

Garantující výzkumný pracovník: Michal Kořan.
Počet účastníků: 54.
Místo konání: Senát ČR.

19) 16. 9. 2008 – The 2008 elections in Zimbabwe. What is the political way for-
ward?

Přednáška Armina Rabitsche, pověřeného unijního experta na volby a demokra-
cii působícího v Zimbabwe.

Garantující výzkumný pracovník: Ondřej Horký.
Počet účastníků: 13.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

20) 17. 9. 2008 – Bound to Cooperate: Europe, the Middle East and the Futu-
re of Transatlantic Relations

Mezinárodní konference, jejímž cílem bylo za účasti renomovaných oborníků dis-
kutovat o zahraniční spolupráci mezi Evropou, Blízkým východem a USA. Zároveň
byla prezentována stejnojmenná kniha „Bound to Cooperate: Europe and the Middle
East II“ autorů Christian-Peter Hanelta a Almut Mollerové z Bertelsmannovy nadace.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Bertelsmann Stiftung.
Počet účastníků: 32.
Místo konání: hotel Christie, Praha 1.

21) 29.–30. 9. 2008 – Relations of Central Europe to Russia and Prospects of
the EU–Russia

Dvoudenní mezinárodní expertní konference na vysoce aktuální téma. Cílem ce-
lé akce bylo za účasti vysokých politických představitelů z Německa a České repu-
bliky a za přispění renomovaných odborníků ze střední Evropy diskutovat základní
zahraničněpolitické postoje a přístupy zemí střední Evropy vůči Rusku a určit mož-
né budoucí politické limity vztahů mezi Ruskem a Evropskou unií.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Spolupracující instituce: Friedrich Ebert Stiftung.
Počet účastníků: 129.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce, MZV ČR.
Report on-line: www.iir.cz/upload/News/Conf%20Rept%20G-Vis-Russia.pdf.
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22) 2. 10. 2008 – Budoucnost evropského smluvního základu: role předsednic-
tví a budoucnost EU ve světě

Expertní kulatý stůl, kde byly prezentovány tři policy papery výzkumných pra-
covníků ÚMV Vladimíra Handla, Matse Brauna a Víta Stříteckého.

Garantující výzkumný pracovník: Vladimír Handl.
Počet účastníků: 17.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce, MZV ČR.

23) 8. 10. 2008 – Environment and International Security
Prezentace Achima Steinera, výkonného ředitele Programu OSN pro životní

prostředí (UNEP) a náměstka generálního tajemníka OSN.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Ministerstvo životního prostředí ČR.
Počet účastníků: 35.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

24) 13. 10. 2008 – Human Rights in the Context of Recent International Deve-
lopment

Expertní kulatý stůl s Abú al-Magdem, zástupcem Ministerstva zahraničních vě-
cí Egypta pro otázky lidských práv a záležitostí sociálně humanitárních. Cílem ku-
latého stolu byla diskuse o otázkách lidských práv.

Spolupracující instituce: Velvyslanectví Egyptské arabské republiky v ČR.
Počet účastníků: 18.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

25) 14. 10. 2008 – Palestinian-Israeli Negotiations: Challenges and Obstacles
Prezentace s následnou diskusí s Maenem Rashidem Areikatem, zástupcem

hlavního koordinátora Oddělení pro vedení vyjednávání Palestinské osvobozenec-
ké organizace (PLO), a Azemem Bisharou, právním poradcem Podpůrné jednotky
pro vyjednávání Palestinské osvobozenecké organizace (PLO).

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 22.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

26) 16. 10. 2008 – Rozumíte Číně? Český postoj k asijské velmoci, jakou před-
stavuje ČLR perspektivu pro ČR?

Kulatý stůl moderovaný Olgou Lomovou z Ústavu Dálného východu FF UK
v jehož rámci byl prezentován policy paper Rudolfa Fürsta Má být Čína prioritou
české politiky v Asii? Ne.

Garantující výzkumný pracovník: Rudolf Fürst.
Počet účastníků: 33.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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27) 23. 10. 2008 – Indie a Čína: Přichází asijské století?
Celodenní konference tematicky zaměřená na Indii a Čínu. V rámci dopolední-

ho a odpoledního panelu vystoupili přední čeští odborníci věnující se východní
Asii.

Garantující výzkumný pracovník: Rudolf Fürst.
Počet účastníků: 29.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

28) 4.–6. 11. 2008 – Metamfetamin. Nové trendy v kontextu mezinárodní dro-
gové kriminality

Mezinárodní expertní konference (uzavřená pro veřejnost). Jednalo se o setkání
policejních expertů z oblasti potlačování nabídky k problematice metamfetaminu se
zaměřením na způsoby jeho výroby, pašování a distribuce v jednotlivých zemích.
Cílem konference byla zejména výměna policejních informací a zkušeností v sou-
vislosti s řešením této problematiky v jednotlivých zemích se zaměřením na účinné
strategie ze strany orgánů prosazujících právo.

Garantující výzkumný pracovník: Miroslav Nožina.
Spolupracující instituce: Národní protidrogová centrála ČR.
Počet účastníků: 60.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce, MZV ČR.

29) 11. 11. 2008 – Human Security and the Quest for Peace
Prezentace a následná diskuse s ředitelem Mezinárodní organizace pro atomo-

vou energii (IAEA) a nositelem Nobelovy ceny míru Mohammedem ElBaradeiem.
Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 80.
Místo konání: CERGE-EI.

30) 13. 11. 2008 – The Role of the EU in the Middle East Peace Process
Prezentace Marca Otteho, vyslance EU pro blízkovýchodní mírový proces.
Garantující výzkumný pracovník: Jaroslav Bureš.
Spolupracující instituce: Ministerstvo zahraničních věcí ČR.
Počet účastníků: 36.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

31) 18. 11. 2008 – Česká republika v Evropské unii
Pravidelné veřejné setkání s tvůrci české zahraniční politiky z cyklu „Okénko

české zahraniční politiky“. Pozvaným hostem byl Lubomír Zaorálek, místopředse-
da Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Počet účastníků: 48.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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32) 20. 11. 2008 – Future Orientations of the European Security and Defence
Policy (ESDP)

Mezinárodní konference, kde v rámci dvou panelů vystoupili odborníci z ČR, Pol-
ska, Německa a Francie. Dopolední panel byl věnován tématu Evropské bezpečnostní
a obranné politiky z pohledu zástupců administrativ jednotlivých zemí, odpolední panel
byl věnován reflexi akademiků a analytiků z předních národních vědeckých pracovišť.

Garantující výzkumný pracovník: Vít Střítecký.
Počet účastníků: 34.
Místo konání: Zrcadlový sál Černínského paláce.

33) 25. 11. 2008 – Odpovědnost za ochranu aneb Bude svět schopen zabránit
dalším genocidám?

Prezentace a následná diskuze s Martinem Paloušem, stálým představitelem ČR
při OSN v New Yorku. Akce se konala u příležitosti 60. výročí Všeobecné deklara-
ce lidských prav (1948–2008). Úvodní slovo pronesl Michal Broža, pověřený ve-
dením Informačního centra OSN v Praze.

Garantující výzkumný pracovník: Veronika Bílková.
Spolupracující instituce: Informační centrum OSN v Praze.
Počet účastníků: 34.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

34) 2. 12. 2008 – Bezpečnost – věc společná, nebo rozdělující?
Expertní kulatý stůl, na němž byly prezentovány policy papery výzkumných pra-

covníků ÚMV Doc. PhDr. Jana Eichlera, CSc., Evropská bezpečnostní strategie
(ESS 2003) a její srovnání se strategickou koncepcí NATO (1999) a National Secu-
rity Strategy USA (NSS 2002) a JUDr. Miroslava Tůmy spolu s JUDr. PhDr. Vero-
nikou Bílkovou, Ph.D., E.MA, Mírové využívání jaderné energie v současném glo-
bálním kontextu nešíření zbraní hromadného ničení.

Garantující výzkumný pracovník: Veronika Bílková.
Počet účastníků: 35.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

35) 4.–5. 12. 2008 – Priorities and Prospects for the European Union
Mezinárodní konference pořádaná s podporou Evropské komise ve spolupráci

s Trans-European Policy Studies Association (TEPSA) a Jean Monnet Centre of
Excellence in European Studies.

Konference proběhla u příležitosti nadcházejícího předsednictví České republi-
ky v Radě Evropské unie. Jejím cílem bylo diskutovat nejdůležitější otázky, souvi-
sející s Evropskou agendou se zaměřením na prioritní oblasti českého předsednic-
tví EU. V rámci čtyř panelů vystoupili přední akademici, politici a představitelé vý-
znamných institucí.

Garantující výzkumný pracovník: Petr Kratochvíl.
Spolupracující instituce: Evropská komise, Trans-European Policy Studies As-

sociation (TEPSA), Jean Monnet Centre of Excellence in European Studies.
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Počet účastníků: 146.
Místo konání: Velký sál Černínského paláce, MZV ČR.
Report on-line: www.iir.cz/upload/ConferencePapers/2008/TEPSA_report

%20.pdf.

36) 12. 12. 2008 – The Third Site of Missile Defence: Reflections and Future
Development

Expertní panelová diskuse na téma raketové obrany. Mezi panelisty vystoupili
Veronika Kuchyňová-Šmigolová z Ministerstva zahraničních věcí ČR, Roberto Za-
dra z NATO, John Law z Velvyslanectví Spojených států amerických v ČR, Jolan-
ta Wójcik-Niedzielska z Velvyslanectví Polské republiky v ČR, Oliver Thränert ze
SWP Berlín, Yuri Fedorov z Chatham House v Londýně, Olaf Osica z Natolinu
a Nikolai Sokov z Monterejského Institutu pro mezinárodní studia.

Garantující výzkumný pracovník: Nikola Hynek.
Počet účastníků: 22.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

37) 15. 12. 2008 – The French Presidency of the European Union: Evaluation
and Perspectives

Expertní kulatý stůl na téma francouzského předsednictví v Radě EU a reflexe
nadcházejícího předsednictví českého. Na kulatém stolu vystoupili Fabio Liberti
z Výzkumného institutu pro mezinárodní strategická studia IRIS v Paříži, ze stej-
ného institutu také Laure Delcour, Ivo Šlosarčík z Fakulty sociálních věd UK, Mar-
tin Koopmann z Konrad Adenauer Stiftung Berlín a Elsa Tulmets z ÚMV.

Po skončení kulatého stolu proběhla prezentace publikace Pioneer Europe? Tes-
ting EU Foreign Policy in the Neighbourhood, na které se podíleli Elsa Tulmets, Fa-
bio Liberti a Laure Delcour.

Garantující výzkumný pracovník: Elsa Tulmets.
Počet účastníků: 31.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

b) další akce

38) 19. 5. 2008 – České sdělovací prostředky a mediální strategie Nadace Anny
Lindhové v rámci euro-středomořského partnerství

Tisková konference u příležitosti kampaně ALF nazvané „1001 Actions for dia-
logue“.

Garantující výzkumný pracovník: Jaroslav Bureš.
Spolupracující instituce: Nadace Anny Lindhové (ALF) a česká síť organizací

ALF.
Počet účastníků: 14.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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39) 23. 9. 2008 – Tisková konference k reklamní kampani časopisu Meziná-
rodní politika

Garantující výzkumný pracovník: Petr Drulák.
Spolupracující instituce: Seteva, s.r.o.
Počet účastníků: 16.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.

40) 6. 11. 2008 – Tisková konference Národní protidrogové centrály
Uvolnění tiskové zprávy u příležitosti mezinárodního setkání policejních exper-

tů na téma „Metamfetamin. Nové trendy v kontextu mezinárodní drogové krimina-
lity“. Na dotazy novinářů odpovídali plk. JUDr. Jiří Komorous, ředitel PČR NPC
SKPV, a zástupci zahraničních policejních složek USA (DEA), Austrálie, Velké
Británie, Německa, Slovenska, Polska.

Garantující výzkumný pracovník: Miroslav Nožina.
Spolupracující instituce: Národní protidrogová centrála ČR.
Počet účastníků: 36.
Místo konání: velká zasedací místnost ÚMV.
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III. NAKLADATELSTVÍ

V roce 2008 byl v první oblasti nakladatelské činnosti, ve vydávání časopisů, přede-
vším dokončen proces (praktická část) změny grafické podoby dvou našich perio-
dik Mezinárodní politika a Perspectives. V druhé polovině roku nakladatelství spo-
lupracovalo na reklamní kampani časopisu Mezinárodní politika.

V druhé oblasti nakladatelské činnosti, ve vydávání knih, byla nejdůležitějším po-
činem redakční a předtisková příprava titulu Česká zahraniční politika v roce 2007.
Analýza 2007. Opět bylo pro Ministerstvo zahraničních věcí ČR zajišťováno už de-
váté vydání české a anglické verze Zprávy o zahraniční politice České republiky za
období od ledna 2007 do prosince 2007, dále byl pro něj připraven česko-německý
titul Cizí konzuláty v Čechách, na Moravě a v Bratislavě 1869–1918 (tato tematika
u nás dosud nebyla zpracována). V rámci dlouhodobého projektu Dokumenty česko-
slovenské zahraniční politiky byl vydán třináctý svazek: druhý díl titulu Českoslo-
venská zahraniční politika v roce 1937. Kromě několika monografií výzkumných
pracovníků ÚMV byla před českým předsednictvím EU vydána knihu Jak předsedat
Evropské unii? Návrh priorit předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009.

Třetí oblastí nakladatelské činnosti je poskytování služeb ostatním součástem
ústavu a jednotlivým výzkumníkům, zajišťování drobných tisků, rozmnožování, va-
začské práce atd.

Celkový počet vydaných knih a brožur: 10 (5300)
Celkový počet vydaných časopisů: 17 (37 800 výtisků)
Celkový počet účelových tisků bez separátů a policy paperů 2 (235)

1. ČASOPISY

V roce 2008 bylo vydáno 12 čísel Mezinárodní politiky, čtyři čísla Mezinárodních
vztahů a dvě čísla Perspectives.

MEZINÁRODNÍ POLITIKA
Do roku 2008 vstoupila Mezinárodní politika s novou grafickou úpravou, jejíž nej-
viditelnější podobou bylo využívání fotografií agentury Reuters a celkově větší va-
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riabilita vnitřního uspořádání každého čísla. Agenturní fotografie začaly být v prů-
běhu roku využívány i na titulní straně obálky MP, čímž nahradily do té doby ně-
kolik let používané grafické koláže. Změna vnějšího vzhledu časopisu bude pokra-
čovat i v příštím roce, a to v podobě nového uspořádání titulní obálky.

Po obsahové stránce byla s novým ročníkem posílena názorová stránka MP, a to
zejména zavedením nové rubriky Poslední strana – názory vážné i nevážné. Dalším
místem, kde se objevovaly názory, byla rovněž nová rubrika Dva pohledy a svým
způsobem i pravidelné rozhovory s osobnosti z oblasti mezinárodních vztahů
a mezinárodní politiky. Právě rozhovory, které se až na jednu výjimku týkaly hlav-
ního tématu čísla, se staly záhy nejčastěji hodnocenou rubrikou v MP. Redakci se
přitom podařilo oslovit v několika případech i zahraniční osobnosti (bývalý sloven-
ský premiér Ján Čarnogurský v MP 1; bývalá ministryně Somalilandu Edna Adan
Ismail v MP 4; někdejší eurokomisař pro zemědělství Franz Fischer v MP 9).

Šéfredaktor Mezinárodní politiky: Robert Schuster.
Cena jednoho čísla byla 49 Kč, průměrný náklad cca 2500 kusů, průměrný po-

čet stran 40.

Hlavní témata jednotlivých čísel: Patnáct let od rozdělení Československa (1),
Ekonomická diplomacie (2), Válka v Iráku po pěti letech (3), Dělící se státy (4), Rus-
ko po Putinovi (5), Demografie a migrace (6), Čína v olympijské roce (7), Arktida
(8), Nový hlad (9), Spojené státy před volbami (10), Žena v mezinárodní politice
(11), Lidská práva (12).

MEZINÁRODNÍ VZTAHY
Čtvrtletník Mezinárodní vztahy si v roce 2008 udržel svoji pozici vlajkové lodi dis-
ciplíny mezinárodních vztahů v ČR. Mezinárodních vztahy mají mezi českými i dal-
šími středoevropskými výzkumníky renomé prestižní platformy nabízející velmi
kvalitní výstupy vědecké práce. Nemalou měrou k tomu přispívá i kvalitní a po-
měrně přísné recenzní řízení s dlouhou tradicí.

Přestože si časopis i nadále udržuje prestižní postavení a vynikající renomé
v akademické komunitě, potýkal se v roce 2008 s nedostatečným přísunem kvalit-
ních článků. Pokles zájmu autorů o publikování v MV byl mimo jiné zapříčiněn
zvyšováním počtu recenzovaných periodik v oboru. Českým akademikům se tak
nabízí množství snadnějších cest k publikaci recenzovaného článku v souladu s po-
žadavky vládní politiky v oblasti vědy a výzkumu, což má negativní vliv na zájem
autorů o publikaci v našem časopise.

V roce 2008 přinesl časopis řadu kvalitních a podnětných statí a konzultací, na-
opak zájem autorů o diskuze byl slabší. Za úspěch můžeme považovat speciální čís-
lo časopisu věnované rozvojové problematice, editované hostujícím editorem On-
dřejem Horkým a publikované na počátku roku 2008. Ukazuje se, že příprava mo-
notematických čísel je dobrou strategií k přilákání kvalitních autorů a redakce v ní
bude pokračovat. Pozitivním signálem je i pokračující rozšiřování okruhu autorů
a oponentů.
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Šéfredaktor Mezinárodních vztahů: Ondřej Císař
Cena jednoho čísla byla 95 Kč, náklad je 1200 kusů, průměrný počet stran 110.

Články (výběrově):
– Jak (ne)měřit kvalitu života. Kritické pohledy na index lidského rozvoje
– Migrace místo pomoci? Remitence a cirkulace mozků jako nástroje rozvoje
– Rozvojové země v turbulencích světové ekonomiky. Obtížné hledání teorie
– Veřejná diplomacie malých států a realita České republiky
– Předsednictví Rady Evropské unie. Billboard pro evropskou integraci?
– Vztahy Ruska a Střední Asie jako determinant „plynové bezpečnosti“ Evropy
– Úspěšná vyjednávání o regionálních režimech. Společný trh EHS a Mercosur
– Operace OSN na udržení míru v Africe po skončení studené války – předpokla-

dy úspěchu
– Severovýchodní Súdán. „Zapomenutý konflikt“ v širší perspektivě
– Protiraketová obrana v současném strategickém a politickém kontextu. Vztah

k odstrašování a dopad třetího pilíře na dynamiku mezi relevantními aktéry
– Zdroje moci členských států v Radě Evropské unie. Současný stav výzkumu
– Kritika teorie bezpečnostního komplexu z hlediska přístupu síťových aktérů

PERSPECTIVES
Rok 2008 se nesl ve znamení zásadní proměny tváře Perspectives: Jednak se změ-
nila barva časopisu, ale jednak je nově odlišný i celý grafický formát. Obě změny
časopis po grafické stránce přiblížily západním časopisům podobného typu. Z hle-
diska obsahu Perspectives získaly především z toho, že časopisu bylo nabídnuto
celkově větší množství odborných textů než v předchozích letech. Přestože procen-
to odmítnutých článků zůstalo také velmi vysoké, časopis mohl zvětšit svůj rozsah
a nabídnout čtenáři více kvalitních textů. Publikované stati se tentokrát věnovaly
především teoretickým aspektům vztahů EU k vnějšímu světu (balkanismus, evro-
peizace, analytické modely zahraniční politiky, apod.). Rozeběhla se také příprava
speciálního čísla, které vyjde pravděpodobně v průběhu roku 2009 a které bude vě-
nované vztahu mezinárodních vztahů a náboženství. Pro ÚMV je časopis důležitý
nejen tím, že je vyměňován za podobné časopisy a publikace obdobných zahranič-
ních pracovišť, ale především reprezentuje obor, naše odborníky zabývající se mezi-
národními vztahy, a obecně i českou zahraniční politiku v zahraničí.

Editor Perspectives: Petr Kratochvíl
Cena za ročník byla 50 USD, za jedno číslo 30 USD, náklad 600 kusů, průměr-

ný počet stran 145.

Články (výběrově):
– Visualising the EU: the Central and East European Enlargement Experience
– Bai Ganio and Other Men’s Journeys to Europe: the Boundaries of Balkanism in

Bulgarian EU-Accession Discourses
– Toward a Conception of Welcoming and Cooperating Patriotisms
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– Denting a Heroic Picture. A Narrative Analysis of Collective Memory in Post-
War Croatia

– The ENP and EU Actions in Conflict Management: Comparing between Eastern
Europe and the Maghreb

– The EU and Non-Accession States: The Cases of Belarus and Ukraine

2. KNIHY

I v roce 2008 bylo naším nejdůležitějším partnerem Ministerstvo zahraničních věcí
ČR, pro které jsme zajišťovali tři tituly.

Pravidelně jsme připravovali anotace našich knih pro knihovnu a konferenční ser-
vis, stejně tak pro Národní knihovnu apod., kromě čtrnáctideníku Knižní novinky
jsme začali naše tituly inzerovat v periodiku Revue Politika.

Výrazně stoupl počet titulů, které procházejí kompletní redakční a předtiskovou
tiskovou přípravou, ale jsou vystaveny na naše webové stránky, v roce 2008 šlo mj.
o 14 policy paperů.

Připravili jsme prezentaci ÚMV pro pravidelné setkání titulářů, zajišťovali jsme
zpracování a tisk letáků pro kampaň k Mezinárodní politice.

V rámci stěhování časopiseckých redakcí jsme provedli zásadní revizi archivů
časopisů a knih. I v tomto roce jsme pokračovali ve vyřazování (či snižování počtu
výtisků) některých starších titulů a v jejich redistribuci.

PŘEHLED VYDANÝCH PUBLIKACÍ ÚMV ZA ROK 2008

A. Česká republika, Evropská unie a české předsednictví

Michal Kořan a kol.
Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV

(váz., 416 stran, ISBN 978-80-86506-67-8, anglické resumé)

Jan Karlas a kolektiv autorů
Jak předsedat Evropské unii?
Návrh priorit předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009

(brož., 146 stran, ISBN 978-80-86506-66-1)

Mats Braun
Modernisation Unchallenged:
The Czech Discourse on European Unity

(brož., 152 stran, ISBN 978-80-86506-72-2, anglicky)
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B. Publikace pro Ministerstvo zahraničních věcí České republiky

Zpráva o zahraniční politice České republiky a období od ledna 2007 do pro-
since 2007
Knihu (vydanou v nakladatelství ÚMV) připravil kolektiv pracovníků MZV ČR.

(brož., 448 s., ISBN 978-80-86506-68-5, česky)

Report on the Foreign Policy of the Czech Republic between January 2007 and
December 2007
Publikaci (vydanou v nakladatelství ÚMV) připravil kolektiv pracovníků MZV ČR.

(brož., 442 s., ISBN 978-80-86506-69-2, anglicky)

Rudolf Agstner
Cizí konzuláty v Čechách, na Moravě a v Bratislavě 1869–1918 / Die fremden
Konsulate in Böhmen und Mähren sowie in Pressburg 1869–1918
Pro Ministerstvo zahraničních věcí ČR vydalo nakladatelství ÚMV.

(brož., 104 s., ISBN 978-80-86506-70-8, česky a německy)

C. Ostatní tematika

Dokumenty československé zahraniční politiky
Československá zahraniční politika v roce 1937. Svazek II
Edice je realizována v rámci výzkumného projektu ÚMV ve spolupráci s Historic-
kým ústavem AV ČR v Praze s grantovou podporou MZV ČR.
K vydání připravil Jindřich Dejmek.
(váz., 656 s., ISBN 978-80-86506-74-6, česky)

Jaroslav Bureš
Main Characteristic and Development Trends of Migration in the Arab World

(brož., 176 s., ISBN 978-80-86506-71-5, anglicky)

Eliška Tomalová
Kulturní diplomacie. Francouzská zkušenost
Publikace, kterou vydal ÚMV, vyšla za finanční podpory Grantové agentury Uni-
verzity Karlovy.

(brož., 128 stran, ISBN 978-86506-73-9, česky)

Michal Kořan
Člověk, poznání a mezinárodní politika:
Pragmatismus a vědecký realismus jako filozofie vědy v mezinárodních vzta-
zích

(brož., 200 stran, ISBN 978-80-86506-75-3, česky)
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D. Účelové tisky

a) Zprávy
Zpráva o činnosti ÚMV za rok 2007

b) Účelové tisky
– Policy papery (přístupné na souhrnné adrese www.iir.cz/display.asp?ida=138
&idi=178)
• Perspektivy veřejné diplomacie České republiky (Jana Peterková, Eliška Tomalo-

vá)
• Reformní smlouva jako zásadní problém pro české předsednictví? (Mats Braun)
• Spor o Západní Saharu – neslučitelné postoje a hledání východisek (Jaroslav Bu-

reš)
• Parlamentní volby v Íránu ve znamení konzervativců a hledání východisek (Jaro-

slav Bureš)
• Německé předsednictví 2007 jako inspirace pro předsednickou funkci ČR v roce

2009? (Vladimír Handl)
• Má být Čína prioritou české zahraniční politiky v Asii? (Rudolf Fürst)
• Jak dál s „evropskou diplomacií“? (Vít Střítecký)
• Integrace zemí západního Balkánu do EU a NATO (Filip Tesař)
• Evropská bezpečnostní strategie (ESS 2003) a její srovnání se strategickou kon-

cepcí NATO (1999) a National Security Strategy USA (NSS 2002) (Jan Eichler)
• Mírové využívání jaderné energie v současném globálním kontextu nešíření zbra-

ní hromadného ničení (Miroslav Tůma, Veronika Bílková)
• Vztah mezi protiraketovou obranou a strategií odstrašování: mýty, evoluce a sou-

časnost (Nikola Hynek)
• Proč rozvojová spolupráce nestačí ke snížení světové chudoby? Strategie podpo-

ry koherence politik pro rozvoj v České republice (Ondřej Horký)
• Jak posílit koherenci českých politik pro mezinárodní rozvoj? Realistický přístup

v oblastech migrace, obchodu a zemědělství (Ondřej Horký)
• The European policy of President Sarkozy: innovations and continuity (Elsa Tul-

mets)
– Souhrnné zprávy z konferencí, seminářů a dalších akcí organizovaných ÚMV
(přístupné na souhrnné adrese www.iir.cz/display.asp?ida=377&idi=360)

c) Ostatní tisky
– Telefonní seznam (únor 2008)
– Separáty článků z časopisů Mezinárodní vztahy (1–4/2008)
– Prezentace ÚMV pro setkání titulářů
– Letáky pro kampaň k časopisu Mezinárodní politika
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IV. KNIHOVNA

Pracovnice knihovny a dokumentace pokračovaly v uplynulém roce v rozšiřování
knihovnických, dokumentačních a bibliograficko-informačních služeb poskytova-
ných on-line. Tento přístup je uživateli přijímán velmi pozitivně. Stále více je vy-
užívána možnost objednávání materiálů z fondu knihovny a dokumentace přímo
v on-line katalogu, který je přístupný ve studovně, na intranetu i na internetových
stránkách ústavu. Počet přístupů do on-line katalogu dosáhl za loňský rok cca
1 126 000 (tj. 3085 dotazů denně 365 dní v roce). Uživatelé kladně hodnotí do-
plňování odkazů na internetové adresy plných textů článků do katalogizačních zá-
znamů i vkládání odkazů na plné texty v elektronickém archivu knihovny a doku-
mentace, které mohou využívat ve studovně a v rámci ústavu. Externí uživatelé si
rychle zvykli na možnost výpůjček publikací na kauci mimo studovnu a počet po-
žadavků 6krát vzrostl. Interní uživatelé využívali kromě výpůjčních služeb jedno-
značně nejvíce služby rešeršní, počet jejich objednávek se zvýšil téměř o 100 %.

Profilově zaměřenými nabídkami výměny a konkrétními žádostmi o dary se
podařilo zvýšit počet bezplatně zajištěných titulů na 36 % nových knih a ročenek
a na více než 80 % titulů periodik. Stejně jako v předcházejících letech byla zdar-
ma získána převážná většina dokumentačních materiálů.

Již v roce 2007 bylo zahájeno exportování záznamů knih do Souborného kata-
logu ČR, v roce 2008 bylo zasláno dalších 1303 záznamů. Záznamy jsou z hledis-
ka kvality hodnoceny poměrně vysokou váhou 13 bodů z maximálně možných 18
bodů, a to i přesto, že některé údaje (nepodstatné z hlediska potřeb uživatelů naší
knihovny) nejsou vyplňovány.

Nejrozsáhlejší akcí loňského roku bylo zajištění zpětné katalogizace knih a ro-
čenek z fondu naší knihovny. Rekatalogizace byla zahájena 1. 9. 2008 a započala
od nejstarší části fondu zhruba z poloviny padesátých let 20. století. Do 31. 12.
2008 bylo zkatalogizováno 5602 svazků. Unifikace záznamů dle knihovnických no-
rem byla časově náročná.

KNIŽNÍ FOND

V průběhu roku bylo do fondu knihovny zařazeno 1089 titulů nových knih a roče-
nek (61 % bylo získáno koupí, 24 % výměnou, 14 % darem, 1 % bylo z produkce
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ústavu). Nejvíce nových titulů bylo opět v angličtině (62,8 %), dále v češtině
(19,7 %), v němčině to bylo 8,9 %, ve francouzštině 3,8 %, v ruštině 2,2 %, 2,6 %
bylo v dalších jazycích (polštině, španělštině atd.). Do katalogizačních záznamů by-
ly nadále doplňovány odkazy na recenze knih v časopisech vydávaných naším ús-
tavem a ve vybraných titulech periodik získávaných do fondu. V současné době ob-
sahuje databáze knihovny a dokumentace více než 28 500 monografií, ročenek
a elektronických materiálů.

V letních měsících opět proběhla revize části fondu, při které bylo zkontrolová-
no kolem 4000 knih a ročenek. V průběhu revize byly opraveny chyby a nesrovna-
losti v řazení fondu. Nenalezené knihovní jednotky byly podrobeny superrevizi, ne-
dohledané ztráty budou navrženy k odpisu. V létě byly také připraveny pracovní
postupy a návody pro zpětnou katalogizaci. Na zapsání záznamů do elektronické
databáze se podílelo pět brigádnic. Celkem bylo zrekatalogizováno 5414 knih a 188
ročenek. V průběhu celého druhého pololetí byly pro rekatalogizaci vybírány titu-
ly, vyřazovány duplikáty a na základě obsahové revize také zastaralé publikace. Do
konce roku bylo vyřazeno 1654 knih, které byly nabídnuty nejprve pracovníkům
ÚMV a poté knihovnám a jednotlivcům. Celkově bylo interním zájemcům předáno
240 knih a externím 425 knih.

Pravidelně jedenkrát za čtrnáct dní se ve studovně uskutečňovala výstavka no-
vých knih a dokumentačních materiálů. Jednou za dva měsíce proběhla kontrola
nejnovějších přírůstků knihovny a jejich bibliografický soupis Přírůstky knihovny
byl uveřejněn na internetových stránkách knihovny. Soupisy jsou na vyžádání
elektronicky rozesílány spolupracujícím knihovnám. Z těchto soupisů bylo pravi-
delně vybíráno cca 30 záznamů publikací vydaných především ve střední a vý-
chodní Evropě k tematice mezinárodních vztahů do časopisu Mezinárodní politika.
V každém čísle časopisu Mezinárodní vztahy bylo pravidelně uveřejňováno cca 20
anotací vybraných cizojazyčných novinek knihovny převážně anglo-americké pro-
venience.

ČASOPISECKÝ FOND A DATABÁZE

Časopisecký fond obsahuje 506 titulů novin a časopisů. 95 titulů (19 %) bylo v prů-
běhu let získáno koupí, 284 (56 %) výměnou, 118 (23 %) darem a 9 (2 %) z pro-
dukce ústavu. 277 (55 %) titulů je v angličtině, 102 (20 %) v češtině, 63 (13 %)
v němčině, 23 (5 %) ve francouzštině, 14 (3 %) ve slovenštině, 17 (3 %) v ruštině,
zbylé 1 % ve španělštině, v polštině, v čínštině a v italštině. U 123 titulů časopisů
jde pouze o archivní fond. Aktivní fond tvořilo v loňském roce 383 titulů. Z toho 72
bylo pořizováno koupí, 220 výměnou, 88 darem a 3 vydává ÚMV. U 32 časopisů
byl zajištěn také přístup k elektronické verzi, což je o třetinu více než v předchozím
roce. Další stovky titulů byly dostupné v rámci databází EBSCO, JSTOR, ProQuest
a CIAO. Celkem bylo v roce 2008 za noviny, časopisy a databáze zaplaceno
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796 000,- Kč. Na rok 2009 bylo objednáno 54 titulů novin a časopisů (14 českých,
40 zahraničních) a pět databází.

Pracovnice knihovny pokračovaly v systému efektivního využívání bezplatně
získaných duplikátů. Přednostně byly nabízeny výzkumným pracovníkům, dále
spolupracujícím knihovnám a k volnému rozebrání návštěvníkům studovny.

Bylo dokončeno rozepisování archivovaných čísel starších ročníků do katalogi-
začních záznamů ročníků časopisů. Průběžně byly aktualizovány: Seznam časopisů
získávaných výměnou nebo darem, Seznam titulů novin a časopisů s internetovými
adresami, Seznam získávaných elektronických časopisů a seznamy časopisů ve
zpřístupňovaných externích databázích. V Souborném katalogu ČR byly zkontrolo-
vány záznamy časopisů archivovaných v naší knihovně.

Do studovny bylo z archivu půjčeno 252 jednotlivých čísel periodik a 58 kom-
pletních ročníků. Z časopisů byly nejčastěji objednávány Archiv der Gegenwart,
Střední Evropa a Africa Research Bulletin, z novin International Herald Tribune,
Právo a Die Presse. Nejnovější ročníky nejžádanějších časopisů jsou trvale k dis-
pozici ve studovně. Z českých novin přístupných ve studovně byly nejčastěji vy-
užívány Lidové noviny, ze zahraničních International Herald Tribune, z českých ča-
sopisů Střední Evropa, Politologický časopis a časopisy ÚMV, ze zahraničních Sur-
vival, Monde diplomatique a Foreign Affairs.

DOKUMENTAČNÍ FOND

Pokračovalo shromažďování, evidování, katalogizace a archivace dokumentačních
materiálů k průběžně sledovaným tématům. Do databáze knihovny a dokumentace
bylo zapsáno 600 záznamů časopiseckých článků (65 % v češtině, 12 % v ruštině,
11 % v angličtině, 7 % ve slovenštině, 4,5 % ve francouzštině, 0,5 % v němčině),
408 záznamů drobných tisků (73,5 % v angličtině, 20 % v češtině, 6 % ve španěl-
štině, 2 % v němčině, 1 % ve francouzštině, z toho 18 titulů bylo dvojjazyčných).
V současnosti databáze obsahuje 19 779 záznamů článků a drobných tisků. Do zá-
znamů jsou doplňovány internetové adresy a odkazy na elektronický archiv. Pokra-
čuje trend ukládání elektronických dokumentů, počet souborů v elektronickém ar-
chivu vzrostl na 528 (přírůstek 125 článků a studií). Z fondu dokumentace se reali-
zovalo 523 výpůjček tištěných dokumentů.

Z databáze WOS (Web of Science) byly získány aktuální údaje o citovanosti vý-
zkumných pracovníků ústavu, dále podklady pro seznamy impaktovaných časopisů
k vybraným tematikám za rok 2007. Přehledy tematicky odpovídajících časopisů
s impakt faktory byly vystaveny na internetové stránce knihovny a na intranetu, im-
pakt faktory byly zaktualizovány i v Seznamu nejvýznamnějších relevantních titulů
časopisů, kde jsou průběžně aktualizovány i údaje o dostupnosti plných textů v da-
tabázích, citace výzkumných pracovníků byly vyhledávány i na Google Scholar.

Do archivu byly zakládány archivní exempláře produkce ústavu, na intranet
zprávy od International Crisis Group a rešerše z českého tisku získávané z Parla-
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mentní knihovny ČR, stejně jako obsahy pravidelně získávaných Informací
MZV. Také další materiály získávané z MZV v elektronické formě jsou archivová-
ny na intranetu. Pravidelně je aktualizována informační nástěnka s nejnovějšími
pracemi výzkumných pracovníků ústavu.

Čtvrtletně byla sestavována Informace ÚMV pro MZV o publikační činnosti
a připravovaných akcích ústavu. Byly kontrolovány záznamy publikací výzkum-
ných pracovníků ÚMV zapsaných za rok 2007 do RIV (Registru informací o vý-
sledcích státem podporovaného výzkumu a vývoje).

EXTERNÍ KONTAKTY

V databázi knihovny a dokumentace je evidováno 1326 záznamů institucí podob-
ného zaměření. Aktivní spolupráce probíhala s více než 200, především zahraniční-
mi institucemi, kterým byly zasílány časopisy Perspectives (132 institucím), Mezi-
národní vztahy (66 institucím) a Mezinárodní politika (27 institucím). K nejvý-
znamnějším časopisům, které byly recipročně získány, patří: Foreign Affairs, Inter-
national Affairs, Internationale Politik, Politique étrangere, Relations internationa-
les, International Issues and Slovak Foreign Policy Affairs, Politologický časopis,
Revue politika a Vojenské rozhledy. Vybraným institucím byly rozeslány publikace
Report on the Foreign Policy of the Czech Republic, Zpráva o zahraniční politice
České republiky, Main Characteristic and Development Trends of Migration in the
Arab World, Jak předsedat Evropské unii? Návrh priorit předsednictví ČR v Radě
EU v roce 2009, Česká zahraniční politika v roce 2007, Cizí konzuláty v Čechách,
na Moravě a v Bratislavě 1869–1918.

Všechny tři časopisy vydávané v ÚMV byly předávány v požadovaném množ-
ství rovněž knihovně MZV (Perspectives a Mezinárodní politika po 19 ks, Meziná-
rodní vztahy po 13 ks), Diplomatické akademii po 3 ks a 19 vedoucím činitelům
MZV. Zastupitelským úřadům ČR bylo poskytnuto 49 ks Mezinárodní politiky, 42
(41) ks Mezinárodních vztahů a 44 ks Perspectives (10 zastupitelských úřadů do-
stávalo po dvou výtiscích). Recipročně byla zdarma získána více než polovina
všech přírůstků fondu. Pravidelně dostáváme dohodnuté tituly periodik a několik
řad odborných studií. Několik institucí stále pravidelně zasílá své nabídky dupliká-
tů a vyřazených titulů, ale daleko efektivnější jsou individuální žádosti o konkrétní
tituly odpovídající tematickému profilu fondu a výzkumným potřebám pracovníků.
Nejvíce publikací jsme v uplynulém roce získali z německých ústavů (zejména
z Hessische Stiftung Friedens- und Konfliktforschung, Frankfurt am Main – 15 pub-
likací, především z řady HSFK Report; Institut für Weltwirtschaft, Kiel – 7 publika-
cí) a z amerických institucí (Library of Congress, Washington – 20 publikací; Uni-
versity of Pittsburgh Library – 10 titulů; Council on Foreign Relation, New York –
10 titulů), dále pak z Advisory Council on International Affairs, Hague – 17 publi-
kací. 17 publikací jsme získali z Polska (Centralna Biblioteka Wojskowa) atd.
V elektronické podobě jsme získali nejvíce materiálů z Danish Institute for Inter-

43



national Studies, Copenhagen a Vienna Institute for Comparative Economic Studi-
es. Pokračovalo získávání vybraných slovenských knih na základě spolupráce se
Štátnou vedeckou knižnicou v Prešove. V rámci ČR jsme měli nejaktivnější výmě-
nu se Sociologickým ústavem AV ČR (26 titulů) a Mezinárodním politologickým ús-
tavem Masarykovy Univerzity, Brno (15 knih). Úspěšná byly výměna s Centrem pro
studium demokracie a kultury, Brno (6 knih). Z Centra pro ekonomiku a politiku
nám přišly výměnou 4 knihy, stejně jako z Ústavu pro soudobé dějiny. Pokračova-
la spolupráce s Parlamentní knihovnou ČR, která je zaměřena především na pravi-
delné poskytování tematických rešerší, a s Anglo-americkou vysokou školou v Pra-
ze, jejíž profesoři a studenti jsou čtenáři naší knihovny.

Také pro rok 2008 byl zajištěn zlevněný nebo bezplatný přístup do několika
plnotextových i bibliografických databází, především do databází EBSCO, JSTOR
atd. Bylo využíváno dohodnuté zpřístupnění mediální databáze NewtonIT firmou
NEWTON media. Prodlouženo bylo zapojení do grantu Národní knihovny ČR na
získání přístupu do mediálních databází TAMTAM (fy Anopress) a ČTK – Biogra-
fie, ČR – IB a Svět (fy ČTK). Dohodnuté časopisy ÚMV byly zasílány do databází
EBSCO, CIAO, CEEOL, ProQuest.

V rámci spolupráce v síti EINIRAS (European Information Network on Interna-
tional Relations and Area Studies) pokračovalo předávání záznamů článků do data-
báze EDN (European Database Network), provozované na serveru Council of Eu-
rope, a dále se rozvíjela naše účast na aktualizaci termínů v databázi Euro–Tezauru
(European-Thesaurus on International Relations and Area Studies).

SLUŽBY

Studovna je plně vybavena pro přístup ke všem typům informačních pramenů ve
fondu knihovny a dokumentace i na internet. K dispozici je sedm počítačových sta-
nic s připojením na internet, do interního on-line katalogu knihovny a dokumenta-
ce a do jednotného rozhraní on-line elektronických zdrojů, které má knihovna k di-
spozici. Kapacita studovny může být rozšířena až o deset míst, ze kterých je mož-
no se připojit prostřednictvím vlastního notebooku do lokální bezdrátové sítě. V ko-
pírovací místnosti jsou umístěny čtyři samoobslužné kopírky, ke dvěma z nich je
možno zakoupit kopírovací karty. Obliba těchto karet neustále vzrůstá, v roce 2008
jich bylo uživateli zakoupeno 74 kusů (celkem na 5005 kopií). Uživatelé si během
11 měsíců ve studovně zhotovili 19 091 ks placených kopií z fondu knihovny. Prů-
běžně byly aktualizovány internetové stránky knihovny. Na stránkách jsou k dispo-
zici soubory informací a on-line odkazů, které se tematicky týkají mezinárodních
vztahů. Z počítačů, které jsou přístupné ve studovně, je nastaven vstup do elektro-
nických verzí kupovaných zahraničních časopisů a do plnotextových a bibliografic-
kých databází jako EBSCO, JSTOR či ProQuest. Čtenářům jsou k dispozici návody
na práci s těmito elektronickými zdroji. Knihovna využila možnost zkušebního
přístupu do databází Sage, EBSCO – GreenFILE a ProQuest Central a dále zajisti-
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la pro interní uživatele přístup do databází OSN – UN Treaty Collection a EMIS –
Emerging Market Information Service. Využití databází v naší instituci roste, se zá-
jmem se setkala i možnost zpřístupnění databáze Anopress pro výzkumné pracov-
níky na základě hesla.

V roce 2008 byl také rozšířen prostor pro fond příruční knihovny, tím se zlepši-
la dostupnost většího počtu publikací, které jsou nezbytné k prezenčnímu studiu ve
studovně. Pro klíčové publikace k tematice mezinárodní politika/vztahy byl vyčle-
něn zvláštní knihovní regál. V návaznosti na tuto změnu byl opraven, rozšířen a vy-
staven na webové stránky knihovny seznam knih umístěných v příruční knihovně a
mapka studovny. Ve studovně jsou přístupné také informační prameny na CD-ROM
nosičích (databáze, encyklopedie, atlasy, slovníky, ročenky atp.).

Opět narostl počet nově zaregistrovaných čtenářů, dosáhl počtu 384, což bylo
o 39 čtenářů více než v roce 2007. V souvislosti s obecným trendem odklonu od
klasických služeb knihovny ke službám poskytovaným on-line kladou knihovnice
velký důraz na uživatelskou gramotnost ve vyhledávání v on-line katalogu knihov-
ny a dokumentace. Každý nový uživatel je podrobně seznámen s jeho možnostmi
a nástroji vyhledávání stejně jako s prací v externích databázích.

Dále výrazně vzrůstal zájem českých knihoven o výpůjčky z našeho fondu. Cel-
kem bylo půjčeno 110 titulů (v roce 2007 to bylo 87 titulů). Rostl však i zájem
o meziknihovní výpůjčky v řadách uživatelů knihovny. Bylo zprostředkováno 7
meziknihovních výpůjček pro externí uživatele a 131 pro interní (v předchozím ro-
ce to bylo 2 a 101). Počet meziknihovních výpůjček ze zahraničí narostl téměř
o jednu polovinu (v roce 2007 bylo zajištěno 61 výpůjček pro interní uživatele,
v loňském roce 97 pro interní a 4 pro externí). Významný nárůst zájmu ze strany
uživatelů knihovna zaznamenala také v oblasti absenčních výpůjček, které jsou
nadále limitovány přísnými výpůjčními podmínkami. Oproti 37 výpůjčkám v roce
2007 to bylo 247 v roce 2008.

Potvrdil se stoupající trend zájmu o tematické rešerše zpracovávané z databáze
knihovny a dokumentace, dostupných databází i z primárních pramenů. Stejně jako
nárůst požadavků na vyhledávání v databázích ČTK, NewtonIT, Anopress, Clavius
a na internetu. Pro potřeby výzkumných pracovníků ústavu bylo zpracováno 90 re-
šerší z interních i externích zdrojů, což představuje ve srovnání s rokem 2007 ná-
růst téměř o 100 %. Skutečný rozsah byl však ještě větší, protože některá zadání
zahrnovala i několik velmi obsáhlých samostatných rešerší. Nejčastěji zadávaná té-
mata se týkala české zahraniční politiky, vnitřních i zahraničních vztahů Evropské
unie a mezinárodního terorismu.
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Graf 1: Přírůstek knih a ročenek za rok 2008 podle způsobu nabytí
(celkem 1089 kusů)

Graf 2: Přírůstek knih a ročenek za rok 2008 podle jazyka
(celkem 1089 kusů)
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Graf 3: Přehled titulů novin a časopisů archivovaných
v roce 2008 podle způsobu nabytí (506 titulů)

Graf 4: Přehled titulů novin a časopisů archivovaných
v roce 2008 podle jazyka (506 titulů)
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Graf 5: Přehled výpůjček externím uživatelům (na základě kauce)
– srovnání let 2005–2008

Graf 6: Přehled zajištěných mezinárodních výpůjček pro uživatele knihovny
– srovnání let 2005–2008
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V. FINANCE A PERSONALISTIKA

Celkové výnosy ÚMV dosáhly výše 37 200 tis. Kč. Tvořily je veřejné finanční pro-
středky z rozpočtové kapitoly MZV ČR, Národního programu výzkumu II, Granto-
vé agentury ČR a Grantové agentury AV ČR, dále finanční prostředky z neveřej-
ných zdrojů včetně zahraničních (především grant TTSRL, grant VW Stiftung
a grant Nadace Anny Lindh) a finanční prostředky získané další a jinou činností.
Celkové náklady ÚMV dosáhly výše 36 181 tis. Kč. Největší podíl z celkových ná-
kladů tvořily mzdové náklady a s tím související zákonné sociální náklady. Neza-
nedbatelný podíl na celkových nákladech představují rovněž náklady vynaložené na
služby, především tisk časopisů a publikací.

V roce 2008 v ústavu působilo 38 zaměstnanců (v průměrném přepočteném sta-
vu), zařazených do pěti útvarů, a kolem 80 externistů, spolupracujících v orgánech
ústavu a redakčních radách ústavních publikací nebo plnících různá zadání od ve-
doucích zaměstnanců ústavu. Externí spolupracovníci zastupovali relevantní státní
orgány, státní a veřejnoprávní instituce, tuzemská a zahraniční vědecká a pedago-
gická pracoviště, nadace, občanská sdružení a další subjekty činné ve výzkumu
mezinárodních vztahů a v oblasti tvorby české zahraniční politiky. Na činnosti ús-
tavu se částečně podílelo též 12 českých a 10 zahraničních stážistů, stejně jako tři
zahraniční hostující výzkumní pracovníci a jedna interní doktorandka.

Finance:
Celkové výnosy ÚMV dosáhly výše 37 200 tis. Kč.
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Výnosy v roce 2008 (v tis. Kč)

Položka Částka

Institucionální prostředky 14 274

Příspěvek MZV na provoz 15 000

Projekt NPV II (MŠMT) 3 196

Účelové prostředky – projekty 1 307
z toho účelové prostředky od MZV 545

publikace pro MZV 285
GA ČR 332
GA AV 145

Prodej publikací ÚMV 840

Metropolitní univerzita 441

Česká rozvojová agentura 514

Konference 324

Zahraniční projekty 1 238
z toho TTSRL–Evropská komise 864

VW Stiftung 293
Bertelsmann 29
A. Lindh Foundation 52

Ostatní 366

Fond účel. určených prostř. pro r. 2008 1 100

Fond účel. určených prostř. pro r. 2009 (z přísp. MZV) -1 400

Výnosy celkem 37 200

Výše uvedená tabulka obsahuje strukturu výnosů (v tis. Kč) v členění podle jejich
zdrojů. Příspěvek MZV na provoz se do celkových výnosů promítá snížením
o 1400 tis. Kč, z nichž byl vytvořen fond účelově určených prostředků na rok 2009,
který bude využit na úhradu odložených akcí uskutečňovaných v rámci další čin-
nosti.
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Výnosy (v %)

Výše uvedený graf obsahuje výnosy (v procentech) podle zdrojů. V roce 2007 byl
vytvořen Fond účelově určených prostředků na úhradu akcí (především konferencí)
přeložených z roku 2007 na rok 2008.

Celkové náklady ÚMV dosáhly výše 36 181 tis.Kč.
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Náklady v roce 2008 (v tis. Kč)

Položka Výzkumný Ost. NPV II Celkem
záměr prov. (MŠMT)
(instit. náklady

prostředky)

Materiál 1 673 1 075 244 2 992
z toho publikace 503 307 207 1 017

kancelářské potřeby 415 37 452
dr. hm. majetek (do 40 tis.) 1 170 1 170
PC materiál 207 207
ostatní 146 146

Energie 781 41 822

Opravy a údržba 144 16 160

Cestovné 240 633 329 1 202

Občerstvení konference 272 272

Služby 582 4 847 424 5 853
z toho databáze, SW 302 107 409

telefon + internet 280 294 78 652
ediční náklady 1 631 1 631
pošt. popl. 156 156
ostatní provozní náklady 2 766 239 3 005

Mzdy 8 598 5 339 456 14 393

OON 1 389 1 129 2 518

SP, ZP 3 181 2 047 548 5 776

Tvorba sociálního fondu 270 9 279

Odpisy 1 230 1 230

Ostatní náklady 684 684

Náklady celkem 14 274 18 711 3 196 36 181

Obsahem výše uvedené tabulky je rozdělení celkových nákladů ÚMV na náklady
výzkumného záměru, ostatní provozní náklady a náklady projektu Národního pro-
gramu výzkumu II.
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Náklady (v %)

Výše uvedený graf přibližuje strukturu nákladů (v %) v závislosti na zdrojích fi-
nancování.

Výše uvedený graf obsahuje náklady (v %) podle
jednotlivých druhů.
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Porovnání výnosů let 2007, 2008 (v tis. Kč)

Položka Výnosy
2007 2008

Institut. prostředky 14 274 14 274

Příspěvek na provoz 18 000 15 000

Fond účelově určených prostředků (tvorba) -1 100 -1 400

Účelové prostředky – projekty 1 261 1 307

Prodej publikací 835 840

Zahraniční projekty 1 600 1 238

NPV II 3 196 3 196

Ostatní příjmy 342 1 645

Fond účelově určených prostředků (použití) 1 100

Celkem 38 408 37 200

Porovnání nákladů let 2007, 2008 (v tis. Kč)

Položka Výnosy
2007 2008

Osobní náklady 18 226 16 911

Zákonné odvody 5 899 5 776

Sociální fond 320 279

Cestovní náhrady 1 198 1 202

Odpisy 1 444 1 230

Tisk časopisů 1 650 1 631

Ostatní provozní náklady 9 381 9 152

Celkem 38 118 36 181

Celkové výnosy v roce 2007 činily 38 408 tis. Kč, v roce 2008 byly 37 200 tis. Kč.
Výše výnosů roku 2007 byla ovlivněna vyšším příspěvkem MZV na provoz. Roz-
díl mezi výnosy byl částečně pokryt v roce 2008 použitím Fondu účelově určených
prostředků (1100 tis.) a zvýšením ostatních příjmů – zejména příjmem od Metro-
politní univerzity (441 tis.) a České rozvojové agentury (514 tis.). Celkové náklady
roku 2008 byly o cca 2 mil. nižší než v roce 2007. Toto snížení odpovídá snížení
celkových výnosů a vyššímu zisku v roce 2008.
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RADA ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Předsedkyně rady: Prof. PhDr. Zuzana Lehmannová, CSc.
Místopředseda rady: Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.
Členové rady: Prof. PhDr. Pavel Barša, M.A., Ph.D.

PhDr. JUDr. Veronika Bílková, E.MA, Ph.D.
Doc. Ing. Petr Drulák, Ph.D.
JUDr. Vladimír Handl, CSc.
PhDr. Jan Karlas, M.A., Ph.D.
PhDr. Jan Kohout
Doc. PhDr. Běla Plechanovová, CSc.
Prof. Jacques Rupnik, M.A., Ph.D.
Jiří Šedivý, M.A., Ph.D.

DOZORČÍ RADA ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ, v. v. i.

Předseda rady: Prof. Dr. Otto Pick (do 30. 11. 2008)
PhDr. Václav Hubinger, CSc. (od 1. 12. 2008)

Místopředseda rady: JUDr. Petr Kaňka
Členové rady: PhDr. Václav Hubinger, CSc. (od 1. 3. 2008)

Ing. Dagmar Janů
Mgr. Jaroslav Olša (do 29. 2. 2008)
Václav Viktora (do 10. 9. 2008)

REDAKČNÍ RADA MĚSÍČNÍKU MEZINÁRODNÍ POLITIKA

Předseda: Veronika Bílková (ÚMV, Praha)
Členové: Vojtěch Belling (Ministerstvo práce a sociálních věcí, Praha)

Miloš Calda (Fakulta sociálních věd UK, Praha)
Martin Ehl (Hospodářské noviny)
Jiří Fárek (Hospodářská fakulta TU, Liberec)
Václav Hubinger (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Praha)
Kai-Olaf Lang (Stiftung Wissenschaft und Politik, Berlín)
Kristina Larischová (Friedrich-Ebert-Stiftung, Praha)
Pavel Máša (Sanomag, Praha)
Jaroslav Olša, jr. (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, Praha)
Miloš Pojar (externí spolupracovník Ministerstva zahraničních věcí,

Praha)
Pavel Pšeja (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Michael Romancov (Metropolitní univerzita, Praha)
Jiří Schneider (Prague Security Studies Institute, Praha)
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Jiří Štěpanovský (externí spolupracovník VŠE, Praha)
Filip Tesař (ÚMV, Praha)
Tomáš Veselý (Česká přenosová soustava, a.s.)
Zdeněk Zbořil (externí spolupracovník ÚMV, Praha)

REDAKČNÍ RADA ČTVRTLETNÍKU MEZINÁRODNÍ
VZTAHY

Předseda: Jan Karlas (ÚMV, Praha)
Členové: Pavel Barša (ÚMV, Praha; Filozofická fakulta UK, Praha)

Vít Beneš (ÚMV, Praha)
Petr Drulák (ÚMV, Praha)
Jaroslav Foltýn (externí spolupracovník Fakulty mezinárodních

vztahů VŠE, Praha)
Bořek Hnízdo (Fakulta sociálních věd UK, Praha)
Jan Hřích (Metropolitní univerzita, Praha)
Zuzana Lehmannová (Fakulta mezinárodních vztahů VŠE, Praha)
Dan Marek (Filozofická fakulta PU, Olomouc)
Vladimír Nálevka (Filozofická fakulta UK, Praha)
Markéta Pitrová (Fakulta sociálních studií MU, Brno)
Jiří Šedivý (NATO, Brusel)
Šárka Waisová (Fakulta filozofická ZU, Plzeň)
Zdeněk Zbořil (ÚMV, Praha)
Jiří Zemánek (Právnická fakulta UK, Praha)

REDAKČNÍ RADA PERIODIKA PERSPECTIVES

Předseda: Petr Drulák (ÚMV, Praha)
Členové: Regina Axelrod (Adelphi University, Garden City, NY, USA)

Dorothee Bohle (Středoevropská univerzita, Budapešť)
Vladimír Handl (ÚMV, Praha)
Karen Henderson (University of Leicester, Velká Británie)
Petr Jehlička (ÚMV, Praha)
Paul Luif (Austrian Institute for International Affairs, Vídeň, Ra-

kousko)
Jiří Šedivý (NATO, Brusel)
Andrei V. Zagorski (Institute for Applied International Research,

Moskva, Rusko)
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SEZNAM ZAMĚSTNANCŮ ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH
VZTAHŮ, v. v. i.

Pověřený řízením: Doc. Ing. Petr Drulák, Ph.D. (do 18. 5.)
Ředitel: Doc. Ing Petr Drulák, Ph.D. (od 19. 5.)
Statutární zástupce ředitele: Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.
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PŘÍLOHA

AKTIVITY PRACOVNÍKŮ
ÚSTAVU MEZINÁRODNÍCH VZTAHŮ V ROCE 2008

Prof. PhDr. Pavel BARŠA, M.A., Ph.D.
(zahraniční výzkumný pobyt v období leden–září 2008)

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Anarchie a řád ve světové politice. Praha: Portál, 2008 (spoluautor Ondřej Císař).

Ing. Vít BENEŠ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Diskurzivní analýza. In: Petr Drulák (ed.): Jak zkoumat politiku. Kvalitativní me-

todologie v politologii a mezinárodních vztazích. Praha: Portál, 2008, s. 92–124.
• Rozšiřování. In: Jan Karlas (ed.): Jak předsedat Evropské unii? Návrh priorit

předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009. Praha: ÚMV, 2008, s. 49–67.
• Evropský rozměr české zahraniční politiky. In: Michal Kořan a kol.: Česká za-

hraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: ÚMV, 2008, s. 61–94 (spo-
luautor: Jan Karlas).

• Postavení národního státu v procesech evropské integrace – teoretická východis-
ka. Pražské sociálně vědní studie, 33/2008, s. 3–13.

• Úspěšná vyjednávání o regionálních režimech. Společný trh EHS a Mercosur.
Mezinárodní vztahy, 3/2008, s. 5–21.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Czech Republic. EU27-Watch, 7/2008, s. různé (spoluautor Mats Braun).
• České metafory Evropy – Havel vs. Klaus. In: Miroslav Novák a Miloš Brunclík

(eds.): Postavení hlavy státu v parlamentních a poloprezidentských režimech: Čes-
ká republika v komparativní perspektivě. Praha: Dokořán, 2008, s. 329–371 (spo-
luautor: Petr Drulák).
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Příspěvky na konferencích a seminářích
• The Czech discourse on EU’s external activities. Příspěvek na konferenci Effects

of EU Enlargement: TEPSA Conference, Brusel, 22.–23. 10. 2008.
• Entrance or balancing? Understanding neighbours’ policies towards the EU. Pří-

spěvek na konferenci World International Studies Committee (WISC) Second Glo-
bal International Conference, Ljublana, 23.–26. 8. 2008.

• Czech Republic. Příspěvek na workshopu Preference Formation and Integration
Strategies of the New EU Member States, Research Center of the Slovak Foreign
Policy Association, Bratislava, 13.–15. 11. 2008.

• Aktivní účast na konferenci EPIN „What Prospects for the Deepening and Wide-
ning of the European Union?“, Centre for European Policy Studies, Brusel, 10. 6.
2008.

• Účast na kulatém stolu „Integrace Balkánu do EU v kontextu českého předsed-
nictví“, ÚMV, Praha, 25. 11. 2008.

• Účast na prezentaci publikace Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza
ÚMV. Senát PČR, Praha, 15. 9. 2008.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky. Projekt MŠMT v rámci Národního

program výzkumu II (spoluřešitel, vedoucí projektu Petr Drulák).

Organizační činnost
• Spolupráce při organizaci a aktivní účast: PhD. workshop, organizovaný László

Brusztem (EUI, Florencie), ÚMV, Praha, 1.–2. 5. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Máme spoustu možností. Respekt, 17. 7. 2008.
• ČRo 1, Stalo se, 7. 8. 2008.
• ČRo 6, Hovory o Evropě, 18. 8. 2008.

Citace jména a instituce v médiích
• Mít, či nemít radar. Respekt, 10. 7. 2008.

Pedagogická činnost
• Kurz Teorie mezinárodních vztahů, letní semestr 2007/2008, zimní semestr

2008/2009, Vysoká škola ekonomická, Praha.
• Kurz International Relations Research Methods, zimní semestr 2008/2009, Me-

tropolitní univerzita Praha.

Další odborná činnost
• Konzultace s Adrienn Bálint, Hungarian Embassy, Praha, 13. 2. 2008.
• Konzultace s kanadskými senátory, rezidence velvyslance Kanady, Praha, 25. 9.

2008.
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• Konzultace se zástupkyní velvyslance USA a vysoce postaveným úředníkem
U. S. Department of State, rezidence velvyslance USA, Praha, 12. 6. 2008.

• Posudek na článek pro časopis Mezinárodní vztahy.
• Zástupce šéfredaktora časopisu Mezinárodní vztahy (do března 2008)

JUDr. PhDr. Veronika BÍLKOVÁ, Ph.D., E.MA

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Ochrana lidských práv za ozbrojeného konfliktu – přístup Evropského soudu pro

lidská práva. Právník, 1/2008, s. 19–47.
• Konkurující jurisdikce mezinárodních rozhodovacích orgánů. Právník, 12/2008,

s. 1–34 (spoluautor P. Šturma).
• Ve jménu boje proti terorismu? Mimořádná předávání a ochrana lidských práv.

Trestněprávní revue, 1/2008, s. 8–15.
• Scénář Renegade, aneb Sestřelení civilního letadla z pohledu práva. Trestněpráv-

ní revue, 11/2008 (spoluautoři T. Gřivna a J. Herczeg), s. 328–335.
• Kodifikace a rozvoj mezinárodního práva. Praha: Právnická fakulta Univerzity

Karlovy, 2008 (spoluautoři Č. Čepelka a P. Šturma).
• Multilaterální rozměr české zahraniční politiky. In: Michal Kořán a kol.: Česká

zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: ÚMV, 2008, s. 312–320.
• Lidskoprávní rozměr české zahraniční politiky. In: Michal Kořán a kol.: Česká za-

hraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: ÚMV, 2008, s. 340–357.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Kombatant – historický vývoj právní kategorie a jeho vojensko-politické souvi-

slosti. Historie a vojenství, 2/2008, s. 32–42.
• Ratifikace statutu Mezinárodního trestního soudu opět na stole. Právní rozhledy,

11/2008, s. 1–2.
• Americké prezidentské volby a mezinárodní právo. Právní zpravodaj, 11/2008,

s. 6–9.
• Nesmělé námluvy s Radou bezpečnosti. Mezinárodní politika, 1/2008, s. 36–38.
• Vzestup a pád doktríny preventivní války. Mezinárodní politika, 3/2008, s. 8–10.
• Irácká zkušenost a česká nezkušenost. Mezinárodní politika, 8/2008, s. 34–35.
• Účel, nebo prostředek? Lidská práva v zahraniční politice ČR. Mezinárodní poli-

tika, 12/2008, s. 9–11.
• Mírové využívání jaderné energie v současném globálním kontextu nešíření zbra-

ní hromadného ničení. Policy paper ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz, červen
2008 (spoluautor M. Tůma).

• Konference „Nové jevy v právu na počátku 21. století“ (Praha, 17.–18. 4. 2008).
Právník, 8/2008 (+ P. Dobiáš, M. Kubištová, J. Šouša aj.), s. 931–943.

• Kolokvium „Znovuoživení Evropské unie“ (Paříž, 2. 6. 2008). Právník, 10/2008,
s. 1157–1158.
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• John Janzekovic, The use of force in humanitarian intervention: morality and
practicalities. Recenze. Journal of International Relations and Development,
1/2008, s. 80–82.

• Laatikainen, Katie Verlin and Karen E. Smith (eds.), The European Union at the
United Nations, Intersecting Multilateralism. Recenze. Perspectives, 2/2008,
s. 121–124.

• Jiří Tomeš, David Festa, Josef Novotný a kol., Konflikt světů a svět konfliktů. Re-
cenze. Mezinárodní vztahy, 2/2008, s. 79–82.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Définir l’indefinissable? La France et la République Tchèque en quête d’une dé-

finition de terrorisme. Příspěvek na konferenci Francouzsko-české kolokvium La
Relance de l’Union européenne, Právnická fakulta UK/Université Paris II-Panthé-
on Assas, Paříž, 2. 6. 2008.

• Multinational Corporations and Human Rights. Příspěvek na konferenci Kulatý
stůl meziuniverzitní spolupráce Praha–Vídeň, Právnická fakulta UK/University of
Vienna, Vídeň, 9. 10. 2008.

• Unlawful combatants – legal concept, descriptive expression, or political device?.
Příspěvek na konferenci International Humanitarian Law: Problems and Pro-
spects for Development, Rusko-arménská univerzita/Mezinárodní výbor Červené-
ho kříže, Jerevan, 23.–24. 10. 2008.

• Právo obětí ozbrojených konfliktů na odškodnění. Příspěvek na konferenci Bez-
pečnost organizací, mezinárodní bezpečnost a mezinárodní humanitární právo,
Soukromá vysoká škola ekonomických studií/Právnická fakulta UK, Praha,
31. 10. 2008.

• Univerzalita lidských práv. Příspěvek na konferenci Kulatý stůl u příležitosti 60.
výročí přijetí Všeobecné deklarace lidských práv, VŠE, Praha, 5. 12. 2008.

Výzkumné projekty
• TTSRL: Transnational Terrorism, Security and the Rule of Law. Výzkumný pro-

jekt 6FP EU, 2006–2007 (koordinátorka za ČR).
• Ochrana lidských práv v rámci boje proti terorismu. Grantový projekt GA ČR,

2007–2009 (hlavní řešitelka).
• Sebeobrana v mezinárodním právu – vývoj institutu a jeho proměny po skončení

studené války. Grantový projekt GA AV, 2007–2009 (hlavní řešitelka).
• Odpovědnost za ochranu (Responsibility to Protect). Grantový projekt MZV, 2008

(hlavní řešitelka).

Organizační činnost
• Příprava semináře Česká republika a mezinárodní trestní soud, ÚMV, Praha,

19. 2. 2008.
• Příprava semináře Odpovědnost za ochranu, aneb Bude svět schopen zabránit dal-

ším genocidám?, ÚMV, Praha, 25. 11. 2008.
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• Příprava semináře Bezpečnost – věc společná, nebo rozdělující, ÚMV, Praha,
2. 12. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 24, na téma Guantánamo, 11. 1. 2008.
• ČT 24, na téma množení států ve světě, 28. 3. 2008.
• ČRo 1, na téma Guantánamo, 11. 1. 2008.
• ČRo 1, na téma SOFAs, 28. 1. 2008.
• ČRo 1, na téma Mezinárodní trestní soud, 22. 7. 2008.
• ČRo 1, na téma dopadení Karadžiče, 1. 8. 2008.

Pedagogická činnost
• Semináře Mezinárodní právo veřejné, letní semestr 2007/2008, zimní semestr

2008/2009, Právnická fakulta UK, Praha.
• Kurz Mezinárodní humanitární právo, letní semestr 2007/2008, Právnická fakul-

ta UK, Praha.
• Kurz Human Rights (CLS), letní semestr 2007/2008, Právnická fakulta UK, Pra-

ha.
• Kurz Mezinárodní právo veřejné, letní semestr 2007/2008, MUP, Praha.

Další odborná činnost
• Přednáška Mezinárodní trestní právo, ČČK, Olomouc, 8. 3. 2008.
• Přednáška Mezinárodní trestní právo, ČČK, Olomouc, 19. 10. 2008.
• Konzultace pro MZV (AMER): Strengthening the Multilateral Approach to Fos-

tering Peace, Stability and the Respect for International Law, leden 2008.
• Konzultace s Anne Bourget (velvyslanectví Francie): La politique étrangère

tchèque des droits de l’homme, duben 2008.
• Konzultace pro MZV (MPO): Mezinárodní humanitární právo, září 2008.
• Posudek školitele na diplomovou práci Jany Hanzlíčkové: Evropský soud pro lid-

ská práva a Česká republika, Vysoká škola mezinárodních a veřejných vztahů,
Praha.

• Posudek školitele na diplomovou práci Kláry Mikulíkové: Genocida v meziná-
rodním právu: případová studie Rwanda, MUP, Praha.

• Posudek na diplomovou práci Shannon Balthazor: The Politics and Policies of the
Catholic Church in Social Revolution, FSV UK, Praha.

• Oponentský posudek na rigorózní práci Martina Kavěny: Status účastníků války
proti teroru podle mezinárodního humanitárního práva, Právnická fakulta UK,
Praha.

• Posudek na práci Afghánistán, bezpečnostní analýza, do soutěže Europa Secura.
• Předsedkyně redakční rady časopisu Mezinárodní politika.
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Mats BRAUN, M.A., Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Talking Europe – the Dilemma of Sovereignty and Modernization. Cooperation

and Conflict,Vol. 43, No. 4, 2008, s. 397–420.
• Institucionální otázky. In: Jan Karlas a kol.: Jak předsedat Evropské unii? Praha:

Ústav mezinárodních vztahů, 2008, s. 33–48.
• Politický, mediální a společenský kontext zahraniční politiky, tvorba diskurzu. In:

Michal Kořan a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Pra-
ha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008, s. 45–60.

• Zakotvená teorie. In: P. Drulák a kol.: Jak zkoumat politiku – Kvalitativní meto-
dologie v politologii a mezinárodních vztazích. Praha: Portál, 2008, s 203–225.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Czech Republic – The 2009 Council Presidency restricts the debate on the Lisbon

Treaty (spoluautor Petr Kratochvíl). In: EU-25/27 Watch. No. 6/2008, s. 28–31,
75–76, 117–118, 166, 190–191.

• Czech Republic – Mixed reactions to the Irish no (spoluautor Vít Beneš). In: EU-
25/27 Watch. No. 7/2008, s. 30–31, 76–80, 134–135, 165–166, 187–188, 217–
218, 259–261.

• Reformní smlouva jako zásadní problém pro České předsednictví? Policy paper
ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz, duben 2008.

• Skandinávie: znamená výrazné zastoupení žen v parlamentu, že mají skutečnou
moc? Mezinárodní politika, 11/2008, s. 8–11.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Westphalian sovereignty versus international recognition: the Czech Republic and

Slovakia in the European integration process. Příspěvek na konferenci Small Sta-
tes Inside and Outside the European Union, LIEIS, Schengen, Lucembursko, 16.–
17. 5. 2008.

• Causes of euroscepticis. Příspěvek na konferenci Tepsa Priorities and prospects
for the European Union, MZV, Praha, 4.–5. 12. 2008.

• Aktivní účast na konferenci EPIN, The EU beyond the Irish „No“, Haag, 29. 9.
2008.

• Reformní smlouva jako zásadní problém pro české předsednictví? Prezentace po-
licy paperu na kulatém stolu Budoucnost evropského smluvního zakladu: role
předsednictví a budoucnost EU ve světě, MZV, Praha, 2. 10. 2008.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky. Projekt MŠMT v rámci národního

programu výzkumu II (koordinace tematické skupiny vnitřní dimenze).
• EU-25 Watch, součást projektu EU-Consent.
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Publicistika a vystoupení v médiích
• ČRo – Rádio Česko, Zahraniční událost, 20. 6. 2008.
• ČRo 6, Hovory o Evropě, 3. 12. 2008.

Další odborná činnost
• Přednáška pro americké studenty The Czech Republic in the EU, ÚMV, Praha,

31. 7. 2008.
• Konzultace s poslanci norského parlamentu, Praha, 25. 11. 2008.
• Associate editor, Perspectives.

PhDr. Jaroslav BUREŠ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Main Characteristic and Development Trend s of Migration in the Arab World.

Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008.
• Blízký východ, Středomoří a Afghánistán v české zahraniční politice. In: Michal

Kořan a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: ÚMV,
2008, s. 268–295.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Nadace Anny Lindhové a euro-středomořský dialog v České republice. Bulletin

SČA, 2/2008/, s. 29–31.
• 2008 – rok kulturního dialogu a Nadace Anny Lindhové. Bulletin SČA, 1/2008/,

s. 22–24.
• Bjorn Olav Utvik: The Pious Road to Development. Islamist Economics in Egypt.

Recenze. Mezinárodní vztahy, 1/2008, s. 122–127.
• Parlamentní volby v Íránu ve znamení konzervativců a hledání východisek. Policy

paper ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz, březen 2008.
• Spor o Západní Saharu – neslučitelné postoje a hledání východisek. Policy paper

ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz, březen 2008.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Strategie, možnosti a činnost české sítě Nadace Anny Lindhové pro dialog kultur

v nadcházejícím období. Příspěvek na konferenci Euromed koordinátorů ALF, Ni-
ce, 29. 11. 2008.

Organizační činnost
• Konference Bound to Cooperate: Europe, Middle East and Future of Transatlan-

tic Relations, Praha, 17. 9. 2008.
• Konference Way to Understanding, Praha, 26. 5. 2008.
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Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 24, Studio 24, rozhovor na téma americko-libyjská jednání,18. 9. 2008.
• ČT 1, rozhovor na téma cesta Jiřího Paroubka do Sýrie, 28. 2. 2008.
• ČRo – Radioforum, na téma zkouška íránské balistické střely, 8. 9. 2008.
• ČRo – Radioforum, na téma íránský jaderný program, 4. 5. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, na téma sankce RB OSN proti Íránu, 4. 3. 2008.

Další odborná činnost
• Konzultace s P. Koblížkou – koordinátorem barcelonského procesu (BVA-MZV

ČR) na téma Euromed, kulturní dimenze barcelonského procesu, 21. 1., 15. a 21. 6.,
24. 10. a 16. 12. 2008.

• Konzultace s vyslancem MZV ČR pro Euromed p. Slabým, 12. 2. 2008.
• Konzultace se zástupcem ředitele BVA J. Kouckým, 15. 6. a 21. 11. 2008.
• Konzultace s Lisou M. Farhamy, Political/Economic Section, U.S. Embassy Pra-

gue, 9. 7. 2008.
• Posudek na článek Petra Zelinky Budoucnost militantního islamismu v Somálsku

pro Politologický časopis.
• Koordinátor a vedoucí sítě Anna Lindh Foundation pro ČR.

Doc. Ing. Petr DRULÁK, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Aussenpolitik in Ostmitteleuropa: Von Universalisten, Atlantikern, Europäern und

Souveränisten. Osteuropa, Vol. 58 (7), s. 139–152, spoluautoři: Michal Kořan, Jan
Růžička.

• Editor knihy: Jak zkoumat politiku: Kvalitativní metodologie v politologii a mezi-
národních vztazích. Praha: Portál, 2008. Autor kapitol: Úvod, s. 9–13; Epistemo-
logie, ontologie a operacionalizace, s. 14–28; Analýza metafor, s. 125–148; Kva-
litativní výzkum – standardy, rétorika a logika, s. 227–240.

• České metafory Evropy – Havel vs. Klaus. In: Miroslav Novák a Miloš Brunclík
(eds.): Postavení hlavy státu v parlamentních a poloprezidentských režimech: Čes-
ká republika v komparativní perspektivě. Praha: Dokořán 2008, s. 329–371 (spo-
luautor Vít Beneš).

• Možnosti nízkoprofilového předsednictví. In: Jan Karlas a kol.: Jak předsedat Ev-
ropské unii? Návrh priorit předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009. Praha: Ús-
tav mezinárodních vztahů 2008, s. 136–144.

• Identifying and assessing metaphors: discourse on EU reform. In: Terrell Carver
and Jernej Pikalo (eds.): Political Language and Metaphor: Interpreting and
changing the world. London and New York: Routledge 2008, s. 105–118.

• Česká zahraniční politika mezi internacionalismem a atlantismem. In: Michal Ko-
řan a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů 2008, s. 395–402.

68



• EU International Role and Its Impact on the Evolution of the EU Constitutional
Structure: A Discourse Analytical Perspective. In: Luboš Tichý, Ondřej Schneider,
Běla Plechanovová (eds.): European Integration at the Crossroads. Praha: Uni-
verzita Karlova, Právnická fakulta 2008, s. 157–167.

Organizační činnost

• Ředitel ÚMV.
• Zástupce šéfredaktora časopis Journal of International Relations and Develop-

ment.
• Volený člen: Rada Ústavu mezinárodních vztahů (od 2007), Steering Committe of

the ECPR Standing Group on International Relations (od 2007), Executive Coun-
cil of the Central and Eastern European International Studies Association (od
2007).

Publicistika a vystoupení v médiích

• Kdo staví radar: mučitelé z USA? Hospodářské noviny, 19. 3. 2008, s. 10.
• Belgie zatím drží. Mezinárodní politika, 4/2008, s. 6–9.
• Czy Czechy też odrzucą traktat? Rozhovor, Gazeta Wyborcza, 2. 7. 2008, in:

wyborczapl/1,76842,5415175,Czy_Czechy_tez_odrzuca_traktat_.html.
• Petr Drulák: Evropa nechce, aby z Ruska vyrostl chuligán. Rozhovor, Ekonomic-

ký deník E15, 9. 9. 2008, in: www.e15.cz/rozhovory/petr-drulak-evropa-
nechce-aby-z-ruska-vyrostl-chuligan-47073/.

• Metafory náboženství a politiky. Křesťanská revue, ročník 75, číslo 5/2008,
s. 5–8.

• The Czech EU presidency: Background and priorities. Notre Europe, 2008, Stu-
dies & Research 67, in: www.notre-europe.eu/fr/axes/democratie-en-action/
travaux/publication/la-presidence-tcheque-du-conseil-de-lunion-europeenne-
contexte-et-priorites/.

Pedagogická činnost

• Fakulta sociálních věd UK, Praha.
• CEVRO Institut, Praha.

Doc. PhDr. Jan EICHLER, CSc.

• Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Terorismus a války na počátku 21. století. Praha: Karolinum, 2007.
• Mezinárodní politika II. Skalica: SEVŠ, 2008.
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• Rusko-gruzínská válka a její dopad na mezinárodní bezpečnost. Vojenské rozhle-
dy 4/2008, s. 94–102.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Evropská bezpečnostní strategie a její srovnání se Strategickou koncepcí NATO

(1999) a s Národní bezpečnostní strategií USA (2002). Policy paper ÚMV. Publi-
kováno na: www.iir.cz, květen 2008.

• Perspektivy americké bezpečnostní a zahraniční politiky. Mezinárodní politika,
10/2008, s. 17–19.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Mezinárodní determinanty Února 1948. Příspěvek na mezinárodní konferenci Tri

velké výročia československých dejín, SEVŠ Skalice, 2. 10. 2008.

Organizační činnost
• Příprava semináře při příležitosti vydání publikace Terorismus a války na počát-

ku 21. století, ÚMV, 25. 2. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 1, na téma padesáté výročí založení V. republiky ve Francii, 28. 4. 2008.
• ČT 1, na téma De Gaulle a jeho místo v dějinách Francie, 9. 5. 2008.
• ČT 1, na téma Dublinská konference, 30. 5. 2008.
• ČT 2, Historie CS. Téma: začátek studené války, 31. 7. 2008.
• ČT 24, na téma Pákistán po atentátu na B. Bhuttovou, 4. 1. 2008.
• ČT 24, na téma Sarkozyho první výročí, 12. 5. 2008.
• ČT 24, na téma návštěva Sarkozyho v ČR, 10. 6. 2008.
• ČT 24, na téma Sarkozy v Praze, 16. 6. 2008.
• ČT 24, na téma tisková konference N. Sarkozyho a M. Topolánka, 16. 6. 2008.
• ČT 24, na téma začátek francouzského předsednictví, 17. 6. 2008.
• ČT 24, na téma 17. výročí smlouvy START I, 31. 7. 2008.
• ČT 24, na téma reforma RB OSN, 17. 9. 2008.
• ČT 24, na téma senátní volby ve Francii, 19. 9. 2008.
• TV Nova, na téma MHD a terorismus, 26. 9. 2008.
• Z1, Zpráva SIPRI o zbrojení ve světě, 9. 6. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, na téma prezidentské volby v USA, 12. 1. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, na téma Dublinská konference, 19. 5. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, na téma situace v Iráku, 29. 5. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, na téma 17. výročí smlouvy START I, 31. 7. 2008.

Pedagogická činnost
• Kurz Mezinárodní bezpečnost, zimní semestr 2008/2009, Vysoká škola ekono-

mická, Praha.
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• Kurz Světová politika a diplomacie, letní semestr 2007/2008, zimní semestr
2008/2009, Vysoká škola ekonomická, Praha.

• Kurz Mezinárodní bezpečnost od roku 1945 do současnosti, zimní semestr 2008/
2009 Fakulta sociálních věd UK, Praha.

Další odborná činnost
• Konzultace s Dominiquem Davidem, výkonným ředitelem IFRI Paris, 7. 7. 2008.
• Konzultace s Patricem Buffotot, vedoucím Observatoire de la sécurité européene,

7. 7. 2008.
• Posudek na habilitační práci PhDr. Šárky Waissové, Ph.D.: Poválečná obnova

a budování míru. Role, funkce, možnosti a omezení mezinárodních nevládních or-
ganizací. Fakulta sociálních studií MU, Brno.

• Posudek na habilitační práci PhDr. Olega Sušy, CSc.: Současná globalizace: so-
ciální aspekty, aktéři, politické výzvy. Fakulta mezinárodních vztahů VŠE, Praha.

• Posudek na doktorskou disertační práci Ing. Davida Koneckého: Vztahy NATO–
Rusko v novém tisíciletí. Fakulta mezinárodních vztahů VŠE, Praha.

• Posudek na doktorskou disertační práci Ing.Yvonny Šabacké: Postavení Libano-
nu v mezinárodních vztazích. Fakulta mezinárodních vztahů VŠE, Praha.

• Posudek na tři články pro časopis Mezinárodní vztahy.

Ing. Rudolf FÜRST, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Dálný východ v české zahraniční politice. In: Michal Kořan a kol.: Česká zahra-

niční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. ÚMV, 2008, s. 296–305.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Tchaj-wan čeká změna kursu. Mezinárodní politika, 4/2008, s. 14–17.
• Olympijské hry v Pekingu jako národní slavnost. Mezinárodní politika, 7/2008,

s. 4–6 (na webu ÚMV, též na webu Nadace Knihovny Václava Havla, Amálie
č. 82, viz www.vaclavhavel-library.org).

• Olympijské hry v Pekingu: My pořadatelé, oni – nepřátelé Číny. Zahraničná po-
litika, 3/2008, Bratislava, s. 3–5.

• Blíží se návrat Kuomintangu k moci? Cevro Revue, 2/2008, s. 20, též na webu, viz
www.cevro.cz).

• Čína působí dojmem funkčnosti, často ale i poměrně chaoticky. Interview pro Dě-
jiny a současnost, 7/2008, s. 34–36.

• Čína – velmoc třetího tisíciletí? Anketa – Konfrontace. Revue Prostor, č.77/78,
s. 64–67.

• Má být ČLR prioritou české politiky v Asii? Ne. Policy paper ÚMV. Publikováno
na: www.iir.cz.
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Organizační činnost
• Příprava konference Indie a Čína: Přichází asijské století? ÚMV, 23. 10. 2008.
• Příprava kulatého stolu Má být ČLR prioritou české politiky v Asii?Ne. ÚMV,

16. 10. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 1, 168 hodin, 30. 3. 2008.
• ČT 24, Zprávy, 14. 1. 2008.
• ČT 24, Před polednem, 20. 3. 2008.
• ČT 24, Zprávy, 28. 4. 2008.
• ČT 24, Vedlejší efekty, beseda na téma Olympiáda Peking, 3. 8. 2008.
• ČT 24, Zaostřeno na, téma OH Peking, 8. 8. 2008.
• TV Nova, Střepiny, OH Peking, 13. 1. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, beseda: Čína a její vliv ve světě, 20. 2. 2008.
• ČRo – Rádio Leonardo, Beseda k festivalu Jeden svět: Čína a lidská práva, 25. 3.

2008.
• ČRo – Rádio Česko, Pořad o Číně, disidentech a vztazích ČLR–USA, 2. 4. 2008.

ČRo 4, Frekvence 100, beseda na téma olympiáda v Číně, 9. 4. 2008.

Další odborná činnost
• Přednáška Čína a lidská práva, Fakulta sociálních věd Univerzity Komenského,

Bratislava, 13. 5. 2008.
• Přednáška Obranná politika ČLR, Univerzita obrany, Brno, 7. 11. 2008.
• Přednáška Čína: Tradice a modernita, Diplomatická akademie, Praha, 23. 6. 2008

a 11. 11. 2008.
• Přednáška Šanghaj a modernita, Náprstkovo muzeum v Praze, 9. 9. 2008.
• Série diskusí Amélie (Nadace knihovny Václava Havla) Tibet, ČLR a OH v Pekin-

gu, 19. 6. 2008.
• Konzultace Czech-Chinese Relations, Power Audit of EU–China Relations, Euro-

pean Council of Foreign Relations (ECFR), Asia Centre, Paris, 28. 2. 2008 (pí-
semné odpovědi na dotazník ECFR, 16 stran angl. textu + další 2 na dodatečné
otázky, 18. 4. 2008).

• Posudek na diplomovou práci Kataríny Chebeňové: Why China Matters in Africa?
Prospects and Challenges of Reemerged Actor in Africa, Fakulta sociálních věd
Univerzity Komenského, Bratislava.

JUDr. Vladimír HANDL, CSc.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Spolková republika Německo v české zahraniční politice. In: Michal Kořan a kol.:

Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárod-
ních vztahů, 2008, s.161–184.
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Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Transformace komunistické strany: Od „strategie levicového ústupu“ k evropei-

zaci. In: Gjuričová, A., Kopeček, M. (eds): Kapitoly z dějin české demokracie po
roce 1989. Praha–Litomyšl: Paseka 2008, s. 91–115.

• „Evropské Německo“, nebo „de-europeizace“ německé politiky? In: Lenka Rov-
ná, Zuzana Kasáková, Jan Váška (eds): Evropská unie v členských státech a člen-
ské státy v Evropské unii. Praha: VIP Books 2007, s. 75–118.

• Německé předsednictví 2007 jako inspirace pro předsednickou funkci ČR v roce
2009? Policy paper ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz, květen 2008.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Perceptions and evaluations of German Ostpolitik in Czechoslovakia. Příspěvek

na konferenci Détente and CSCE in Europe: The States of the Warsaw Pact and
the Federal Republic of Germany in their Mutual Perception and Rapprochement
1966–1975, Univerzita Mannheim a ÚSD, 14. 10. 2008.

Organizační činnost
• Příprava konference Germany and the Czech Republic: Constants and variables

of relations with Russia and the USA, Praha, 31. 1. 2008.
• Příprava konference Relations of Central Europe to Russia and Prospects of the

EU–Russia. Strategic Partnership. A Central Europe Dialogue between Germany,
the Czech Republic, Slovakia and Poland, Praha, 29.–30. 9. 2008.

• Příprava semináře Seminář k policy paperům spolu s V. Stříteckým a M. Braunem,
MZV, 2. 10. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Interview pro Vremja novostěj-online, 1. 1. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Výročí týdne, 3. 11. 2008.

Citace jména a instituce v médiích
• Judy Dempsay, International Herald Tribune.

Pedagogická činnost
• Kurz Německá zahraniční politika, letní a zimní semestr 2007/2008, 2008/2009,

IMS Fakulty sociálních věd UK, Praha.
• Kurz Česká zahraniční politika, letní semestr 2007/2008, IMS Fakulty sociálních

věd UK, Praha.
• Kurz Transformace komunistických stran ve střední Evropě, letní semestr

2007/2008, IMS Fakulty sociálních věd UK, Praha.
• Kurz Česko-německé vztahy, zimní semestr 2008/9, bakalářský, IMS Fakulty so-

ciálních věd UK, Praha.
• Vedení čtyř bakalářských, tří magisterských a dvou doktorských prací, IMS Fa-

kulty sociálních věd UK, Praha.
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Další odborná činnost
• Přednáška Stellung und Rolle Deutschlands in Europa und vor allem der deuts-

chen Aussenpolitik durch die tschechische Aussenpolitik?, Univerzita Bundesweh-
ru, Hamburg, 18. 11. 2008.

• Dvě konzultace s delegacemi Korejské republiky.
• Peer-review pro Perspectives (1), JIRD (1), Politologický časopis (1), Pražské so-

ciálně-vědní studie (2)
• Posudek na bakalářskou práci Petra Bruny: Důvody volebních úspěchů PDS. FSV

UK, Praha.
• Posudek na bakalářskou práci Jany Caletkové: Americko-německé vztahy o sjed-

nocení do roku 1998. FSV UK, Praha.
• Posudek na bakalářskou práci Marka Lysého: Německá revoluce 1918–1919. FSV

UK, Praha.
• Posudek na magisterskou práci Jana Krona: Likvidace či integrace? Proces trans-

formace Národní lidové armády do Bundeswehru. FSV UK, Praha.
• Posudek na magisterskou práci Jakuba Poka: Vliv kancléře Helmuta Schmidta na

formování německé bezpečnostní politiky a jeho důsledky pro strategii NATO v le-
tech 1974–1982. FSV UK, Praha.

• Posudek na magisterskou práci Petry Matějů: Bahrův přínos k východní politice.
FSV UK, Praha.

• Posudek na doktorskou práci Jana Ryjáčka: Spolkový sněm a nasazení ozbroje-
ných sil v zahraničí. FSV UK, Praha.

Ing. Ondřej HORKÝ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Gender a rozvoj: co nás rozděluje, co nás spojuje. Gender – rovné příležitosti –

výzkum, roč. 9, 2/2008.
• Subsaharská Afrika v české zahraniční politice. In: Michal Kořan a kol.: Česká za-

hraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
s. 306–317.

• Rozvojový rozměr české zahraniční politiky: příprava transformace zahraniční
rozvojové spolupráce a její výzvy. In: Michal Kořan a kol.: Česká zahraniční po-
litika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, s. 366–380.

• Biografie. In: Petr Drulák a kol.: Jak zkoumat politiku, Kvalitativní metodologie
v politologii a mezinárodních vztazích. Praha: Portál, s. 177–202 (s Eliškou To-
malovou).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Úvod k monotematickému číslu Politiky rozvoje. Mezinárodní vztahy. 1/2008,

s. 5–7.
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• Machiko Nissanke and Erik Thorbecke (eds.): The Impact of Globalization on the
World’s Poor: Transmission Mechanisms. Book review. Journal of International
Relations and Development, roč. 11, 1/2008, s. 86–88.

• Jaro 1968 mezi Prahou a Paříží: Evropské pohledy na mimoběžky a průsečíky dě-
jin. Mezinárodní politika, 8/2008, s. 36–39.

• Více žen do hry nebo změnu pravidel? Feministická stanoviska k mezinárodní po-
litice. Mezinárodní politika, 11/2008, s. 4–7.

• Proč rozvojová spolupráce nestačí ke snížení světové chudoby? Strategie podpo-
ry koherence politik pro rozvoj v České republice. Policy paper ÚMV. Publiková-
no na: www.iir.cz, červenec 2008.

• Jak posílit koherenci českých politik pro mezinárodní rozvoj? Realistický přístup
v oblastech migrace, obchodu a zemědělství. Policy paper ÚMV. Publikováno na:
www.iir.cz, červenec 2008.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Policy coherence for development of the Czech Republic: Case studies on migra-

tion and trade. Příspěvek na konferenci 12th EADI General Conference: Global
Governance for Sustainable Development.The Need for Policy Coherence and
New Partnerships. Ženeva, 24.–28. 6. 2008.

• Europeanization of development cooperation of the Czech Republic and its fore-
ign policy in Africa. Příspěvek na konferenci WISC 2nd Global International Stu-
dies Conference: What Keeps Us Apart, What Keeps Us Together. International
Order, Justice, Values. Ljubljana, 23.–26. 7. 2008.

• Účast na semináři EU Policy Perspectives: Community or bilateral development
cooperation, Haag, 21.–22. 10. 2008.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky. Grantový projekt MŠMT v rámci

Národního programu výzkumu II (koordinátor metodologické skupiny, vedoucí
projektu Petr Drulák).

• Evropská integrace a zájmy České republiky. Grantový projekt MŠMT v rámci
Národního programu výzkumu II (spoluřešitel, vedoucí projektu Petr Drulák).

Organizační činnost
• Příprava konference Jaro 1968 mezi Prahou a Paříží: svědectví, přijetí a dědictví.

Lucemburk, 7. 4. 2008.
• Příprava kulatého stolu Politiky rozvoje. Praha, 18. 4. 2008.
• Příprava expertního semináře The 2008 elections in Zimbabwe: What is the poli-

tical way forward? Praha, 16. 9. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Ženy, muži a rozvoj. Rozvojovka.cz, 4. 2. 2008. Publikováno na: www.rozvojov-

ka.cz/index.php?id=200&idArt=33.
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• Win-win situations are rare. The Broker, No. 8, June 2008. Publikováno na:
theknowledgebroker.org/en/dossiers/special_report_wobbly_legs/commentary/
win _win_situations_are_rare.

• ČRo 6, Člověk a trh, na téma o čem se letos jednalo v Davosu, 14. 2. 2008.
• ČRo 1 – Radiožurnál, 3. svět, 16. 4. 2008.

Citace jména a instituce v médiích
• Michaela Appeltová: Genderová slepota rozvojové pomoci, Gita – Genderová in-

formační a tisková agentura, 26. 3. 2008, www.ta-gita.cz/publicisticno/genderova-
slepota-rozvojove-pomoci/.

• Ellen Lammers: Special Report: Wobbly Legs. Europe’s tentative steps into the
big wide world, The Broker. No. 8, June 2008.

Pedagogická činnost
• Kurz Světová ekonomika a rozvojové země, letní semestr 2007/2008, Vysoká ško-

la ekonomická, Praha (s Jaromírem Harmáčkem).
• Cvičení kurzu Světová ekonomika II, letní semestr 2007/2008, Vysoká škola eko-

nomická, Praha.
• Účast na výuce kurzu Rozvojová ekonomika, 31. 10. 2008, Vysoká škola ekono-

mická, Praha.
• Účast na výuce kurzu Human Security, 6. a 13. 10. 2008, Metropolitní univerzita,

Praha.

Další odborná činnost
• Prezentace policy paperů na 4. zasedání Rady pro rozvojovou spolupráci, 16. 9.

2008.
• Vystoupení na debatě Empowering Women in the Developing World, doprovodné

události konference Forum 2000, 14. 10. 2008.
• Konzultace pro Partners Czech, o.p.s., 12. 5. 2008.
• Posudek na knihu Petra Daňka, Alice Navrátilové, Mariky Hildebrandové a Ro-

berta Stojanova Approaching the Other: Four Projects of Western Domination.
• Posudek na projekt Perspektivy rozvoje subsaharské Afriky: využití konceptů

F. Zakarii a H. de Sota pro Grantovou agenturu České republiky.
• Posudek na článek pro časopis Mezinárodní vztahy.
• Posudek na diplomovou práci Lindy Faicové: Česká republika a zahraniční roz-

vojová pomoc. Metropolitní univerzita, Praha.
• Agenda členství ÚMV v Evropské asociaci rozvojových výzkumných a vzděláva-

cích institucí EADI.
• Zajištění pozorovatelského statutu ÚMV ve FoRS – Českém fóru pro rozvojovou

spolupráce.
• Koordinace pracovní skupiny Rozvojová studia v Českém fóru pro rozvojovou

spolupráci (s Terezou Němečkovou).
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• Účast v Mezirezortní pracovní skupině pro prioritní téma českého předsednictví
Rady EU „Udržitelné zdroje energie na lokální úrovni“.

Mgr. Nikola HYNEK, M.A., PgDip Res

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Conditions of Emergence and Their Effects: Political Rationalities, Governmental

Programs and Technologies of Power in the Landmine Case. Journal of Interna-
tional Relations and Development, Vol. 11, No. 2, 2008, s. 93–120.

• Protiraketová obrana v současném strategickém a politickém kontextu: vztah k od-
strašování a dopad třetího pilíře na dynamiku mezi relevantními aktéry. Meziná-
rodní vztahy, 4/2008, s. 5–31.

• Japanese Human Security: A Conceptual and Institutional Analysis. Ritsumeikan
Annual Review of International Studies 2008, ročník 7, s. 1–20.

• A Reassessment of the Regional Turn in Security Studies in Light of the Czech
Missile Defense Experience. In: David Bosold and Kathrine Brockman (eds.):
New Faces: Regional Leaders. Berlin: German Council on Foreign Relations,
2008 (spoluautor Vít Střítecký).

• Geo- and Bio-Political Administration of the Human Life in Borderline Landsca-
pes: Insights from the Klentnice/Drasenhofen Transborder Region. In: Hana Sva-
toňová (ed.): Geography in Czechia and Slovakia: Theory and Practice at the On-
set of 21st Century. Brno: Masarykova univerzita, 2008, s. 308–316 (spoluautoři:
Alois Hynek a Břetislav Svozil).

• The Security-Environment Nexus Along the Czech-Austrian Border: Theory, Spa-
tiality and Perception. In: Steve Stec and Besnik Baraj (eds.): Energy and Envi-
ronmental Challenges to Security (NATO Science for Peace and Security Series C:
Environmental Security). Berlin and London: Springer-Verlag, 2008 (spoluautor:
Alois Hynek).

• Kvalitativní průzkum environmentální bezpečnosti přeshraničního území Znoj-
mo-Retz. In: Petrjánošová Magda, Masaryk Radomír, Lášticová Barbora (eds.):
Kvalitatívni výskum vo verejnem priestore. Edice: Human Communication Studi-
es. Bratislava: Slovenska akademie ved, s. 195–205 (spoluautoři Alois Hynek
a Břetislav Svozil).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Projekt třetího pilíře protiraketové obrany a proměny strategického myšlení: čes-

ká pozice, NATO, USA a Rusko. Policy paper ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz,
květen 2008.

• Vztah mezi protiraketovou obranou a strategií odstrašování: mýty, evoluce a sou-
časnost. Policy paper ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz, září 2008.
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• Environmental Security: An Examination of Drivers and Scenarios. Expertní pol-
icy paper pro NATO Supreme Allied Commander Transformation Headquarters
v rámci projektu Multiple Futures, červen 2008.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Post-Conflict Reconciliation and Democratisation Frameworks as Confessionary

Mechanisms. Příspěvek na Second Global International Studies Conference, Fa-
culty of Social Sciences, University of Ljublana, Lublaň, 23.–26. 7. 2008.

• An Analysis of Constructivisms through the Strategy of Problematisation: Repre-
sentations of Philosophy of Social Science. Příspěvek na workshopu Sociologické
sekce Akademie věd o sociálním konstruktivismu, Praha, 6. 6. 2008.

• Regional Turn in Security Studies Meets Missile Defence. Příspěvek na 11th DGAP
New Faces Conference on strategic thinking Regional Leaders in the Global Se-
curity Arena: Interests, Strategies and Capabilities, Berlín, 31. 4.–2. 5. 2008.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky. Projekt MŠMT v rámci Národního

programu výzkumu II (spoluřešitel, vedoucí projektu Petr Drulák).

Organizační činnost
• Příprava konference The Third Site of Missile Defence: Reflections and Future

Development, Praha, 12. 12. 2008.
• Příprava konference UMV/DGAP NFC: Democratisation and Security, Praha,

březen 2009.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 1, Studio 6, na téma kanadská politická a ústavní krize, 8. 12. 2008.
• TV POLSAT, rozhovor na téma Czech and Polish strategies in the issue of missi-

le defense, 8. 7. 2008.
• Rádio Impuls, na téma americké volby a mezinárodní dopady, 10. 11. 2008.

Citace jména a instituce v médiích
• Judy Dempsey, Czech and Polish Stance on the Missile Defense Project, Interna-

tional Herald Tribune, 14. 5 .2008.
• Judy Dempsey, Among Czechs and Poles, Same Missile Shield, Differing Sense

of Threat, International Herald Tribune, 7. 7. 2008.

Pedagogická činnost
• Kurzy Theory and History of IR I, II, Canadian Foreign and Security Policy, Hu-

man Security, Evropská bezpečnost, jarní + podzimní semestr 2008, Metropolitní
univerzita, Praha.

• Kurz Human Security, podzimní semestr 2008, Fakulta sociálních věd UK, Praha.
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Další odborná činnost
• Přednáška Human Security Assemblages, Ritsumeikan University in Kyoto, Ja-

ponsko, 15. 10. 2008.
• Přednáška The Third Site Project of Missile Defense and Transformations of Stra-

tegic Thought, Jean Monnet European Centre of Excellence, Univerzita Komen-
ského, Bratislava, 14. 5. 2008.

• Konzultace s Filippou Lentzos, London School of Economics, 21. 1. 2008.
• Kontultace s Nikolasem Rosem, London School of Economics, 22. 4. 2008.
• Konzultace s Robertem Jervisem, Columbia University, 10. 9. 2008.
• Konzultace s Richardem Bettsem, Columbia University, 11. 9. 2008.
• Konzultace s Giorgio Shani, Ritsumeikan University, 14. 10. 2008.
• Konzultace s Makato Sato, Ritsumeikan University, 16. 10. 2008.
• Vedení bakalářské práce Petra Zelinky: Kritika teorie bezpečnostního komplexu

přes přístup síťových aktérů. Fakulta sociálních studií MU, Brno.
• Recenze odborných článků pro Security Dialogue; Journal of International Rela-

tions and Development; Perspectives; Mezinárodní vztahy; Obrana a strategie.

PhDr. Jan KARLAS, M.A., Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Forma mezinárodních institucí: teoretická analýza. Praha: Karolinum, 2008.
• Priority předsednictví – unijní cíle a české zájmy. In: Jan Karlas (ed.): Jak před-

sedat Evropské unii? Návrh priorit předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009. Pra-
ha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008, s. 7–16 (spoluautor Petr Kratochvíl).

• Předsednictví Rady EU – funkce, cíle, forma a vliv. In: Jan Karlas (ed.): Jak před-
sedat Evropské unii? Návrh priorit předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009. Pra-
ha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008, s. 17–32.

• Citizens and European Parliament Elections: Evidences from the Czech Experi-
ence. In: Rumyana Kolarova, Katia Hristova-Valtcheva (eds.): Citizens Europe?
Reflections on the Implications of the Lisbon Treaty. Sofia: BECSA, 2008, s. 138–
154.

• Komparativní případová studie. In: Petr Drulák (ed.): Jak zkoumat politiku: kvali-
tativní metodologie v politologii a v mezinárodních vztazích. Praha: Portál, 2008,
s. 62–91.

• Evropský rozměr české zahraniční politiky. In: Michal Kořan a kol.: Česká za-
hraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2008, s. 61–94 (spoluautor Vít Beneš).

• Prag, die Visegrád Gruppe und die EU: Tschechiens Ziele in der Ratspräsidents-
chaft. Osteuropa, No. 7, 2008, s. 153–163 (spoluautoři Michal Kořan a Elsa Tul-
mets).

• Úspěšná vyjednávání o regionálních režimech: Společný trh EHS a Mercosur.
Mezinárodní vztahy, 3/2008, s. 5–21 (spoluautor Vít Beneš).
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Příspěvky na konferencích a seminářích
• Panelista na konferenci Diplomatické akademie ve Vídni Medium-Sized Member-

States’ European Policy, Vídeň, 26. 5. 2008.
• Panelista na konferenci Bertelsmann Stiftung The EU and its Neighbours – New

Challenges and Opportunities, Paříž, 19. 6. 2008.
• Panelista na diskusi DGAP Agenda and Challenges of the Czech EU-presidency

during the first half of 2009, Berlín, 2. 12. 2008.
• Panelista na diskusi Jak předsedat EU? Priority předsednictví ČR v Radě EU v ro-

ce 2009, Praha, 22. 4. 2008.
• Panelista na konferenci Evropských hodnot, panel Legitimate Government in the

EU: What system for the formation of the European Commission? Praha, 6. 5.
2008.

• Czech EU Presidency in the Light of the Visegrad Cooperation: Potentials and Li-
mits. Příspěvek na konferenci ÚMV Visegrad Group and the Czech EU-Presiden-
cy, Praha, 6. 6. 2008 (spoluautoři Michal Kořan a Elsa Tulmets).

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky. Projekt MŠMT v rámci Národního

programu výzkumu II (spoluřešitel, vedoucí projektu Petr Drulák).

Organizační činnost
• Příprava diskuse Jak předsedat EU? Priority předsednictví ČR v Radě EU v roce

2009. Praha, 22. 4. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Cca deset vystoupení na stanicích ČRo.

Pedagogická činnost
• Kurz International Institutions and Governance, letní semestr 2007/2008, Fakul-

ta sociálních věd UK, Praha.
• Kurz Realism and liberalism, zimní semestr 2008/2009, Fakulta sociálních věd

UK, Praha.

Další odborná činnost
• Přednáška na téma České předsednictví EU, Institut státní správy, Praha, 29. 5.

2008.
• Přednáška Lisabonská smlouva, Stálé zastoupení Evropské komise, Praha, 15. 9.

2008.
• Konzultace s představiteli dánského MZV a velvyslanectví o českém předsednic-

tví EU, Praha, 4. 11. 2008.
• Konzultace s představiteli MZV a velvyslanectví USA o českém předsednictví

EU, září 2008.
• Konzultace s velvyslankyní USA při EU, 17. 12. 2008.
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• Několik konzultací o politice ČR v EU pro zahraniční návštěvy v ÚMV.
• Posudek na diplomovou práci Lucie Dvořákové, Fakulta sociálních věd UK,

Praha.
• Posudek na diplomovou práci Jany Šebošíkové, Fakulta sociálních věd UK,

Praha.
• Předseda redakční rady Mezinárodních vztahů.
• Člen pracovní skupiny Úřadu vlády ČR k předsednictví ČR v Radě EU.
• Člen oborové rady doktorského studia pro obor mezinárodní vztahy, FSV UK.
• Vypracování posudků pro GA ČR.
• Vypracování posudků pro GA AV.
• Vypracování posudků pro Mezinárodní vztahy.
• Vypracování posudků pro Perspectives.
• Moderování veřejných akcí v ÚMV.
• Vedení výzkumného oddělení ÚMV.

PhDr. Michal KOŘAN, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Aussenpolitik in Ostmitteleuropa Von Universalisten, Atlantikern, Europäern und

Souveränisten. Osteuropa, Berlin: Deutsche Geschellschaft für Osteuropakunde,
58, 7, s. 139–152, (spoluautoři Jan Růžička, Petr Drulák).

• Prag, die Visegrad-Gruppe und die EU Tschechiens Ziele in der Ratspräsidentschaft.
Osteuropa, Berlin: Deutsche Gesellschaft für Osteuropakunde, 58, 7, s. 153–163.

• Jednopřípadová studie. In: Petr Drulák (ed.): Jak zkoumat politiku: Kvalitativní
metodologie v politologii a mezinárodních vztazích. Praha: Portál, 2008, s. 29–60.

• Politický kontext a tvroba české zahraniční politiky v roce 2007. In: Michal Ko-
řan a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2008, s. 13–44.

• Státy Visegrádské skupiny a Rakousko v české zahraniční politice. In: Michal Ko-
řan a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav
mezinárodních vztahů, 2008, s. 113–160.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Síla a rozum. Spor realismu s idealismem v moderním politickém myšlení. Re-

cenze. Mezinárodní vztahy, 43, 3/2008, s. 67–73.
• Češi a Slováci: Nadstandardní vztahy s příchutí konfliktních zájmů. Mezinárodní

politika, 32, 1/2008, s. 7–10.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• The Czech EU Presidency in the Light of the Visegrad, Cooperation: Potentials

and Limits. Příspěvek na konferenci Visegrádská skupina a předsednictví ČR
v Radě EU, Praha, 5. 6. 2008.
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• How to take epistemology and Theory-Building Seriously. Příspěvek na konferen-
ci WISC 2nd Global International Studies Conference, Lublaň, 26. 7. 2008.

• Where the Intrinsic and Instrumental Values of Science Meet: Scientific Realism
and Pragmatism in IR. Příspěvek na konferenci ISA 49th Annual Convention, San
Francisco, 28. 3. 2008

• Analysis of the EU’s Assistance to Ukraine Příspěvek na Workshop on ENPI im-
plementation, European Parliament, Commitee on Foreign Affairs, 12. 11. 2008.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky. Projekt MŠMT v rámci Národního

programu výzkumu II (spoluřešitel, vedoucí projektu Petr Drulák).
• Strenghtening Visegrad Cooperation via Foreign Policy; Resarch – Chanelling

Experiences, and Learning from Each Other. Strategický grant IVF (spoluřešitel,
vedoucí projektu András Rácz /Maďarsko/).

Organizační činnost
• Příprava konference Visegrádská skupina a předsednictví ČR v Radě EU. Praha,

5. 6. 2008.
• Prezentace publikace Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Senát,

15. 9. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Partner Amerika, Die Mitteleuropäer und ihr umstrittenes Verhältnis zu den USA,

Prager Zeitung, 5. 11. 2008.
• ČT 24, Studio ČT 24, 7. 1. 2008.
• ČT 24, Studio ČT 24, 14. 7. 2008.
• ČT 24, Studio ČT 24, 29. 9. 2008.
• ČT 24, Adresa střední Evropa, 4. 10. 2008.
• ORF, Linz, na téma Österreich und die Länder der Vishegrad-Gruppe, 16. 5. 2008.
• ČRo 6, Hovory o Evropě, 17. 11. 2008.

Pedagogická činnost
• Kurz Kvalitativní metodologie výzkumu mezinárodní vztahů, jarní semestr, MVES

Fakulty sociálních studií MU, Brno
• Kurz Teorie mezinárodních vztah, jarní semestr, MVES Fakulty sociálních studií

MU, Brno.
• Kurz Malé evropské státy v současné světové politice, podzimní semestr, MVES

Fakulty sociálních studií MU, Brno.
• Kurz Objektivita, pravda a věda v mezinárodních vztazích, jarní semestr, MVES

Fakulty sociálních studií MU, Brno.
• Kurz Analýza zahraniční politiky, podzimní semestr, MVES Fakulty sociálních

studií MU, Brno.
• Kurz Teorie mezinárodních vztahů, podzimní semestr, CEVRO Institut, Praha.
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• Kurz Úvod do mezinárodních vztahů, podzimní semestr, Metropolitní univerzita,
Praha.

Další odborná činnost
• Přednáška Common Foreign and Security Policy – V4 perspective, Visegrad Sum-

mer School, Krakov, 9. 7. 2008.
• Obraz USA ve Střední Evropě, přednáška při prezentaci knihy, Americké centrum,

Praha, 16. 10. 2008.
• Prezentace knihy Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV na usta-

vujícím setkání Klubu IIR, 2. 10. 2008.
• Konzultace pro KSAP při přípravě Platformy V4, diskusní platforma pro MZV

a další rezorty (průběžně, v průběhu října a listopadu 2008).
• Posudek na working paper A. Dunajové: Specific Research on the Foreign Policy

of the Czech Republic after the accession to the European Union. FSV UK, Praha.
• Posudek na monografii Petra Kanioka: Předsednictví v Radě EU.
• Posudek na diplomovou práci Petra Baboučka: Možné dopady terorismu na eko-

nomiku států. VŠE, Praha.
• Posudek na disertační práci Jana Ryjáčka: Spolkový sněm a nasazení ozbrojených

sil v zahraničí. FSV UK, Praha.
• Posudek na článek Rakouské parlamentní volby 2008 a současný rakouský stra-

nický systém pro Politologický časopis.
• Posudek na Conceptualizing the relationship between discourse, agency, and in-

tersubjectivity pro JIRD.
• Editor recenzí, časopis Mezinárodní vztahy.
• Moderování veřejných akcí ÚMV.

Ing. Mgr. Petr Kratochvíl, Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Teorie evropské integrace. Praha: Portál, 2008.
• The Discursive Resistance to EU-Enticement: The Russian Elite and (the lack of)

Europeanisation. Europe-Asia Studies, Vol. 60, No. 3, May 2008, s. 401–426.
• Memoria passionis: K roli paměti v politické teologii J. B. Metze. Teologická re-

flexe, 1/2008, s. 142–153
• Constructing the EU’s External Roles: Friend in the South, Teacher in the East?

In: Delcour, Laure and Elsa Tulmets (eds.): Pioneer Europe? Testing EU Foreign
Policy in the Neighbourhood. Baden-Baden: Nomos, 2008.

• Rusko v české zahraniční politice. In: Michal Kořan a kol.: Česká zahraniční politika
v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008, s. 220–231.

• Země východní dimenze Evropské politiky sousedství v české zahraniční politice.
In: Michal Kořan a kol.: Česká zahraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV.
Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008, s. 232–244.
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• Priority předsednictví – unijní cíle a české zájmy. In: Jan Karlas (ed.): Jak před-
sedat Evropské unii? Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008, s. 7–16 (spolu-
autor Jan Karlas).

• Improving the Cost/Benefit Balance of the ENP for the EU’s Eastern Partners
(spoluautor Barbara Lippert). In: Graham Avery and Yvonne Nasshoven (eds):
The European Neighbourhood Policy: Challenges and Prospects? Trans Europe-
an Policy Studies Association, 2008, s. 43–57.

Odborná publikační činnost – další výsledky
• Tři největší slabiny české politiky vůči Rusku. Parlamentní zpravodaj, ročník 12,

10/2008, s. 26–27, 8. 10. 2008.
• Spřízněni volbou? Aneb Čína a Rusko. Prostor 78, s. 24–26. Sdružení pro vydá-

vání revue Prostor, 2008.
• Working Group on democracy and rule of law in the European Neighbourhood.

Discussion Paper ke konferenci EU Neighbourhood A Common Approach to the
Neighbourhood, Varšava, 27.–28. 6. 2008.

• Czech Republic (spoluautor Mats Braun). In: EU-27 Watch. No. 6. Příspěvek
k projektu EU-27 Watch. Berlin: Institut für Europäische Politik, 2008.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• European Interests and Strategic Options: Bringing Together EUISS and EU

Think-Thanks, účast na diskusním kulatém stolu, EUISS, Paříž, Francie, 14. 2.
2008.

• Die Europäische Nachbarschaftspolitik – kritische Bemerkungen. Příspěvek na
konferenci Welche Zukunft für die Europäische Nachbarschaftspolitik? Bilanz und
Perspektiven, Friedrich Ebert Stiftung, Berlín, 23. 4. 2008.

• Improving the Cost-Benefit Balance of the European Neighbourhood Policy.
Příspěvek na konference The European Neighbourhood Polity – Challenges and
Prospects, TEPSA, Brusel, 4. 4. 2008.

• ENP – an (un)equal partnership? Příspěvek na konferenci The European Neigh-
bourhood Policy, CEU a FES, Budapešť, 14. 5. 2008.

• Priorities of Czech EU Presidency and Prospects for the EU. Příspěvek na TEP-
SA Pre-Presidency Conference, Paříž, 12.–13. 6. 2008.

• Democracy and Rule of Law in the EU´s neighbourhood – discussion paper. Pří-
spěvek na konferenci A Common Approach to the Neighbourhood, Natolin (Pol-
sko), 26.–28. 6. 2008.

Výzkumné projekty
• Sociální konstruktivismus a vnější vztahy Evropské unie: Evropská politika sou-

sedství. Grantový projekt GA ČR (hlavní řešitel).
• Konstrukce „zájmu“ ve vnějších politických vztazích EU. Analogie mezi národním

a veřejným zájmem a jeho aplikace na východní politiku EU. Grantový projekt
IGA VŠE (hlavní řešitel).
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• Současná situace v Gruzii a v jejích separatistických regionech. Grantový projekt
KSAP MZV (hlavní řešitel).

• Zukunftsperspektiven der europäischen Nachbarschaftspolitik, Nationale Interes-
sen und gemeinsame Strategien in einer erweiterten Union. Grantový projekt FES
(spoluřešitel, hlavní řešitel Barbara Lippert).

• Analýza úspěšnosti dosavadní politiky EU vůči RF a identifikace společných zá-
jmů zemí EU vůči RF. Grantový projekt OSVE MZV ČR a Úřadu vlády ČR (je-
den ze tří spoluřešitelů).

Organizační činnost
• Priorities and prospects for the European Union, Praha, 4.–5. 12. 2008.
• The Politics of Russian post-Soviet Identity: Eurasianism, Geopolitics and Be-

yond/Natalia Morozova, Praha, 11. 2. 2008.
• The European Neighbourhood Policy: A View from the Commission, Praha, 13. 2.

2008.
• 15 let diplomatických vztahů mezi ČR a Ukrajinou, Praha, 7. 3. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 1, téma volby v Gruzii, 12. 1. 2008.
• ČT 24, analýza voleb v Gruzii, 12. 1. 2008.
• ČT 1, Události, téma newyorská filharmonie v Severní Koreji, 26. 2. 2008.
• ČT 24, téma Prezidentské volby v Rusku, 2. 3. 2008.
• ČT 24, zahraniční politika D. Medvěděva, 2. 3. 2008.
• ČT 24, téma Putinova návštěva ve Francii, 29. 5. 2008.
• ČT 24, Jaké jsou cíle bezpečnostní fóra EU–Střední Asie? 17. 9. 2008.
• ČRo, téma volební pozorovatelé v Rusku, 31. 1. 2008.
• ČRo, summit NATO v Bukurešti, 26. 3. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, téma Litva, EU, Rusko, 28. 4. 2008.
• Rádio Impuls, téma nástup Medvěděva, 5. 5. 2008.
• Rádio Expres, inaugurace nového ruského prezidenta, 7. 5. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, dohoda o nové smlouvě mezi Evropskou unií a Ruskem, 26.

5. 2008.
• ČRo 6, téma polská politika v EU a vůči východní Evropě, 2. 6. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, Medvěděvova návštěva v Německu, 6. 6. 2008 .
• ČRo – Radiožurnál, Ruský parlament vyzval k uznání nezávislosti dvou gruzín-

ských provincií, 25. 8. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Uznání nezávislosti dvou gruzínských provincií prezidentem

Medvěděvem, 26. 8. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Jak velký trest pro Rusko je přerušení rozhovorů o strategic-

kém partnerství, 2. 9. 2008.
• ČRo – Rádio Wave, téma politická krize na Ukrajině, 1. 10. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, Prezident Juščenko vyhlásil předčasné volby, 1. 10. 2008.
• Rádio Express, Možná změna ústavy v Rusku, 7. 11. 2008.
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• ČRo – Rádio Česko, téma prodloužení prezidentského funkčního období v Rus-
ku, 20. 11. 2008.

Citace jména a instituce v médiích
• Putin končí, nech žije Medvedev. Hospodárske noviny, 7. 5. 2008, svet.hnonline.

sk/c1-24568780-putin-konci-nech-zije-medvedev.
• Pro turisty nepřináší uznání Abcházie a Jižní Osetie nic zásadně nového. Mf Dnes,

28. 8. 2008, zpravy.idnes.cz/pro-turisty-neprinasi-uznani-abchazie-a-jizni-osetie
-nic-zasadne-noveho-1od-/zahranicni.asp?c=A080828_144152_zahranicni _vik.

• Putin v Kremli? Možno už o rok, hnonline.sk, 7. 11. 2008.
• České předsednictví EU: Český cukr pro Evropu. Respekt, 27. 9. 2008.
• Radar polučil otsročku, vedomosti.ru, 29. 4. 2008.
• Klausova mise. Respekt, 7. 12. 2008.

Pedagogická činnost
• Kurz Teorie mezinárodních vztahů, letní i zimní semestr 2007/2008, Vysoká ško-

la ekonomická, Praha.
• Kurz Teorie a dějiny mezinárodních vztahů, letní i zimní semestr 2007/2008, Me-

tropolitní univerzita, Praha.

Další odborná činnost
• Řada posudků na závěrečné práce.

PhDr. Miroslav NOŽINA, PhD.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Mandragora, morfin, kokain. Drogový problém v českých zemích v dobách habs-

burské monarchie a v předválečném Československu. KLP: Praha, 2008.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Mandragora, morfin, kokain. Pokusy Jana Evangelisty Purkyně a Juliuse Sachse.

Bulletin Národní protidrogové centrály PČR, 2/2008, s. 56–59.
• Stýčkové, žoldáci a pouliční prodavači. Struktura a modus operandi vietnamské-

ho organizovaného zločinu v České republice, I–II. Bulletin Národní protidrogo-
vé centrály PČR, 2/2008, s. 43–51; 3/2008, s. 29–35.

• Etnické konflikty. Recenze. Mezinárodní vztahy, 2/2008, s. 77–79.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Problematika asijské kriminality a organizovaného zločinu s návazností na viet-

namskou komunitu v ČR – současná situace, trendy, kulturní rozdíly. Kriminalita
ve vietnamské diaspoře. Příspěvek v programu „Zacházení s cizinci“, Ministerstvo
spravedlnosti ČR, Praha, 11. 11. 2008.
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• ALF Activities in the Czech Republic. Příspěvek na Konferenci Anna Lindh, Athé-
ny, 28.–29. 6. 2008.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt ÚMV v rámci Národního

programu výzkumu II (vedoucí projektu Petr Drulák).

Organizační činnost
• Příprava konference Metamphetamine. New trends in the context of drug-related

criminality, Praha, 4.–6. 11. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Ztracený svět asijských horalů (rozhovor Marek Telička). Svět, 3/2008, s. 78–80.
• Masti a lektvary středověkých čarodějnic. Svět, 5/2008, s. 54–57 (spoluautor M.

Vaněček).
• Boj o padající vody. Svět, 10/2008, s. 70–73.
• ČT 1, na téma kokainové sítě, 9. 4. 2008.
• ČT 24, Pořad Pol Pot – Historický magazín, 14. 4. 2008, 21. 4. 2008.
• ČT 24, na téma Thajsko, 4. 12. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, Třetí svět, na téma Kambodža, 12. 11. 2008.
• ČRo – Radiožurnál, Třetí svět, na téma Thajsko, 3. 12. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, na téma Barma, 3. 1. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, na téma Nepál, 10. 4. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, na téma zvolení nového premiéra v Thajsku, 17. 9. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, na téma Kambodža – Thajsko, Preah Vihear, 8. 10. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, na téma situace v Thajsku, 25. 11. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, na téma thajské nepokoje, 24. 11. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, na téma thajské nepokoje, 2. 12. 2008.
• ČRo – Leonardo, rozhovor na téma Kolumbie, 10. 6. 2008.
• ČRo – Rádio Wave, na téma Barma, 14. 5. 2008.

Citace jména a instituce v médiích
• Citace zejména v souvislosti s vystoupeními v médiích k událostem v Thajsku, viet-

namské otázce a s konferencí „Metamphetamine“.

Další odborná činnost
• Přednáška Mezinárodní zločin, Translatologie – FF UK, Praha, 18. 3. 2008.
• Přednáška Mezinárodní zločin, VŠE, Praha, 20. 2. 2008.
• Přednáška Mezinárodní zločin, Metropolitní univerzita, Praha, 12. 11. 2008.
• Konzultace Pozorovací mise EU, Odbor lidských práv MZV, 17. 9. 2008.
• Posudek na diplomovou práci Petra Šimečka: Proč započala nová vlna násilí v ob-

lasti Pattani (Thajsko 2004–2007). FF UK, Praha.
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• Posudek na diplomovou práci Martiny Moravcové: Boj s organizovaným zločinem
v EU – policejní spolupráce. Metropolitní univerzita, Praha.

• Účast v pozorovací misi Evropské unie v Kambodži, 21. 6.–10. 8. 2008.
• Expertní studie Vietnamský organizovaný zločin v ČR: Struktura a modus ope-

randi. Poskytnuta pro potřeby MV, MZV, MS a jako podklad pro listopadové jed-
nání vlády. Anglická verze distribuována prostřednictvím Národní protidrogové
centrály PČR cca 20 partnerským centrálám v Americe, Austrálii a Evropě.

• Disertační práce Úloha horských etnik ve společenském vývoji Laosu. Obhájena
na FF UK, Praha, 2008.

• Práce v mezinárodních organizacích: Observatoire geopolitique des criminalites
(OGC), Paříž – Francie; Observatoire du Crime Organisé (OCO), Ženeva – Švý-
carsko

• Získán grant GAČR Organizovaný zločin ve vietnamské diaspoře. Případ České
republiky, na roky 2009/2010.

PhDr. Vít STŘÍTECKÝ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Společná zahraniční a bezpečnostní politika. In: Jan Karlas (ed.): Jak předsedat

Evropské unii: Návrh priorit předsednictví ČR v Radě EU v roce 2009. Praha: Ús-
tav mezinárodních vztahů, 2008, s. 85–120.

• Focusing Eastwards: the ENP from the German to Czech EU Presidencies. In:
Krassimir Y. Nikolov (ed.): The European Neighbourhood Policy: Time to Deli-
ver. Sofia: Bulgarian European Community Studies Association, 2008, s. 150–
166.

• Bezpečnostní rozměr české zahraniční politiky. In: Michal Kořan a kol.: Česká za-
hraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2008, s. 95–113.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Czech Republic. In: Jan Techau and Alexander Skiba (eds.): Transatlantic Relati-

ons 2009: European Expectations for the Post-Bush Era. European Policy Institu-
tes Network, Working Paper, 20, 11/2008, s. 4–5.

• Jak dál s „evropskou diplomacií“. Policy paper ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz,
květen 2008.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• South Caucasus – Euroepan Challenge. Příspěvek na konferenci Neighbourhood

Challenge: the EU and its Neighbours’ Center for the Study of International Go-
vernance, Loughborough University,Velká Británie, 10.–11. 1. 2008.
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• Meeting Global Threats: Obligations and Commitments of small and middle-sized
countries of Central Europe. Příspěvek na konferenci Visegrad Perception of Glo-
bal Security Challenges, Bratislava, 18. 9. 2008.

• Missile Defence, Russia, and the EU. Příspěvek na konferenci Relations of Cen-
tral Europe to Russia and Prospects of the EU-Russia Strategic Partnership.
A Central Europe Dialogue between Germany, the Czech Republic, Slovakia and
Poland, MZV, Praha, 30. 9. 2008.

Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, koordinace projektu MŠMT v rám-

ci Národního programu výzkumu II.
• Transnational Terrorism and the Rule of Law. Grantový projekt Evropské komise

v rámci 6. rámcového programu (spoluřešitel v týmu UMV).

Organizační činnost
• Příprava konference. Future Orientations of the ESDP. Praha, MZV, 20. 11.

2008.
• Prezentace policy paperu Jak dál s „evropskou diplomacií“, MZV, 2. 10. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Válka s Gruzií je nepravděpodobná. Aktualne.cz, 8. 8. 2008.
• Válka v Gruzii. Rozhovor, Reuters, 11. 8. 2008.
• Válka v Gruzii. Rozhovor, de Verdieping Trouw (Nizozemsko), 18. 8. 2008.
• ČT 1, rozhovor na téma summit NATO, 4. 4. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, téma EOBP v kontextu vztahů EU a Ukrajiny, 15. 5. 2008.

Pedagogická činnost
• Kurz Společná zahraniční a bezpečnostní politika, letní semestr 2007/2008, Me-

tropolitní univerzita, Praha.
• Kurz Teorie a praxe bezpečnosti, letní semestr 2007/2008 a zimní semestr

2008/2009, Fakulta sociálních věd UK, Praha.
• Kurz Metodologie výzkumu bezpečnostních studií, zimní semestr 2008/2009, Fa-

kulta sociálních věd UK, Praha.

Další odborná činnost
• Přednáška Společná zahraniční a bezpečnostní politika, Institut státní správy, Pra-

ha, 22. 5. 2008.
• Posudek na rigorózní práci Pavla Soukupa: EU a situace ohrožující mezinárodní

mír a bezpečnost. FSV UK, Praha.
• Posudek na diplomovou práci Tomáše Vokurky: Humanitární intervence z pohle-

du teorií mezinárodních vztahů, Metrpolitní univerzita, Praha.
• Posudek na článek Ropná zbraň pro časopis Mezinárodní vztahy.
• Posudek na článek Targeting Proliferation Finance pro Perspectives.
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• Posudek na článek Ukraine’s multi-vectorial foreign policy: looking West while
not overlooking its Eastern neighbor pro Perspectives.

Mgr. Filip TESAŘ

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Albánská povstání v letech 1996–2001: Podmínky, předpoklady, příležitosti, pří-

činy, přelévání... perspektivy? In: Ľubomír Lupták (ed.): Panoráma 2007–2008.
Bratislava: Centrum pre európske a severoatlantické vzťahy, 2008, s. 319–367.

• Balkánský prostor v české zahraniční politice. In: Michal Kořan a kol.: Česká za-
hraniční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2008, s. 245–267.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Kosovo: Legalizace černé stavby? Mezinárodní politika 5/2008, s. 28–30.
• Arktická bezradnost. Mezinárodní politika 8/2008, s. 7–9.
• Kosovská loterie. Mezinárodní politika 12/2008, s. 31–33.
• Vládní modely v parlamentních systémech. Recenze. Mezinárodní vztahy, 2/2008,

s. 83–85.
• Integrace zemí západního Balkánu do EU a NATO. Policy paper ÚMV. Publiko-

váno na: www.iir.cz, srpen 2008.

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Limity české zahraniční politiky ve vztahu k Balkánu. Příspěvek na konferenci Od

„Pevnosti Evropa“ k „Evropě bez bariér“? Priority českého předsednictví ve
vnějších vztazích EU z transatlantického pohledu (PASOS/EUROPEUM), Praha,
20. 10. 2008.

• Albánští a bosenští muslimové a pokusy o jejich radikalizaci. Příspěvek na konfe-
renci Jihovýchodní Evropa, islám a EU (Občanský institut), Praha, 6. 10. 2008.

• Stabilizační a asociační proces, země západního Balkánu. Příspěvek na semináři
v rámci vzdělávání k předsednictví ČR v Radě EU (Institut státní správy), Praha,
17. 7. 2008.

• Znalost prostředí, kultur a náboženství imigrantů (země Balkánu). Seminář pro
správní soudce rozhodující v azylových záležitostech (Justiční akademie v Kro-
měříži), Praha, 11. 6. 2008.

Výzkumné projekty
• Dopad rozšíření EU o země západního Balkánu na zájmy České republiky. Gran-

tový projekt MZV ČR (jediný řešitel).
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt MŠMT v rámci Národního

programu výzkumu II (spoluřešitel, vedoucí projektu Petr Drulák).
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• Analysis of the 2007 IPA National Programme 2007 for the Republic of Montene-
gro under the Pre-Accession Instrument in preparation of the review of the rele-
vant Multi-annual Indicative Programme (Briefing for the Foreign Affairs Com-
mittee of the European Parliament). Grantový projekt TEPSA (hlavní řešitel).

• Analysis of the 2007 Annual Action Programme for Kosovo (under UNSCR 1244)
under the Pre-Accession Instrument in preparation of the review of the relevant
Multi-annual Indicative Programme (Briefing for the Foreign Affairs Committee
of the European Parliament). Grantový projekt TEPSA (spoluřešitel).

Organizační činnost
• Příprava a vedení kulatého stolu k policy paperu Integrace balkánských zemí do

EU a NATO, ÚMV, 25. 11. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• Americký radar a ruské obavy. Právo, 5. 1. 2008.
• Usínající minulost. A2, 35/2008, 27. 8. 2008.
• Rudý Oblak a dějiny Lakotů. Recenze. A2, 32/2008, 6. 8. 2008.
• Glosa k Srbsku. A2, 31/2008, 30. 7. 2008.
• Karadžić je důležitější úlovek než Milošević. Rozhovor. Mf Dnes, 22. 7. 2008.
• Válka v denících. Recenze. A2, 27/2008, 2. 7. 2008.
• Kosovo je samostatné. A2, 9/2008, 27. 2. 2008.
• Neověřitelný obraz ženy. Recenze. A2, 5/2008, 30. 1. 2008.
• Černohorci a jejich dějiny. Recenze. A2, 2/2008, 9. 1. 2008.
• Co znamená hořící ambasáda v Bělehradě. Mf Dnes, 23. 2. 2008.
• Učebnice konfliktů. Recenze. A2, 1/2008, 2. 1. 2008.
• Srovnání Kosova a separatistických regionů v Gruzii, řešení situace v Abcházii

a Jižní Osetii (autoři Karel Schwarzeberg, Jan Zahradil, Jan Hamáček, Michael
Romancov, Filip Tesař). Lidové noviny, 16. 8. 2008.

• ČT 24, Týden ve světě, 15. 11. 2008.
• ČT 2, Večer na téma… Kosovské dilema, 27. 7. 2008.
• ČT 24, Události, komentáře, 12. 8. 2008.
• ČT 24, Světadíl, 23. 7. 2008.
• ČT2 4, sestřih z diskuse OSMA na téma „Měli jsme uznat samostatné Kosovo?“,

24. 6. 2008.
• ČT 24, O čem se mluví, 2. 6. 2008.
• ČRo 1 – Radiožurnál, Radiofórum, 15. 12. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Zprávy, 10. 12. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Zprávy, 24. 10. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Zprávy, 3. 10. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Zprávy, 2. 5. 2008.
• ČRo 6, záznam z diskuse OSMA na téma „Měli jsme uznat samostatné Kosovo?“,

24. 6. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Zprávy, 22. 2. 2008.
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• ČRo 7, Události, 19. 2. 2008.
• ČRo – Rádio Česko, Zprávy, 5. 2. 2008.
• Hospodářské noviny, on-line rozhovory na téma Radovan Karadžić, 22. 7. 2008.
• Respekt, on-line rozhovor na téma Kosovo, 22. 2. 2008.
• ČT, on-line rozhovor na téma Kosovo, 27. 7. 2008.

Pedagogická činnost
• Kurz Balkán, letní semestr 2007/2008, Metropolitní univerzita, Praha.

Další odborná činnost
• Přednáška Situace na Balkáně, kurz pro diplomaty, Diplomatická akademie, Pra-

ha, 6. 10. 2008.
• Přednáška Situace na Balkáně, kurz pro začínající diplomaty, Diplomatická aka-

demie, Praha, 12. 6. 2008.
• Přednáška Přístup EU k problematice Kosova, Eurocentrum Praha, Praha, 5. 3.

2008.
• Posudek na diplomovou práci Daniely Hranáčové: Válka v Bosně a Hercegovině,

Metropolitní univerzita, Praha.
• Posudek na bakalářskou práci Davida Meduny: Muslimští přistěhovalci v sever-

ských státech, Západočeská univerzita v Plzni.
• Posudek na příspěvek do Panorámy 2007–2008 (Štěpán Macháček).
• Posudek na příspěvek do Panorámy 2007–2008 (Elemír Nečej).

Mgr. Eliška TOMALOVÁ
(mateřská a rodičovská dovolená od března 2008)

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Koordinační mechanismus předsednictví ČR v Radě EU. In: Jan Karlas (ed.): Jak

předsedat Evropské unii? Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008, s. 120–135.
• Biografie. In: Petr Drulák (ed.): Jak zkoumat politiku. Praha: Portál, 2008, s. 177–

202 (spoluautor Ondřej Horký).
• Francie v české zahraniční politice. In: Michal Kořan a kol.: Česká zahraniční po-

litika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů, 2008,
s. 210–219.

• Kulturní rozměr české zahraniční politiky. In: Michal Kořan a kol.: Česká zahra-
niční politika v roce 2007. Analýza ÚMV. Praha: Ústav mezinárodních vztahů,
2008, s. 381–394.

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Perspektivy veřejné diplomacie ČR. Policy paper ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz,

březen 2008.
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Výzkumné projekty
• Evropská integrace a zájmy České republiky, projekt MŠMT v rámci Národního

programu výzkumu II (vedoucí projektu Petr Drulák).

Organizační činnost
• Příprava semináře Veřejná diplomacie jako součást diplomatické praxe, ÚMV,

29. 1. 2008.

Elsa TULMETS, M.A., Ph.D.

Odborná publikační činnost – výsledky hodnocené RVV
• Prag, die Visegrád-Gruppe und die EU. Tschechiens Ziele in der EU-Ratspräsi-

dentschaft. Osteuropa, 58. Jhg., 7/2008, s. 153–163 (spoluautoři Jan Karlas, Mi-
chal Kořan).

• The European Neighbourhood Policy: A Flavour of Coherence in the EU’s Exter-
nal Relations? Hamburg Review of Social Sciences (HRSS), Vol. 3, 2008, s. 107–
141, viz www.hamburg-review.com/fileadmin/pdf/03_01/E_Tulmets_01.pdf.

• Introduction: A Pioneer European Union: The European Neighbourhood Policy as
a Capability Test. In: Delcour Laure, Tulmets Elsa (eds.): Pioneer Europe? Testing
EU Foreign Policy in the Neighbourhood. Baden-Baden: Nomos, 2008, s. 11–17
(spoluautorka Laure Delcour).

• Conclusion: Filling the Gap: Can a Pioneer European Union meet Expectations in
the ENP? In: Delcour Laure, Tulmets Elsa (eds.): Pioneer Europe? Testing EU Fo-
reign Policy in the Neighbourhood. Baden-Baden: Nomos, 2008, s. 229–233 (spo-
luautorka Laure Delcour).

• A „Soft Power“ with Civilian Means: Can the EU Bridge its Capability-Expecta-
tions Gap in the ENP? In: Delcour Laure, Tulmets Elsa (eds.): Pioneer Europe?
Testing EU Foreign Policy in the Neighbourhood. Baden-Baden: Nomos, 2008,
s. 133–158.

• Etnografie a politická věda. In: Drulák Petr a kol.: Jak zkoumat politiku. Kvalita-
tivní metodologie v politologii a mezinárodních vztazích. Praha: Portál, 2008,
s. 149–176 (spoluautor Vít Střítecký).

Odborná publikační činnost – ostatní výsledky
• Francouzský obchod a investice ve střední a východní Evropě. Mezinárodní poli-

tika, 6/2007, s. 22–24.
• The European Union: A Soft Power with Civilian Means? Kultura i Polityka, No.

2/3, 2008, s. 60–74.
• The European Policy of President Sarkozy: Innovations and Continuity. Policy pa-

per ÚMV. Publikováno na: www.iir.cz, říjen 2008.
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Příspěvky na konferencích a seminářích
• Les jumelages institutionnels comme forme d’apprentissage de la gouvernance

européenne: expérience des nouveaux Etats membres et transmission à l’étranger.
Příspěvek na konferenci L’Europe centrale dans la dynamique européenne, CE-
FRES, Praha, 17.–18. 3. 2008.

• A soft method of coordination in the ENP and the enlargement dilemma. Příspěvek
(na skype) na konferenci Values vs Security? The Future Choice for the EU and
its Neighbours, Maastricht University, 5.–6. 6. 2008.

• The Czech EU Presidency in the Light of the Visegrad Cooperation: Potentials and
Limits. Příspěvek na konferenci Visegrad Group and the Czech EU Presidency
(spoluautoři Jan Karlas, Michal Kořan), Praha, 5.–6. 6. 2008.

• The role of the new EU member states in the ENP: the Czech case. Příspěvek na
konferenci St. Malo 10 years on: taking stock of the EU as an international pla-
yer, European Foreign and Security Policy Studies, Brusel, 9.–11. 10. 2008.

Výzkumné projekty
• The role of the new member states of the European Union in the European Ne-

ighbourhood Policy. EFSPS, Volkswagen Stiftung (hlavní řešitel).
• Evropská integrace a zájmy České republiky. Grantový projekt MŠMT v rámci

Národního programu výzkumu II (vedoucí projektu Petr Drulák).
• The Foreign Policies of the Visegrad Countries towards the Eastern Neighbour-

hood – Areas and Options of Cooperation. Grantový projekt Visegrádského fon-
du (vedoucí projektu Petr Drulák).

• Sociální konstruktivismus a vnější vztahy Evropské unie: Evropská politika sou-
sedství. Grantový projekt Grantové agentury ČR (spoluřešitelka, vedoucí projek-
tu Petr Kratochvíl).

Organizační činnost
• Příprava kulatého stolu, The French Presidency of the European Union: Evaluati-

on and Perspectives, Praha, 15. 12. 2008.
• Příprava semináře The Czech position on the ENP and the upcoming EU presi-

dency. Alumni Visit, Young Leaders Study Group on the Future of Europe, Praha,
8.–11. 5. 2008.

• Příprava prezentace knihy Pioneer Europe? Testing EU Foreign Policy in the Ne-
ighbourhood, Praha, 15. 12. 2008.

Publicistika a vystoupení v médiích
• «Чешский меморандум по восточному соседству: краткий анализ и

комментарии». Европа / Evropa, t. 8, No. 2 (27), 2008, viz www.pism.pl/czaso-
pisma_arch/id/6.

• Citace v článku Stéphane Kovacs, UE: Prague appelle à un Partenariat oriental. Le
Figaro, 30. 12. 2008, viz www.lefigaro.fr/international/2008/12/31/01003-
20081231ARTFIG00036-ue-prague-appelle-a-un-partenariat-oriental-.php.
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Další odborná činnost
• Přednáška Le recours aux méthodes anthropologiques dans l’analyse des institu-

tions et des politiques européennes. Séminaire doctoral et post-doctoral, CEFRES,
Praha, 20. 10. 2008.

• Komentáře v panelu New architecture for Europe: How to integrate the Eastern
EU neighbours without offering a full membership? European Values/CERGE-
EI, Praha, 6.–7. 5. 2008.

• Komentáře v panelu Die Europäische Nachbarschaftspolitik: Instrumente, Bilanz
und gemeinsame Handlungsoptionen für die Zukunft. Na konferenci Die euro-
päischen Nachbarschaftspolitik zwischen Mittelmeerunion und östlicher Dimensi-
on: Herausforderungen für das Weimarer Dreieck, Genshagen (Německo), 13.–
14. 11. 2008.

• Psaná konzultace pro MZV ČR na téma francouzská zahraniční politika (spolu-
autoři Jan Eichler, Nikola Hynek, Vít Střítecký), 2. 5. 2008.

• Konzultace s Martinem Dangerfieldem, Jean Monnet Chair in European Integra-
tion and Central and East Europe, Praha, 19. 3. 2008.

• Konzultace s Tracy McNicoll, Newsweek Magazine, Praha, 2. 9. 2008.
• Konzultace, working group on EU–US cooperation in the EU neighbourhood of

the Transatlantic Policy Forum (TAPF), EUROPEUM, Praha, 21. 10. 2008.
• Konzultace s Laurou Neumayer, Université Paris Sorbonne, 5. 11. 2008.
• Konzultace se Shawnem Webbem, s Johnem Bedingfieldem a s Tomášem Růžič-

kou (REDECo – Společnost pro regionální a ekonomické poradenství), twinnin-
gové projekty pro Ministerstvo financí ČR, Praha, 30. 11. 2008.

• Konzultace se Stéphane Kovacs, Le Figaro, 8. 12. 2008.
• Konzultace s Bruno Cadène, Radio France, 9. 12. 2008.
• Konzultace, working group on EU–US cooperation in the EU neighbourhood of

the Transatlantic Policy Forum (TAPF), EUROPEUM, Praha, 19. 12. 2008.
• Posudky pro European Political Economy Review (EPER).
• Posudky pro Perspectives.
• Posudky pro Journal of International Relations and Development (JIRD).
• Členka sítě EU – CONSENT Wider Europe, Deeper Integration? Constructing

Europe Network, Network of Excellence, Priority 7 – Citizens and Governance in
the Knowledge-based Society (Project-No. 513416).

Mgr. Tomáš WEISS, MA.

Výzkumné projekty
• Transnational Terrorism, Security, and the Rule of Law. Grantový projekt finan-

covaný ze 6. rámcového programu EU (spoluřešitel, vedoucí projektu Veronika
Bílková).
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Publicistika a vystoupení v médiích
• ČT 24, Studio ČT 24, 22. 4. 2008
• ČRo – Rádio Česko, Týden v Česku, 14. 5. 2008
• ČRo – Rádio Česko, Rozhovor na aktuální téma, 19. 6. 2008

Příspěvky na konferencích a seminářích
• Internal and External Security and the future of the ESDP. Příspěvek na konfe-

renci Future Orientations of the ESDP, MZV, Praha, 20. 11. 2008.
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